PJESA II

MODELE TESTESH
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ARSIMI PARASHKOLLOR

PER DOKUMENTACIONIN

1. Qarko pérgjigjen e sakté. Cili vendos se pér ¢faré do té pérdoren paraté qé
u kérkohen prindérve?

A) Bordi i kopshtit.

B) Drejtoresha e kopshtit.

C) Stafi i mésueseve té kopshtit.

D) Mésueset e ¢do grupi.

2. Qarko pérgjigjen e sakté. Mbi cilin parim bazohen lidhjet midis kopshtit

dhe familjes:

A) Prindérve u demostrohen metoda dhe teknika zhvillimi qé t‘i pérdorin né
shtépi.

B) Mésueset dégjojné prindérit dhe pérdorin informacion rreth strategjive
pozitive.

C) Meésueset dhe prindérit komunikojné rreth praktikave t€ mirérritjes sé
fémijéve.

D) Prindérit jan€ ndikuesit kryesoré né€ jetén e fémijéve té tyre.

3. Shkruaj disa prej té drejtave té fémijéve té€ shkruara né Dispozitat
normative:
Fémijét kané t€ drejté:

PER PROGRAMIN

4. Krahas zbatimit t€ kérkesave té programeve té parashkollorit, mésuesja
monitoron ecuriné dhe progresin e fémijéve t&é grupit. Pér kété ajo realizon
nj€ vlerésim té fémijéve brenda tri javéve t& para té kopshtit, njé vlerésim t&
dyté né mes t€ vitit dhe vlerésimin e treté né fund té tij.

Nisur nga pérvoja juaj, ¢faré duhet t€ mbajé parasysh mésuesja pér secilin
vlerésim?
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5. Qarko pérgjigjen e sakté. Fémija i kalon momentet kryesore t€ zhvillimit
té tij né f€mijérin€ e hershme:

A) né té njéjtén kohé me bashkémoshatarét;

B) mé herét se bashkémoshatarét;

C) mé voné se gjysma e bashkémoshataréve té tij;

D) pak mé herét ose pak mé voné se bashkémoshatarét e vet.

6. Plotéso. Né programin e zhvillimit gjuhé&sor, pér f€mijét 5-6 vjecaré,
synohet:

7. Cilés fushé kurrikulare 1 pérket veprimtaria e méposhtme?
Fémijét bashkojné deri né 18-25 figura té pazllés, duke u mbéshtetur né
ngjyrén dhe formén e tyre.

8. Cilés fushé kurrikulare i pérkasin konceptet rregulla, géndrime, respekt,
kopsht/shkollé, shtépi dhe sjellje?

PER METODIKEN

9. Pércaktimi i veprimtarive pér ¢do temé javore, ka lidhje té drejtpérdrejté
me realizimin e objektivave té programit. Kur &shté koha mé e
pérshtatshme q€ mésuesi t’i mendojé dhe t’i planifikojé kéto veprimtari?
Argumentoni pérgjigjen tuaj.

A) Né fillim t€ vitit shkollor s€ bashku me pércaktimin e temave mujore.

B) Para fillimit té zbatimit t& temés pér ¢do mua;.

C) Pasi pérfundon njé temé dhe analizon arritjet pérgjaté saj.

D) Apo...( Plotéso)

Sepse

10. Cili do té ishte mesazhi qé u pércillet fémijéve t€ grupit, kur mes tyre ka
fémijé romé, f€émijé me aftési t€ kufizuar, f€émijé me probleme té ndryshme
familjare?

11. Prerja me gérshéré &shté njé proces qé nis né€ grupin e dyté. Cilat jané

hapat népér t€ cilat do té kalojn€ fémijét pér t& fituar afté€sin€ e prerjes me
gérshéré.
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12. Fémijét e grupit t€ dyté diskutojné me njéri-tjetrin se pse nuk zhytet
varka né€ uj€. N¢é gendrén e ujit dhe t€ rérés ata hedhin né njé govaté me ujé
dhe materiale t€ tilla, si: copa dérrase, petéza plastike, letra, guré, gozhdg,
réré etj. Me ¢faré veprimtarie po merren fémijét n€ kété gendér?

A) Konstruktive

B) Riprodhuese

C) Zbuluese

D) Krijuese

13. Njé nga objektivat e linjés “Vetésiguria dhe respekti pér veten” €shté “Té
tregoj€ kujdes dhe shqetésim pér veten”. Si duhet t€ veprojé mésuesi pér té
realizuar kété objektiv nga ana metodike?

14. Lidh me shigjetg.
e Pakésimi ka té béjé me
e Ripérdorimi ka té béjé me
e Riciklimi ka t€ bé&jé me

PER PERGATITJEN SHKENCORE

15. Qarko pérgjigjen e sakté.
Cila éshté dita e Tokés:

A) 22 marsi

B) 21 prilli

C) 22 prilli

D) 8 maji

16. Cilat jané 4 grupet kryesore t€ ushqimeve?

17. Plotéso.
Pasi €shté dhéné gjysma e nj€ figure, ndértohet gjysma tjetér e barabarté
me t& parén pér t&€ dhéné konceptin e

18. Shkruaj 2-3 njési matjeje standarde qé mésojné fémijét parashkolloré.
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19. Plotéso.
Nga dallon semafori pér kalimtarét nga semafori pér qarkullimin e mjeteve
né rrugé?

20. NE linjén “Simbolet e qytetarisé€” t€ programit t€ shkencave sociale,
qyetaria pérfshin

21. Shpjego eksperimentin.

Mbushim njé goté me ujé. Vémé mbi t€ nj€ kartoling, ana e shkélqyer e té
cilés €shté nga uji. Duke mbajtur miré kartolinén me njérén doré, kthejmé
gotén pérmbys me dorén tjetér.

Cfaré ndodh? Pse?

22. Vizato trupin e njeriut duke pérdorur trupa gjeometriké.

23. Emérto fazat népér t€ cilat kalon rritja e fluturés.

2 ™
" <

24. Né cilin temperatur€ uji shndérrohet né€ akull?

25. Shéno me (V) ose me (G).
E vérteté (V) E gabuar (G)
T€ gjithé shpendét fluturojné.
Merimanga €shté€ insekt.
Sot nuk mé dinosauré.
N¢ klasén e zvarranikéve hyn vetém breshka.
Gjitarét 1 ushqejné té vegjélit me qumésht.
Amfibét i ¢elin vezét né toké.
Mendohet se dinosaurét jané parardhésit e
zvarranikéve té sotém.
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26. Sistemi yné diellor ka 9 planeté. Lidh me shigjeté.

Toka e [shté planeti mé afér diellit.
Dielli e Dallohet pér unazat e bukura qé ka rreth e qark.
Merku'rl e [shté planeti ku jetojmé.
Saturn% ¢ Quhet ndryshe edhe Aférdita.
Plutoni e Zakonisht rrotullohet rreth Neptunit.
Marsi ) ¢ Qubhet ndryshe planeti i kugq.
Venusi B C s N
Tupiteri e Eshté planeti mé i nxehté.

uptert e [Eshté planeti i shtaté nga dielli.
Urani B e s . . 1

e Eshté ylli né gendér t€ sistemit toné diellor.

27. Plotéso.

a) Né cilén prej pérrallave, f€émijét marrin mesazhin e kujdesit ndaj njerézve
dhe situatave té t€ panjohura?
b) Si e pércjell mésuesja kété mesazh te fémijét?

28. Vizato njé€ algoritém me figura gjeometrike duke u mbéshtetur né dy
cilési t&€ kundérta.

29. Fémijét njihen me sendet personale q€ n€ grupin e paré. Cilat jané 2-3
sende personale té cilat nuk duhet t& pérdoren nga té tjerét.

30. Plotéso.
* Pér té dégjuar rrahjet e shpeshta t€ zemrés, fémijét vihen té
*  Pér t€ ndier si zgjerohen mushkérité, f&€mijét
* Pér té ndier nevojén e urinimit, fémijét duhet té

31. N&é ¢’ményra mund té pércillet ndérmjet fémijéve tema “Falim dashuri”.

32. Vizato njé vijé t& hapur, njé vijé té lakuar, njé vijé t€ thyer dhe njé vijé
té mbyllur. Emérto vijat e vizatuara.
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ARSIMI 9-VJECAR
CIKLI FILLOR
PER DOKUMENTACIONIN

1. Qarko pérgjigjen e sakté.

Cili vendos se pér ¢faré do t€ pérdoren paraté qé u kérkohen prindérve?
A) Bordi i shkollgs.

B) Drejtori i shkollés.

C) Késhilli pedagogjik.

D) Mésuesi kujdestar.

2. Qarko pérgjigjen e sakté.

Orét e lira NUK mund té pérdoren:

A) pér pérforcimin e 1éndés.

B) pér projekte kurrikulare.

C) pér té plotésuar orét e pazhvilluara nga mésuesi pér arsye shéndetésore.
D) pér vlerésime t€ nxénésve né nivel shkolle.

3. Qarko pérgjigjen e sakté.

Udhézimi “P&r hartimin e objektivave té arritjeve té nxénésve” u kérkon
mésuesve:

A) té shkruajné objektivat e kapitullit n€ tre nivele.

B) t€ shkruajné objektivat e orés mésimore né tre nivele.

C) té pérgendrohen, né radhé t& paré, te niveli minimal i kapitullit.

D) té pérgendrohen, né radhé t€ paré, te niveli minimal i orés mésimore.

4. Qarko pérgjigjen e sakté.

Mésuesi, qé éshté anétar i bordit té shkoll&s:
A) caktohet nga drejtori 1 shkollés.

B) zgjidhet me votim nga personeli i shkollés.
C) zgjidhet me votim nga bordi i shkollés.

D) caktohet nga kryetari i bordit t& shkollés.
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PER PROGRAMIN

5. Plotéso

Parimet p&r mésimin e 1éndés sé gjuhés shqipe jané:
e Parimet e pérgjithshme qé nénkuptojné

e Parimet shkencore qé nénkuptojné

e Parimet didaktike qé nénkuptojné

6. Pércakto se cilés nénlinjé€ té linjés “Gjeometria” 1 pérkasin kéto objektiva:

Neé fund té klasés sé katért, nxénésit té jené né gjendje:

e Té& dallojn€ dhe té emértojné figura gjeometrike (katror, drejtékéndésh,
trekéndésh, trapez, paralelogram, rreth) dhe elementet e tyre.

e T& pérshkruajné (duke i par€) vetité e figurave té thjeshta gjeometrike
(katror, drejtkéndésh, trekéndésh, rreth, trapez, paralelogram).

e Té& dallojné dhe té vizatojn€ kéndin e drejté, t& ngushté, t& gjeré dhe t&
shtriré.

e T¢ dallojng, t€ emértojné dhe t€ vizatojné drejtéza paralele, drejtéza qé
priten, drejtéza pingule.

Nénlinja

7. Cilés linje t€ programit té edukimit muzikor i pérkasin kéto objektiva?
e T& krijoj€ ritme t€ thjeshta népérmjet instrumenteve me goditje.

e T& shoqérojé kéngét ose melodité e ndryshme me instrumente ORF.
Linja

8. Plotéso.

Synimi i programit té diturisé s€ natyrés éshté sigurimi i arsimimit fillestar né
dhe aftésimi i fémijéve né procesin e fitimit
dhe té zhvillimit t€ koncepteve elementare shkencore.

9. N¢ léndén e aftésimit teknologjik, konceptet si: makineri, materiale,
mekanizém, forcé, pajisje, skicé, trajtohen né linjén
Linja
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10. Qarko pérgjigjen e sakté.

Konceptet pér simbolet kombétare dhe origjinén e tyre, trajtohen né
tematikén:

A) Hyrje né 1éndén e historisé.

B) Fillimet e jet€s njerézore.

C) Fillimet e jetés njerézore n€ vendin ton€. Ndryshimi dhe vazhdimésia.

D) Shqipéria atdheu yné.

PER METODIKEN

11. Qarko pérgjigjen e sakté.

Objektivi minimal duhet té arrihet nga:
A) 25% e nxénésve té klasés.

B) 50% e nxénésve t€ klasés.

C) 75% e nxénésve té klasés.

D) 100% e nxénésve té klasés.

12. Njé mésues duket se zbaton mésimdhénien me nxénésin né qendér kur:

13. Qarko pérgjigjen e sakté.

Pyetjet vlerésuese u kérkojné nxénésve:

a) t€ béné analizén e problemeve.

b) té béjné gjykime rreth temés q€ diskutohet.

c¢) t€ zbulojné lidhjet mes ideve, fakteve etj.

d) t€ riprodhojné pérmendsh informacionin faktik.

14. Lidh foljet me objektivat pérkatése.

15. Nisur nga pérvoja juaj, trego se né cilat raste nxénésit i mé€sojné mé miré
kuptimet e fjaléve té reja.

16. Shkruaj 1 prej shkageve té zakonshme kur njé nxénés shfaq sjellje té
padéshirueshme né klas€ dhe 2 strategji q¢ mund t€ pérdoren pér getésimin e
situatés.

Sjellja e padéshiruar

Shkaku

Strategjité e zgjidhjes
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

17. Pérdor né fjali fjalén drejt si:
Ndajfolje Parafjalé

18. Qarko pérgjigjen e sakté.

Te cila prej fjalive t&€ méposhtme fjala dité pérdoret si kryefjalé?
A) Sot €shté nj€ dité e bukur.

B) Dita e sotme kaloi shumé bukur né€ shkollg.

C) Ditén e sotme s’kam pér ta harruar kurré.

D) Nga dita e sotme mésova shumé.

19. Qarko pérgjigjen e sakté.

Né cilén prej shprehjeve t€ méposhtme fjala vesh éshté pérdorur né kuptimin
e paré?

A) iu skugén veshét

B) veshi i rrushit

C) ngriti veshét

D) nuk calon gomari nga veshét

20. Qarko pérgjigjen e sakté. Né cilén prej alternativave t€ méposhtme
pérdorimi i apostrofit NUK éshté 1 sakt&?

A) S’ifola.

B) M’u sos durimi.

C) T’imos fol.

D) C’do kétu?

21. Formo dy mbiemra té prejardhur nga temat:
a) vendim b) shkolla

22. Ligjératén e zhdrejté ktheje né€ ligjératé t€ drejté.
Me¢ésuesi thoshte gjithmoné se Adela kishte talent t€ vecanté né pikturé.

23. Né fjaliné “Artani luan né lulishte.”, zgjero grupin eméror me njé
mbiemér dhe grupin foljor me njé rrethanor kohe.

54



Modele testesh, arsimi 9-vjecar

24. Né fjalin€ “Njé copé heré, ai qeshi ngadalé dhe mé pérkédheli flokét e
shpupurisur.” gjej trajtén e shkurtér. Pércakto numrin dhe rasén e saj.
e trajta e shkurtér e rasa e numri

25. Plotéso. Pércaktori mund t€ jeté (t€ shprehet):

26. a) Shpjego kuptimin e fjalés “ kundro;j”.
b) Gjej njé fjalé té re q€ ka t€ njéjtin kuptim me té.

27. Trego ményrén e ndértimit té fjalive t&€ méposhtme.
a) Jori merr rregullisht libra né bibloteké.
b) Deti ishte i geté.
c) Lexoj rrjedhshém.

28. Nése 60% e nj€ numri €shté 78, cili €shté ky numér?
A) 120
B) 130
C) 140
D) 150

29. Igli udhéton 42.84 km me makiné dhe 1350 m né kémbé né dité.
Sa kilometra bén ai gjithsej né dité ?
Sa metra bén ai gjithsej né dit&?

30. Qarko pérgjigjen e sakte.
Rrumbullakimi i numrit 3748 me aférsi deri né qind€she éshté:
A) 3700
B) 3750
C) 3800
D) 4000

31. Eshté dhéné thyesa . Shkruaj 2 thyesa té barabarta me thyesén e dhéné.
32. e x =y. Gjejvleréne x,né qoft€¢ se y {21,24,42,75}

33. Shuma e dy numrave &shté 70. Njéri numér éshté e numrit tjetér.
Gjej té¢ dy numrat. Numrat jané dhe
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34. Gjej vlerén e shprehjes 46, 7—(b—-0,8)+2,7pérb=1,2

35. Qarko pérgjigjen e sakté. Mbreti 1 paré€ ilir ishte:
A) Bardhyli

B) Genti

C) Batoja

D) Agroni

36. Qarko alternativén g€ NUK &shté e sakté.

A) Parahistoria €éshté historia e njerézimit pas shpikjes s€ shkrimit.

B) Né periudhén e parahistoris€ njeriu mésoi té béjé vegla pune.

C) N¢ periudhén e parahistorisé njeriu u ngrit mé kémbg.

D) Ng parahistori njerézit filluan t€ komunikojné me njéri-tjetrin me anén e
gjuhés.

37. Plotéso fjaliné.
Megjithé ndikimet nga popujt e tjeré, ilirét ruajtén , , e tyre.

38. Qarko pérgjigjen e sakté.

Nése shohim myshk n€ pyll do t€ thot€ se jemi drejtuar nga:
A) jugu.

B) lindja.

C) veriu.

D) peréndimi.

39. Qarko pérgjigjen e sakté.
NUK &shté piké orientuese pér t€ gjithé banorét e Tiranés:
A) sheshi “Skénderbe;,,.
B) Qendra kulturore e fémijéve “Pjetér Arbnori,,.
C) Universiteti i Tiranés.
D) sheshi para pallatit tim.

40. Qarko pérgjigjen e sakté. Shtypja atmosferike éshté:
A) gjatésia e ajrit.

B) pesha e masés s€ ajrit.

C) temperatura e masés sé€ ajrit.

D) té gjitha t&€ mésipérmet.
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41. Plotéso.
Pentagrami €shté bashkésia e

42. Shéno me (v') pohimet e sakta.

- Ngjyrat bazé jané: e kuqge, e verdhé, blu.

- Ngjyrat baz€ jané: e kuge, jeshile, e verdhé.

- Ngjyrat e dyta jané: portokalli, jeshile, lejla

- Ngjyrat e dyta jané portokalli, blu, rozé.

- Ngjyrat bazé krijohen nga pérzierja e ngjyrave té tjera.

- Ngjyrat e dyta krijohen nga pérzierja e dy ngjyrave bazg.

43. Né kuadrin e zhvillimit t€ temave qé kané lidhje me edukimin mjedisor,
shkruaj se cilat veprimtari do té organizoje me nxénésit e klasés pér 22
prillin, Ditén e Tokés dhe pse.

44. Qarko pérgjigjen e sakté.

Cila nga alternativat e méposhtme éshté ligj?

A) Ardhja né shkollé né orén 7 30.

B) Arsimi 9-vjecar éshté i detyruar pér té€ gjithé.

C) Veshja e nxé€nésve me uniformén shkollore.

D) Vendosja e orarit t€ mésimit n€ njé pozicion t& dukshém.

45. Gjej fjalén e duhur.
&shté aftésia q€ ka individi pér t€ kontrolluar sjelljet dhe

veprimet e tij.
éshté njé grup njerézish q¢ jetojné né€ t€ nj&jtin vend dhe
kané interesa té pérbashkéta.

46. Plotéso.
a) Emigrimi éshté
b) Migrimi éshté
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GJUHE SHQIPE
PER DOKUMENTACIONIN
1. Si veprohet me njé€ nxénés, i cili ka munguar né 40% t€ numrit t& oréve?

2. Nxénési duhet té njihet me vlerésimin e testit nga mésuesi i 1éndés
brenda:

A) 5 ditéve

B) 7 ditéve

C) 10 ditéve

D) 12 ditéve

3. Nése njé nxénés nuk &shté i kénaqur me vlerésimin e béré nga mésuesi i
1€ndés, cilat jané rrugét qé duhet té ndjeké ai?

PER PROGRAMIN

4. Ng pérbérje t€ bordit té€ shkollés bén pjesé:

A) vetém njé mésues.

B) t€ paktén njé mésues.

C) njé€ néndrejtor i shkollés.

D) drejtori dhe néndrejtori i shkollés.

5. Cfar€ pérfshijné standardet e nxénies?

6. Njé nga parimet ku mbéshtetet programi i gjuh&s shqipe Eshté parimi
koncentrik. Cfaré nénkupton ky parim?

7. Identifikoni dy arsye pse mésuesi i pérdor 1/3 e oréve té lira.
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PER METODIKEN

8. Minitesti né€ 1€ndén e letérsisé dhe gjuhés shqipe kontrollon:
A) objektivat e kapitullit ose linjés 1€ndore.

B) njé objektiv té orés ose t& kapitullit/linjés.

C) té gjithé objektivat e njé ore mésimi.

D) té gjith€ objektivat e programit mésimor.

9. Rendisni tri metoda t&€ mésimdhénies né klas€ q€ realizojné té€ nxénit
bashkéveprues.

10. Cilat jané vegorité e mésuesit si mésimdhénés? Shkruani dy prej tyre.

11. NEé rubrikén té lexojmé, pér temén: ““ Poradeci”, hartoni nga njé
objektiv t& arritjes sipas tri niveleve:

a) niveli bazé:

b) niveli i mesém:

c) niveli i larté:

12. Nése hartoni njé test g€ ka 30 piké, me sa piké té fituara do ta vlerésoni
nxénésin me notén:
a) 5 (pesé): b) 8 (teté)

PER PERGATITJEN SHKENCORE

Lexoni poeziné e méposhtme dhe pérgjigjuni pyetjeve gé vijojné.

PORADECI

Peréndim i vagélluar mbi Ligerin pa kufir.

Po pérhapet dal-nga-dale nj€ pluhuré si njé hije.
Népér Mal e nér Léndina shkrumb’ i natés q€ po bije,
Dyke zbritur qé nga gjelli pérmbi fshat po béhet fir...

E kudo krahin’ e gjeré mé s’po qit as pip&lim:

N¢é Katund kércet njé porté...n€ Liger heshté njé lopatg...
Njé shqiponjé e arratisur fluturon né Mal-té- Thaté...
Futet zemra djaloshare mun né fund t& shpirtit t’im.
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Téré fisi, téré€ jeta, ra...u dergj...e zuri gjumi...
Zotéroj mé katér ané errésira... Po tashi:

Dyke nisur udhétimin mes-pér-mes nér Shqipéri,
Drini plak e 1 pérrallshém po mburon prej Shéndaumi.

13. Ideja e 1€vizjes dhe jetés qé s’vdes kurré, né két€ poezi konkretizohet né
imazhin g€ krijon:

A) lumi né€ udhétimin e tij té pandérpreré.

B) ligeni i pérmasave pa kufi.

C) madhéshtia maleve dhe léndinave.

D) zemra djaloshare por e trazuar e poetit.

14. Cili nga ¢iftet e méposhtme krijon antonimi t€ kontekstit poetik?
A) plak — i pérrallshém

B) naté — errésiré

C) ra—udergj

D) hesht - kércet

15. Peréndim i vagélluar ka kuptimin.
A) peréndim i ndritur

B) peréndim i geté

C) peréndim i kuq

D) peréndim i mjegullt

16. NE cilin prej vargjeve éshté pikérisht grupi i foljeve g€, pérmes njé
shkallézimi zbrités, jep idené e qetésisé?

A) Njé shqiponjé e arratisur fluturon né Mal-té- Thaté...

B) Téreé fisi, téré jeta, ra...u dergj...e zuri gjumi...

C) E kudo krahiné’ e gjeré mé s’po qit as pipélim:

D) Né Katund kércet njé porté...n€ Liger heshté nj€ lopaté...

17. Cili nga vargjet e méposhtém ka njé€ rend t&€ pérmbysur sintaksor?
A) Téré fisi, téré€ jeta, ra...u dergj...c zuri gjumi...

B) Drini plak e i pérrallshém po mburon prej Shéndaumi.

C) Njé shqiponjé e arratisur fluturon né Mal-té- Thaté...

D) Népér Mal e nér Léndina shkrumb’ i natés qé po bije
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18. Pérshkruani atmosferén qé sugjeron kjo poezi n€ dy strofat e saj té para?

19. Me ¢’pjesé té ligjératés jané formuar metaforat e méposhtme?
a) shkrumb i natés:
b) jetau dergj:

20. C’pérfytyrim krijon aliteracioni dhe reticenca né vargjet e méposhtme?
Téré fisi, téré jeta, ra...u dergj...e zuri gjumi...
Zotéroj mé katér ané errésira...

21. Fjala errésira, né kéto vargje mund té interpretohet né dy ményra:
té drejtpérdrejté dhe té figurshém. Si e kuptoni secilén prej tyre?

22. a) Dy vargjet e fundit hyjné n€ kontrast me pjesén tjetér t&€ poezisé.
Cili éshté thelbi 1 tij dhe si do ta interpretonit kété kundérvénie?
b) Me ¢faré lidhet shqetésimi dhe dhimbja e poetit né kéto vargje?

23. Cilés pjesé té ligjératés i pérket fjala i pérrallshém? Si éshté formuar
ajo? Zbuloni efektin e shprehésis€ qé krijon kjo fjalé.
a) pjesa e ligjératés: b) formimi: c) efekti i shprehésisé:

24. Disa emértime t€ pérgjithshme vendore poeti i shkruan me shkronjé t&
madhe. Gjeni t€ paktén dy prej tyre dhe tregoni arsyen e njé pérdorimi té
tillé.

25. Analizoni fjalén pérskuqte sipas ndértimit.

26. Ndértoni njé fushé (konceptore) leksikore terminologjike, me jo mé pak
se tri njési, qé t€ lidhet me termin fjali.

27. Né fjaliné: Né dritare erdhi prej pyllit flladi i freskét, parafjala prej
tregon:

A) vend

B) shkak

C) vepruesin

D) térésiné

61



Kualifikimi i mésuesve, 2010

28. Vendosni foljen ndjej n€ ményrén déshirore, koha e tashme, veta 3,
numri shumés.

29. Vendosni foljen flas, né ményrén urdhérore, numri shumés.
30. Pércaktoni klasén e fjaléve me shkronja t€ zeza:

a) E lané vend t€ sigurt.
b) NEé vend té nénés, vajti e bija.

31. Qarkoni variantin né t€ cilin kuptimin e shkallés sipérore e bart tema
fjaléformuese.

A) Qielli ishte mé 1 zymté€ se dje.

B) Kjo toké e stérlashté ka histori t&€ lavdishme.

C) Ajo ishte sa e shkathét, aq edhe gazmore.

D) Mé dukej vetja i vlerésuar nga shokét.

32. Né fjalin€ e méposhtme tregoni funksionin dhe me se €shté shprehur
pjesa e nénvizuar.

E téré salla gumézhinte nga ajo zhurmé e forté hareje.

a) Funksioni:
b) Shprehur me:

33. Pércaktoni llojin e fjalive njékryegjymtyréshe foljore.
a) Rrini sé bashku.
b) Kétu i thoné Shqipéri.

34. Rishkruajeni fjaliné duke e zgjeruar me njé rrethanor t€ vecuar, té
shprehur me emér me parafjalé.
Te gryka e shpellés u duk portreti i burrit t¢ moshuar.

35. Zgjeroni fjalin€ e dhéné me pjesé t€ nénrenditur krahasore-ményrore.
E pritém me té gjitha nderimet....

36. Gjeni funksionin g€ kryen pjesa e nénvizuar né€ fjalin€ e méposhtme.
Shteg pér té shpétuar nuk kishte.

62



Modele testesh, arsimi 9-vjecar

37. Ktheni ligjératén e drejté né ligjératé t&€ zhdrejté.
Ju i dashur mésues, na thoshit shpesh: ““Uné jam i sigurt se ju nuk do t’i
harroni kurré késhillat e mia”™.

38. Pércaktoni llojin e fjalive sipas kumtimit.
a) E po, té rrojmé né njé gytet e t€ mos shihemi!
b) Edhe Besmiri fitoi né konkurs?!

39. Qarkoni fjalin€ ku jané pérdorur drejt shenjat e pikésimit:
A) Njerézit thirrén té kénaqur: “Kjo &shté drejtési”.

B) Njerézit thirrén t€ kénaqur: “-Kjo &shté drejtési!”

C) Njerézit thirrén té kénaqur: “-Kjo €shté drejtési.”

D) Njerézit thirrén t€ kénaqur: “Kjo &shté drejtési!”

40. Qarkoni fjaliné me fjalén e shkruar gabim.

A) Cili nga ju do t€ shkojé pér ta kérkuar?

B) Vapén e madhe e ndjejné té gjithé.

C) Gézimi e kishte shndérruar né tjetér njeri.

D) Rrebeshi kishte shkatérruar gjithcka.

41. Shkruani dy elemente q€ e béjné paragrafin njési tekstore.

42. C’éshté kohezioni?

43. C’&shté koherenca?

44. Cila éshté gj€ja mé e réndésishme pér brezin tuaj t€ cilén do té donit ta

dinte brezi mé i ri? Pse mendoni se éshté kaq e réndésishme? Shpjegoni
arsyet tuaja né formén e njé eseje.
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MATEMATIKE
PER DOKUMENTACIONIN

1. Cili pohim &shté i sakté?
A)Kontributi i prindit né leké €shté vullnetar.
B) Secila familje duhet té japé njé sasi lekésh.
C) Secila familje duhet t&€ japé 1000 leké.
D) Secila familje duhet t€ japé nga 1000 leké pér ¢do f€mijé g€ ka né até
shkollé

2. Cili pohim &shté i pasakté?

A)Bordi 1 shkollés ka t€ drejté t€ jap€ mendim pér planin vjetor té
shkollés.

B) Bordi i shkollés ka té drejté t€ jap€ mendim pér rregulloren e shkoll€s.

C) Bordi i shkoll€s ka t& drejté t€ jap€ mendim pér vlerésimin e nxénésve
té vecanté nga mésuesi.

D)Bordi i shkollés ka t& drejté t€ japé€ mendim pér planin katé€rvjecar té
shkollés.

3. Tek Udhézimi “Pér hartimin e objektivave té arritjeve t€ nxénésve”
kérkohet q€ minitesti t€ zhvillohet:
A)nga mésuesi pér orén mésimore.
B) nga mésuesi pér objektivat e kapitullit.
C) nga drejtori pér orén mésimore.
D)nga drejtori pér objektivat e kapitullit.

4. Cili NUK nuk bén pjes€ né€ formatin e planit vjetor t&€ shkollés?
A) Analiza e gjendjes.
B) Detyrat e drejtorit t&€ shkollés pér mésuesit.
C) Synimi vjetor 1 shkollés.
D) Objektivi vjetor i shkollés.
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PER PROGRAMIN

5. Né programet e matematikés njé rubriké éshté integrimi.
Pérmendni njé shembull ku &shté integruar l1énda e matematikés né vitin
qé€ ju jepni mésim.

6. Nga programi i matematikés i klas€s sé nénté éshté marré objektivi:
“Nxénési té jeté i afté té zgjidhé sisteme ekuacionesh té fugisé sé paré
me dy ndryshore”.

Bazuar né kété objektiv pércaktoni tri objektiva specifiké: njé pér nivelin
bazg, nj€ pér nivelin mesatar dhe njé pér nivelin e larté.

7. Thelbi i referencave aktuale t€ kursit t€ matematikés &shté zhvendosja
e theksit nga dhénia e informacionit te
A)marrja e informacionit
B) formimi 1 kompetencave
C) aftésia pér ta mbajtur mend
D) aftésia pér ta riprodhuar

8. MEé poshté pérmenden disa nga synimet e programit t&€ matematikés.
Gjeni cili nga pohimet nuk €shté i tillé. Programi i matematikés synon:

A) T€ pérforcojé, thellojé dhe zgjerojé njohurité e marra né vitet e
méparshme t€ shkollimit, né pérputhje me potencialin intelektual t&
grup moshés pérkatése.

B) T¢ aftésoj€ nxénésin pér puné t€ pavarur né situata jo standarde,
népérmjet pérfshirjes s€ tij n€ marrjen dhe pérpunimin e informacionit
té r1 mésimor, n€ zbatimin e metodave e algoritmeve, duke trajtuar
situata t€ ndryshme t€ zbatimit té tyre;

C) Té forcojé karakterin logjik té t€ nxénit, népérmjet njé€ raporti té
pércaktuar, drejt rritjes graduale t€ peshés specifike t€ trajtimeve
deduktive né raport me ato induktive.

D) T¢ aftésojé nxénésin pér pérdorimin e pajisjeve mekanike e
teknologjike.
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9. Gjeni cili nga objektivat nuk i pérket linjés “Gjeometria né plan”.
A) Té€ njohin vetité e katérkéndshave (paralelogram, drejtkéndésh, romb,
katror, trapez);
B) T¢€ njohin vetité e segmenteve t€ pérpjeséshém.
C) Té njohin e pérdorin ngjajshmériné e trekéndéshave dhe
shumkéndshave pér té zgjidhur probleme nga jeta e pérditshme.
D) T¢€ zgjidhin inekuacione té€ fuqisé s€ paré me njé ndryshore.

PER METODIKEN

10. Fjala e mésuesit, saktésia, stili i punés, parimésia, ményra e parashtrimit
té céshtjeve, ngritjes s€ problemeve dhe zgjidhjes sé tyre, ményra e
argumentimit dhe nxjerrjes s€ pérfundimeve jané mjete t€ fuqishme pér
formimin matematik t€ nxénésve. Né kété kuptim nxénési:

A) éshté adoleshent

B) éshté pasqyré e mésuesit té tij

C) éshté minimalisht i informuar

D) éshté i1 vetdijshém pér t€ ardhmen

11. Pérshkruani si duhet t€ veprojé mésuesi g€ nxénési t€ ndihet sa mé i
motivuar né mésimin e matematikés

12. ME poshté éshté cituar nj€ pjesé pér metodologjiné e zbatimit té
programit t€ matematikés. Gjeni cila nga fjalét e dhéna plotéson pjesén e
cituar.

A)Puna e pavarur

B) Eksperimenti

C) lustrimi

D) Administrimi
«“ ésht€ njé komponent tepér i rénd€sishém i1 mésimit té
matematikés, né ményré qé t€ realizohen synimet e programit. Kjo realizohet
né orén e mésimit si njé proces pér t&€ kuptuar pérmbajtjen e temés dhe pér t&
aftésuar nxénésit né két€ drejtim népérmjet kérkesave pér llogaritje, pér
zgjidhje ushtrimesh té thjeshta, me gojé e me shkrim, pér deduksione e
interpretime, sugjerime e diskutime, né ményré qé nxénési, né orén e
mésimit t€ mos jeté thjesht e vetém dégjues. Pér ¢do temé ka mésime t&
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veganta pér ushtrime, probleme e detyra praktike. Orét e caktuara pér to,
shpérndahen nga mésuesi gjaté temave té programit apo zhvillohen né€ fund
té tyre”.

13. Né zbulimin e mjaft fakteve matematike ndihmon shpesh intuita.
Intuita Eshté:
A)ngjashméri ndérmjet fakteve.
B) konkluzion i njé€ pérvoje t&€ pérséritur n€ numér t&€ madh herésh.
C) gjuha g€ duhet béré e kuptueshme pér nxénésit.
D) pérshkrim, shpjegim, diskutim matematikor.

14. Me poshté jané disa pohime pér metodologjiné e zbatimit t€ programit
té matematikeés.
Qarko V, nése pohimi &shté i vérteté, ose G nése ai Eshté i gabuar.

A) Studimi 1 matematikés né€ arsimin e detyruar kérkon g€ tek disa nxénés
té formohen kompetencat bazé pér zgjidhjen e problemeve t&
matematikés.

B) Puna e pavarur jashté klase realizohet népérmjet detyrave t€ shtépisé
me ushtrime e probleme, g€ zgjidhen me gojé apo me shkrim.

C) Né realizimin e programit t€ matematikés, mésuesi ka parasysh klasén
né pérgjithési dhe ¢do nxénés né vecanti.

D)Fjala e mésuesit, saktésia, stili i punés, parimésia, ményra e
parashtrimit t& ¢c€shtjeve, ngritjessé problemeve dhe zgjidhjes sé tyre,
ményra e argumentimit dhe nxjerrjes s€ pérfundimevejané mjete té
fugishme pér formimin matematik t€ nxénésve.

E) Pérgendrimi i vémendjes tek konceptet e aftésité matematike kérkon
zbatime t&€ nivelit t& larté t€ vEshtirésisé té tyre, si njé faz€ e paré
e procesit t€ njohjes s€ nxénésve me to.

PER PERGATITJEN SHKENCORE

15. Gjeni cila nga shprehjet tregon se x éshté 3,4 heré mé i madh se y.
A)x =34y
B)y=3,4x
C)x >34y
D)y >3,4x
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16. 0,0002 - 10*=
A)2
B) 20
C) 200
D)2000

17. 22422427 427%=
A)2'
B)2’
0)2°
D)2*
18. Gjeni cili nga numrat mé poshté éshté vlera e shprehjes 1+2-(1 —%) . 0
A) 1
1
B) —
) 2
C) 2
2
19. Gjeni vlerén e shprehjes numerike (\/g +3 ) .
A) 3
B) 9

Q) 12
D) 18

20. Gjeni sa pérqind €éshté numri 0,23.
A) 0,23%
B) 2,3%
C) 23%
D) 230%

21. Trajta e rregullt e shprehjes 2x + 2y +6x Eshté:
A) 8y +2x
B) 10xy
C) 8 +2y
D) 4y + 6x
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22. Grafiku i funksionit y = 3x — 6 e pret boshtin OX né& pikén me abshisé:
A) x=-6

B) x=3
C) x=2
D) x=0

2

23. Vlera e shprehjes pér x = 2 &shté:

A) 1
B) 5
C) 6
D) 8

24. Zgjedhim rastésisht njé numér natyror nga 1 deri ne 50.
Gjeni probabilitetin q€ numri 1 zgjedhur té jete shumfish i numrit 5,
por jo shumfish i numrit 3.
A)10%
B) 14%
C)16%
D) 18%

25. Nga bashkésia {— 9,-8,—-3,0, 7, 10} zgjidhen tre numra té ndryshém
A, B dhe C. Gjeni vlerén mé té madhe t€ mundshme t¢ AxB—-C.

26. Jepen A= |-11[ dhe B={-1,01}.
a) Gjeni A U B.
b) Gjeni numrin e elementéve t€ A () B.

27. Thjeshtoni shprehjen 2418 —44/50 .

2 2
28. Krahaso a-b dhe az—bz.
a+b a - +b

29. Gjeni vlerén pozitive mé t& vogél té x té till€ q€ y = sin2x t€ marré vlerén
mé t€ madhe.
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30.

31.

32.

33.

34

35

36

37

38

Trekéndéshi ABC i ka brinjét me gjatési 2cm, 3cm dhe 4cm. Njé
trekéndésh tjetér 1 ngjajshém me té e ka brinjén mé t€ madhe 6 cm.
Gjeni raportin e perimetrave t€ dy trekéndéshave.

Andi dhe Samiu jané dy punonjés né t€ njéjtén fabriké. Andi e ka pagén
ditore 300 leké mé shumé se Samiu. Shuma e trefishit t€ pagés ditore t&
Andit me katérfishin e pagés ditore t€ Samiut jané 6500 leké.

Gjeni pagén ditore t&€ Andit.

X2+ 2%y + Yy’
2 3 :

Xy’ — X

T& thjeshtohet shprehja

Syprina e figurés sé dhéné éshté 108 m”. Gjeni vlerén e x.

4 m 6 m

. Mesatarja e 10 numrave t€ dhéné€ éshté 46. Gjeni sa éshté mesatarja e
numrave € mbeten, n€ qofté se heqim numrat 52 dhe 72.

. Nése 1200 metra i pérshkoni n€ 12 minuta, gjeni shpejtésiné tuaj né
kilometér pér oré.

. Jepet inekuacioni 4(x—%) <2(x-2)
a) Zgjidhni inekuacionin.
b) Paraqitni bashkésiné e zgjidhjeve t€ tij né boshtin numerik.
e : —2X-2y =3
. Zgjidhni sistemin e ekuacioneve
X+2y=6

. Jepet funksioni y =X +ax+3:
a) Gjeni vlerén e a qé grafiku té kalojé népér pikén M(1;6) .

Pér ¢’vleré té€ x funksioni merr vlerén mé t€ vogél (pér vlerén e gjetur a)?

70



Modele testesh, arsimi 9-vjecar

GJUHE ANGLEZE
PER DOKUMENTACIONIN

1. Kur njé projekt kurrikular ka nevojé pér shpenzime financiare:
A) mésuesi u kérkon leké prindérve.

B) shkolla pérdor nga fondi i kontributit vullnetar t& prindérve.
C) drejtori u kérkon leké prindérve.

D) kryetari i bordit t€ shkoll€s u kérkon leké prindérve.

2. Ministesti dallohet nga testi sepse:

A) zhvillohet pér nj€ kohé té shkurtér.

B) zhvillohet jashté orés mésimore.

C) zhvillohet vetém me nxénésit me nota té ulta.
D) kontrollon pak oré mésimore.

3. Cila nga pikat e listuara me poshte nuk perfshihet né formatin e planit
vjetor t€ shkollés?

A) Analiza e gjendjes.

B) Detyrat e drejtorit t€ shkollés pér mésuesit.

C) Synimi vjetor i shkollés.

D) Objektivi vjetor i shkoll€s.

4. Udhézimi “Pér hartimin e objektivave t€ arritjeve t€ nxénésve”
bén fjalé pér:

A) objektivat e ciklit t& larté arsimit bazé.

B) objektivat vjetore t€ 1€ndéEs.

C) objektivat e kapitullit.

D) objektivat e orés mésimore.

PER PROGRAMIN

5. Né cilin nivel gjuhésor parashikohet t€ arrijé nxénési né fund t€ klasé€s sé
9-té, sipas niveleve té€ pércaktuara né kuadrin e referencave pér gjuhét.?
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6. Cfaré kuptojmé me:
a) objektiva minimalé&?
b) objektiva maksimal&?

7. Sindahen objektivat sipas standardit né mésimdhénien e gjuhés angleze?

8. Né parimet e méposhtme, mbi té cilat mbéshtetet mésimi i gjuhés sé huaj
pérmes kurrikulave kombétare, gjej parimin e gabuar.

a) Qéllimi

b) Objektivi

c) Aftési gjuhésore

d) Pérmbajtja

e) Tematika

f) Vlerésimi

g) Analiza

h) Standardet

PER METODIKEN

9. Cfaré€ duhet t€ keté parasysh mésuesi gjaté pérgatitjes s€ tij pér hartimin e
pyetjeve drejtuar nxénésve?

10. Listoni tre mjete pedagogjike qé pérdorni né mésimdhénien e gjuhés
angleze né klasén e treté?

11. Jepni dy arsye pérse duhet punuar me grupe né mésimin e gjuhés sé hua;:

12. Pérse shérben “Brainstorm”? Jepni dy arsye

PER PERGATITJEN SHKENCORE

13. Reading Comprehension

My name is Margaret, but some people (_1 ) me Maggie. I was born in
Sacramento, California, but I haven’t (_2 ) lived there. Midway (_3 ) the
6th grade, my family decided to move to Miami. After (_4 ) High school, I
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went to Junior College for two years before I could transfer to the university.
I majored (_5 ) Languages. I learned to speak Spanish and German. I also
studied French in high school and two years in Junior College. I worked at a
French bank (6 ) two years. It was quite enjoyable. However, I couldn’t get
(_7 ) in life without a Master degree, so I decided to go back to school to get
a Master in Applied Linguistics. When [ finished my course, I moved back
to California, and found a job (_8 ) a school principal. Nowadays my dream
is to (9 ) for a doctorate program in Educational Technology as I'm
fascinated (_10 ) computers and technology.

Choose the correct words to go into the blanks.

a. finishing b. by c. call d. for e. through f. always g. as h. in i. apply j. ahead
1. 6.

2. 7.

3. 8.

4. 9.

5. 10.

» Complete the sentences by choosing the phrase that would follow the
word or words. (ex. 14 through 16)

14. Glimpses into the prenatal world via ultrasound imaging occasionally
show behavior such as:

A) the development of the central nervous system.

B) the sex of the baby — to — be.

C) a fetus sucking the thumb.

D) structures as small as the pupil of an eye of a second — trimester fetus.

15. Although the animals and plants that live in the world‘s various deserts
come from different ancestral stocks,

A) they have solved their problems of survival differently.

B) none of them have adapted to the jungles.

C) they are from different deserts.

D) they resemble one another to a surprising degree.
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16. Children dress up in witches® hats or goblin suits to play pranks when
celebrating the ancient pagan holiday of Halloween. In contrast,

A) Thanksgiving is a traditional holiday.

B) Thanksgiving is always celebrated on the fourth Thursday of November.

C) families dress more formally and set elegant tables for the more serious
occasion of Thanksgiving.

D) children enjoy Thanksgiving.

» For questions 17-26, complete the second sentence so that it has a similar
meaning to the first sentence, using the word given. Do not change the word
given. You must use between two and five words, including the word given.
There is an example at the beginning

Example: - My brother is too young to drive a car.

not

My brother .. is not old enough to... drive a car.

17. Why are you interested in taking up a new hobby?
want
Why .cooiiiiiiiiiiieiiiiiieviee e e Up @ neW hobby?

18. ‘Have you seen my gloves anywhere, Eric?’ asked Mrs Noble.
seen

Mrs Noble asked Eric ........ccccoeecvevcievcencceeoeeeeeeeo. .. her gloves
anywhere.

19. Suzanne was too excited to sleep.
that
Suzanne was ........c.cccceevveeeiiieniiieee e e e e oe ... 1O SlEE.

20. Robert has not had a job for two years.
out
Robert has .........ccccecveeeveecievceeee e ennene. ... for two years.. ..

21. ‘I will complete the work only if you pay me £500 extra,” said Frank.
Not

TWill oL YOU paY e £500 extra,’ said
Frank.
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22. The thief ran right past you so I’m sure you saw his face.
must
The thief ran right past you s0 .........ccccceeeeveevcieecceeee e ev e .o ..... his face.

23. The clients demanded to stay in a first-class hotel.
staying
The clients .........cceceevevvievieevcenee e eveeeen..... In a first-class hotel.

24. 1 don’t object to the council building a new road here.
objection
I iiiieiiiieieiee e e oot e v the council building a new road here.

25. The author wrote her latest novel while she was staying in Majorca.
was

The author’s latest novel ...........ccccceeveiiiiiinieee i i eeeeee L. Stay N
Majorca.

26. The newspaper offered Lynda £5,000 for her story, but she refused.
turned

Lynda ..ccoooviiieiii of £5,000 from the newspaper for her

 Circle the correct answer:

27. If 1 ......... Mary last night, I ........ her to bring my c.d. today.
A) saw / would remind

B) was seeing / could have reminded

C) had seen / would have reminded

D) were to see / would be reminding

(Conditional 2)

28. Should I not pay for my electricity bill tomorrow, they ........ my energy
any time.

A) were cutting

B) will have cut

C) would cut

D) may cut (Conditional 2)
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29. As they have had many lessons, Medya and Pervin ....... [talian without a
problem.

A) might have spoken

B) have had to speak

C) can speak

D) would be speaking (Modal verbs)

30. It is defined in the constitution that all citizens ........ their taxes.

A) have had to pay

B) should be paid

C) have to pay

D) must be paying (Modal verbs)

31. There is a warning ..... the bottom of the form that applicants are
requested to hand .... their forms ..... person.

A) on/ for/ at

B) at/in/by

C) below / in/ for

D) at/in/in (prepositional phrases)
32. Itwas....... that Michael was going to be excluded from team as he
hadn’t attended any exercise at all.

A) at hand

B) beyond doubt
C) under observation
D) in fashion (prepositional phrases)

33. The government ..... action into increasing taxes as soon as they ..... by
the IMF authorities.

A) takes /will be urged

B) took / had been urged

C) is taking / have been urged

D) will take / have urged (Verb Tenses)

34. Don’t you think it .... time we ..... typing the report.

A) is/ started
B) has been / have started
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C) will be / are starting
D) would be / had started (Verb Tenses)

35. .. the high decrease in inflation, our currency seems to have increased
in value.

A) What’s more

B) As far as

C) Thanks to

D) However (Conjunctions)

36. Ned is in the habit of revising just once ...... Tom never understands a
subject ....... he revises it for at least three times.

A) whereas / unless

B) although / thus

C) but/ in case

D) besides / or (Conjunctions)

37. Mr. Smith ...... recently ...... incorrect information to tax agents prior to
his promotion.

A) was sued / having supplied

B) has been sued / to have supplied

C) will be sued / to supply

D)is being sued / to supply (Passive)

38. My grades ....... so much that 1 ....... more revision.

A) fell / had needed

B) are falling / have needed

C) will fall / needed

D) have fallen / need (Verb Tenses)

39. He clearly remembers ....... by the window ........ the people outside
rushing to their office.

A) having stood / watching

B) standing / to watch

C) to stand / having watched

D) D) to have stood / to watch (Gerund/infinitive/participles)
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40. Milton regrets ....... Sam ...... her homework. Now she is worried that she
will get quite a low grade in today’s quiz.

A) persuaded / to do

B) being persuaded / to do

C) persuading / to do

D) having persuaded / doing (Gerund/infinitive/participles)

41. It is crucial that the manager ........ without any delay after such an
embarrassing transaction.
A) Resigned

B) Resign

C) resigns

D) will resign (Noun clauses/ rep. speech)
42. What is important for us now is not ...... happened, but ...... caused this

all.

A) what / who

B) where / whom

C) why / what

D) how / where (Noun clauses/ rep.
speech)

43. T had to spend 5 minutes on the 3rd question and had great difficulty
answering it.

I think it was ......... of all.

A) more confusing than

B) as confusing as

C) the most confused

D) the most confusing (adj./adv.)

44. Enrica seems very desperate because she is typing ......... to complete the
monthly sales report.

A) too slowly

B) much slowly

C) rather slowly

D) fast enough (adj./adv.)

78



Modele testesh, arsimi 9-vjecar

45. The study of the situation covers a great deal of relevant material, but
does not tackle the real issues ........... enough.

A) Outrageously

B) vaguely

C) currently

D) adequately (vocabulary)

46. Serbian ......... in Bosnia has been strongly condemned by the civilized
world, but little serious action has been taken against it.

A) settlement

B) conduct

C) treaty

D) investment (vocabulary)

47. Many of the pictures sent from outer space are presently on ......... in the
public library.

A) account

B) duty

C) exchange

D) display (vocabulary)

48. In view of the severe economic recession, his appointment to this office
was regarded as highly ........ .

A) refutable

B) appropriate

C) considerable

D) compulsory (vocabulary)

49. Organizations are often said to be theatres in which people ........... roles
in dramas, and psychic prisons, or political arenas.

A) perform

B) allege

C) betray

D) presume (vocabulary)

79



Kualifikimi i mésuesve, 2010

50. The lawyer submitted to the court several documents to .......... his point
of view.

A) support

B) overcome

C) improve

D) alienate (vocabulary)

51. From the evidence, it seems pretty obvious that someone ......... the
office sometime during the night.

A) found out

B) took after

C) broke into

D) ran up (vocabulary)

52. The scientist was able to evoke powerful emotions from her audience.
Evoke means:

A) Sell

B) Calm

C) Call forth

D) Exaggerate

53. Oriental medicine the mind and the body as one
inseparable unit.

A) thinks

B) foresees

C) believes

D) regards (vocabulary)

54. IfI.... on holiday to Vlora, I wouldn’t have met Dana.
A) didn’t go

B) haven’t gone

C) hadn’t gone

D) would not have gone
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GJUHE FRENGE
PER DOKUMENTACIONIN

1. Ké&shilli i disiplinés né shkoll€ &shté :

A) njé organ vendimmarrés pér problemet e shkollés
B) njé organ i bordit té prindérve

C) nj€ organ késhillimor I drejtorit t€ shkollés

D) njé organ ezekutiv i késhillit t€ mésuesve

2. Mbéshtetur né udhézimin e MASH”Pér zhvillimin e oréve té lira” shéno
se cila nga kéto veprimtari nuk mund t€ ushtrohet gjaté oréve t& lira?

A) projekte kurrikulare

B) modele kurrikulare

C) teste kontrolli

D) veprimtari interaktive

3. Bazuar né aktet normative nxénési ndaj t€ cilit merret masa pér
pérjashtim nga shkolla ka té drejtén e ankimimit brenda

A) 5 ditéve

B) 2 javéve

C) 10 ditéve

4. Pérveg oréve té€ lira qé planifikohen pér pérforcim, orét e tjera
planifikohen pér:

A) pérséritje paralele

B) veprimtari shkollore

C) zévendésim orésh

D) realizimin e programit

PER PROGRAMIN

5. Vendimi pér pérdorimin e oréve t€ lira me qé€llim pérforcimin e 1éndés
merret:

A) nga mésuesi iléndés

B) nga drejtori 1 shkollés
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C) nga ekipi i1 kurrikulés
D) nga Drejtoria arsimore

6. Quelles sont les quatre compétences qui se développent chez les
apprenants 1’enseignement des langues étrangeres?

7. Pérkufizoni ndryshe objektivin minimal.

QUESTIONS SUR LE NIVEAU METHODOLOGIQUE
8. Notez sur le tableau des documents visuels et des documents sonores
servant a ’enseignement d’une langue étrangere
documents visuels des documents sonores

9. A quoi servent les bilans a la fin des unités dans les manuels scolaires?

10. Quelles sont les composantes de la compétence communicative?

CONNAISSANCES LINGUISTIQUES

11. Mettez I’article qu’il faut:

a) Pour votre demande de congé, 1’accord directrice est obligatoire.

b) La bibliotheque lycée restera ouverte.
c) Le président Université a annoncé la suppression de dix postes.
d) Nous avons des problemes ¢ducation.

12. Mettez il y a, ¢a fait, pendant, depuis, combien de temps dans les
phrases.

a) tues rentrée combien de temps ?

b) tues a Paris combien de temps ?

c) il estresté combien de temps 4 Madrid ?
d) moij’ai terminé au moins dix minutes.

13. Complétez les phrases suivantes avec ce / ¢’ / ¢a/ cela
a) Tu viendras chez Pierre ? - m’étonnerait !
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b) Tu as passé une bonne soirée ? —Ah oui ¢tait super.

¢) Voila mon travail n’est pas parfait mais je n’ai pas pu faire mieux.
d) Les films d’aujourd’hui sont pas trés intéressants  prouve que les
metteurs en scéne trouvent des sujets attirants pour le publique.

14. Soulignez le temps correct dans les phrases suivantes :
a) Il viendra nous voir aussitot qu’il le (pouvait, pourra, pu)
b) Une fois qu’il (partira, part, sera parti) je regarderai un film vidéo.

15. Trouvez I’adjectif définissant un trait de caractere.

Je trouve le temps long quand je suis avec lui. Il est...................o.ooee.
Je ne crois jamais ce qu’elle dit .elleest ...................oeetln.

Elle n’aime pas parler quand il y a beaucoup de monde. Elle est............
C’est impossible de faire changer d’avis. Il est ...............ccooiiiiiiiininn,
Elle exagere avec ses vétements , elleest .................cooeeneene.

16. Choisissez I’option correcte:

Julie n’est pas la? — non elle est partie
A) aussitot

B) tout a coup

C) tout de suite

D) al’instant méme.

17. Choisissez I’option correcte:

Je ne crois pas qu’il malade.
A) est

B) soit

C) était

D) aéteé

18. Récrivez ce texte en utilisant I’adjectif “tout” quand cela est possible:
Le soir on sort du lycée et le matin, il faut étre a I’arrét du car avant 7 heures
sauf bien sir le mercredi. Chaque semaine se ressemble, chaque mois est
identique.

Chacun est triste et fatigué. La classe réve de vacances qui n’en finiraient
pas.
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19. Continuez les phrases pour exprimer le résultat dans le présent:
Ex: J’ai trop dormi et je ne suis pas en forme. (plusieurs variantes
possibles, a vous de choisir).
1. Il a toujours été bizarre
2. Je n’ai rien compris
3. On a eu des résultats
4. Nous avons roulé toute la nuit

20. Faites des phrases en choisissant un élément de chaque colonne. Tous
les éléments doivent étre utilisées.

Comme bibliothéque augmente ravager du DELF
Grace a les incendies j’ai aux examens | aussi
Dans ma la crise mondiale | il des livres les forets
En Grece son travail continuenta | les prix d’une
grande
valeur

21. Vous exercez déja un métier, sinon vous avez choisi celui que vous
exercerez dans I’avenir. Exposez les raisons de votre choix. (150 mots)
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HISTORI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Objektivat e arritjeve t€ nxénésve pér kapitull mésuesi i shkruan:
A) né fillim t€ planit mésimor vjetor.

B) te ditari i mésuesit né fillim t€ kapitullit.

C) né fillim t€ ditarit.

D) né regjistér.

2. Si vepron mésuesi pér té vlerésuar nxénésin me noté€ n.q.s. ai ka munguar
mbi 40% t€ oréve t&€ mésimit né€ njé 1€nd€ me/pa arsye gjaté njé semestri?

3. Cili vendos se pér ¢faré do té pérdoren lekét qé u kérkohen prindérve?
A) Bordi i shkollés

B) Drejtori i shkollés

C) Késhilli pedagogjik

D) Mésuesi kujdestar

PER PROGRAMIN

4. Orét e lira pér pérforcimin e 1éndés mund té€ pérdoren:

A) pér té plotésuar orét e pazhvilluara nga mésuesi pér ndonjé arsye.

B) pér t€ zhvilluar pérgatitje t€ nxénésve té talentuar pér olimpiada.

C) pér zhvillimin e provimeve té kapitujve.

D) kur njé€ pjesé e nxénésve nuk arrin objektivat minimale té njé kapitulli.

5. Cili éshté objekti 1 studimit té 1€ndés “Njohuri pér historiné€ botérore
té shekullit XX:

6. Cila nga temat e kapitujve nuk i pérket programit analitik t& 1éndés
Histori - klasa viI?

A) Perandorité e médha t€ lindjes né shekujt X11-xv

B) Monarkité absolute evropiane né€ shekujt Xv-xviil

C) Perandoria osmane dhe Ballkani né€ shekujt XVI-XIx

D) Ndryshimet ekonomike dhe shogérore n€ shekujt XVII-xXVIil
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7. Pérmendni tri tema mésimore t& 1éndés “Qyteté€rimet e hershme dhe
mesjetare botérore”-klasa e VI, g€ rimerren né€ 1éndén “Njohuri mbi historiné
e popullit shqiptar”-klasa 1x:

PER METODIKEN

8. Dy pjesét mé themelore t€ nj€ objektivi jané:
A) objekti dhe veprimtaria

B) objekti dhe kriteri

C) veprimtaria dhe kushti

D) veprimtaria dhe kriteri

9. Diagrami i Venit €shté njé tekniké q€ mésuesi e pérdor pér t€ evidentuar:
a) e koncepteve, dukurive apo personazheve historiké.
b) e koncepteve,dukurive apo personazheve historiké.

10. Listoni tre prej kritereve qé mésuesi merr né konsideraté pér ndarjen e
klasés né€ grupe:

11. Pérmendni tri ndér rolet e mésuesit né mésimdhénien me né gendér
nxénésin? Pérgjigje:

12. Pérdorimi i pyetjeve né etapa t€ ndryshme té orés s¢ mésimit shérben:
A) pér t€ krijuar njé komunikim t& lirshém.

B) pér t€ zbuluar nivelin e njohurive té nxénésve.

C) pér té nxitur mendimin e nxénésve.

D) té gjitha.

13. Pyetjeve me pérgjigje t€ liré i takojné:
A) pyetjet ese t€ pastrukturuara.

B) pyetjet e vérteté/ e gabuar.

C) pyetjet me zgjedhje t&€ shuméfishté.

D) pyetjet e strukturuara.
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Pérfagésuesit e fes€ kalviniste né Franc€ u quajtén:
A) anglikané

B) kalvinisté

C) hugenoté

D) luteranisté

15. Kryqézo té dy kolonat sipas lidhjeve kuptimore qé kané:

A) Meka 1. Arabét pérhapén fené e re né Lindjen e Mesme dhe né Afrikén
e Veriut.

B) Medina 2. Shénon fillimin e Islamit.

C) 622 3. Muhamedi largohet nga Meka dhe vendoset né njé qytet tjetér.

D) 632 4. Muhamedi fillon té shpallé fené e re.

16. Marréveshja e Vormsit u bé né vitin:
A) 1122
B) 1221
C) 1078
D) 1088

17. Pérmendni dy ndér ndryshimet midis bujkrobérve dhe skllevérve:

18. Turqit pushtuan Jeruzalemin, qyteti ku ndodhej varri i Krishtit, né vitin:
A) 1010
B) 1088
C) 1077
D) 1099

arkitekturés, q€ u quajt:
A) grotesk

B) roman

C) gotik

D) salem
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20. Mbreti Dari sundoi né:
A) mbretérin€ e Asirisé
B) mbretérin€ e Babilonisé
C) mbretérin€ e Egjiptit
D) mbretérin€ e Persisé

21. Betején e Termopileve e udhéhoqi Mbreti Spartan:
A) Miltiadhi

B) Themistokliu

C) Leonidha

D) Delosi

22. Fisi qé jetonte né€ rrafshnaltén e Iranit ishte:
A) Mede

B) Etole

C) Sumere

D) Mimose

23. Shkruani tri nga arsyet pse Britania ishte vendi ideal pér realizimin e
Revolucionit Industrial:

24. Pérmendni tre ndér monarkét e Evropés peréndimore qé kané sunduar né
periudhén shek. XV-XVIIL

25. “Kodi 1 Justinianit” ishte legjislacion pér:
A) Perandoriné Osmane

B) Perandoriné Bizantine

C) Perandoriné e Romés

D) Perandoriné e Kinés

26. Ndértoni piramidén e vasalitetit t& shogéris€ feudale n€ shekullin XI.

27. Eshté quajtur 18vizje ludiste, 18vizja pér:
A) orét e punés.

B) té drejtat e njeriut.

C) t€ prishur makinat.

D) tokén.
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28. Rané t€ fundit n€ varési t€ romakéve:
A) Ardianét
B) Enkelejté
C) Dardanét
D) Taulantét

29. Pérshkruaj rrugén Egnatia dhe trego réndésiné qé luajti ajo né até
periudhé.

30. Ng parlamentin e 21 prillit 1921, né Shqipéri vepronin:
A) njé parti politike.

B) dy parti politike.

C) tre parti politike.

D) asnjé.

31. “Besim, bindje, forcé fizike” ishte sllogani i:
A) Frankos

B) Hitlerit

C) Musolinit

D) Stalinit

32. “Neoliberalizmi” ishte reformé q€ u pérdor pér heré€ t€ paré nga:
A) Gorbagov

B) Thecer

C) Bler

D) Klinton

33. Shénoni tre argumente pse Kongresi i Dibrés i thirrur nga xhonturqit mé
23 korrik 1909 mori karakter t&€ miréfillté shqiptar:

34. Mali i Zi mendoi se do ta fitonte luftén me Hotin dhe Grudén, sepse:
A) e kishte ndihmuar kété popullsi mé paré.

B) zhvillonin tregti mes tyre.

C) pjesa mé e madhe e popullsisé€ ishte katolike.

D) asnjéra
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35. “Deklarata e t€ drejtave té€ Qytetaréve” u miratua né mbledhjen e:
A) Labinotit

B) Beratit

C) Pérmetit

D) Asnjérés

36. Jepni kuptimin e kétyre termave:
a) Gjenocid: b) Ostpolitika: ¢) Kuisling:

37. Shéno tri ndér arsyet politike qé i detyruan rilindasit shqiptaré né vjeshté
té vitit 1912 t€ kalonin nga kérkesat pér autonomi né kérkesa pér pavarési?

38. Kuvendi i Bargallasé parapriu:
A) Kryengritjen e Haxhi Qamilit
B) Protokollin e Korfuzit

C) Luftén e Vlorés

D) Kongresin e Durrésit

39. Teoria Kineze e “Tri Botéve” e klasifikon botén sipas kritereve:
A) Politike

B) Ekonomike

C) Ushtarake

D) Gjeografike

40. Listoni tre nga masat q¢ mori Mustafa Qemali né rrugén drejt
modernizimit t& Turqisé:

41. Konfederatén ilirike e formoi:
A) Mahmut Pashé Bushati

B) Ibrahim Pashé Bushati

C) Ali Pashé Tepelena

D) Asnjéri

42. Shénoni dy ndér ndryshimet q€ Toni Bler i solli Partisé Laburiste?

43. Né vend t€ pikave vendos fjalét e duhura:
.................. bén interpretimin e ligjeve né BE dhe vendimet e saj jané
té detyrueshme pér t’u zbatuar.
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GJEOGRAFI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Masat disiplinore “Qortim” dhe “Vérejtje” jané€ kompetencé e:
A) mésuesit kujdestar.

B) késhillit pedagogjik.

C) drejtorit té shkoll€s.

D) késhillit t€ disiplinés.

2. Pérmend dy nga dokumentet né té cilat shénohet vlerésimi i nxénésve né
mésime dhe sjellje.

3. Mésuesi, q€ éshté anétar i bordit té shkollés:
A) zgjidhet me votim nga mésuesit e shkollés.
B) zgjidhet me votim nga bordi i shkollés.

C) caktohet nga kryetari 1 bordit t€ shkollés.
D) caktohet nga drejtori i shkollés.

PER PROGRAMIN

4. Duke ju referuar programit t&€ 1€ndés “Gjeografia e Evropés” pérmendni
dy nga objektivat kryesore t€ kreut “Natyra dhe popullsia”.

5. Cila nga temat e méposhtme gjendet n€ programin e gjeografisé né klasén
e shtaté?

A) “Vegorité e popullsisé sé Afrikés”

B) “Veprimtaria e ujerave rrjedhése”

C) “BE- etapat e integrimit”

D) “Ekuatori, paralelet dhe meridianet”

6. Pérmend dy prej tematikave té€ punéve praktike g€ realizohen né
programin e “Gjeografia e botés”.
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7. Resurset e pértéritshme dhe té papértéritshme studiohen né programin e
gjeografisé s€ klasés sé:

A) 6

B) 7

C) 8

D) T¢ tria se bashku

8. Ndérto njé objektiv qé 1 takon fushés “Konceptet bazé t&€ kérkimit
gjeografik” né programin e gjeografisé sé klasés sé gjashté.

PER METODIKEN

9. @Gjaté pérdorimit t€ pyetjeve nga mésuesi gjaté njé ore mésimore Eshté e
réndésishme t€ ndiget skema:

A) pyetje — pérgjigje

B) pyetje — pauzé — pérgjigje

C) pyetje — koment — pérgjigje

D) pyetje — pérgjigje — koment

10. Nxénésit e klasés s€ gjashté po b&jné njé eksperiment pérmes sé cilit ata
pércaktojné ndérrimin e stinéve né njé piké t& globit. Pér kété€ ata kané njé
glob dhe njé llambé té ndezur q€ pérfag€son diellin. Cilén nga aftésité e
méposhtme zhvillojné€ fémijét né kété rast?

A) Béjné vézhgime té kujdesshme

B) Nxjerrin té¢ dhéna nga njé€ tabelé

C) Pérdorin njé shkall¢ metrike

D) Identifikojné ndryshimet dhe t& pérbashkétat

11. Cila nga strategjité mésimore t€ méposhtme vézhgohet mé shpesh né njé
veprimtari mésimore q¢€ realizon integrimin léndor?

A) Meésuesi pérgendrohet né mésimdhénien e individualizuar, duke 1 dhéné
detyra t& caktuara nxénésve né klasé.

B) Mésuesi bén kujdes g€ nxénésit t€ punojné ulur né ményré qé t€ kené
mundési ploté€sojné me kujdes detyrén.

C) Meésuesi pérgendrohet n€ diskutimet e t€ gjith€ klas€s dhe pérdor teknika
té ndryshme té té pyeturit, shpjegimit dhe kérkimit.

D) Meésuesi ndalon dhe rishpjegon materialin sa heré g€ €shté e nevojshme
pér nxénésit g€ nuk e kuptojné materialin.
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12. Tregoni se cilat nga pohimet e méposhtme, lidhur me planifikimin e
mésimit, jané t€ vérteta dhe cilat jané t€ gabuara:
* Njé plan i miré mésimor siguron njé oré mésimi t€ miré.
» Té gjithé objektivat e planit mésimor duhet t€ vendosen si objektiva
té fushés sé njohjes
* Planet e mésimit duhet t€ jené n€ nj€ gjendje rishikimi t€ vazhdueshém.
* Planet e mésimit jané elementi i vettm mé i réndésishém né gjithé
planifikimin g€ bén njé mésues.
* Njé mésues nuk duhet ta pérdoré t&é njéjtin plan dy heré.

13. Renditni tre nga llojet e pyetjeve q€ pérdoren gjaté vlerésimit me shkrim
t€ nxénésve:

PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Qarko PO nése pohimi &éshté 1 sakté dhe JO nése pohimi &shté i gabuar.
Era shkatérron mé shumé:

A) kur shpejtésia e saj éshté e madhe

B) kur bimésia e zonés €éshté e madhe

C) né rajonet shkretinore

D) kur toka pérbéhet nga shkémbinj té forté

15. N¢ hartat topografike vendet me té nj€jtén larté€si mbi nivelin e detit
paragiten me ané té:

A) izohipseve

B) izobareve

C) izobateve

D) izotermave

16. Cunamet ndodhin si pasojé e lévizjeve:
A) Epirogjenike

B) Luhatése

C) Sizmike

D) Eustatike
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17. Zonaliteti vertikal €shté dukuri karakteristike e peizazheve:
A) malore

B) fushore

C) luginore

D) shkretinore

18. Formohen si pasojé e uljes sé kontinenteve ose ngritjes s€ nivelit té
oqgeanit, ishujt:

A) Koraloré

B) Ogeaniké

C) Kontinentalé

D) Vullkaniké

19. Renditni tre nga elementét e njé harte:
20. Pérkufizoni:

a) rrjet hartografik
b) shkalla e hartés

21. Dendésia mesatare e popullsisé sé Evropés éshté:
A) 58 banoré/km?2

B) 78 banoré/km 2

C) 68 banoré/km2

D) 108 banoré/km2

22. Finlandishtja bén pjes€ né€ grupin gjuhésor:
A) gjerman

B) roman

C) ugro- finik

D) sllav

23. Shkruaj dy fakte kryesore g€ tregojné nivelin e lart€ ekonomik té
BE-sé.

24. Pérmendni dy vecori g€ tregojné nga ndryshojné lumenjté e Evropés
Peréndimore nga ata t& Evropés Veriore:
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25. Qarko e vérteté apo e gabuar.

1) “Plakja e popullsis¢” &éshté dukuri tipike demografike e vendeve né
zhvillim

2) “Shpérthimi demografik” €shté tipar dallues 1 vendeve t€ zhvilluara

3) Né vendet e zhvilluara lindjet dhe vdekjet jané té pakta

26. Shkaku kryesor i globalizimit t& ekonomisé €shté:

A) zhvillimi dhe fuqizimi i ndérmarrjeve vendase.

B) kushtet lehtésuese pér ndérmarrjet e huaja, si taksat e uléta.

C) pérhapja e gjeré né boté e sistemit ekonomik té tregut té liré.

D) ndértimi i filialeve né€ vendet ku pagesa e krahut t& punés €shté e ulét.

27. Cili nga lumenjté e méposhtém derdhet né detin Azov?
A) Dnieper

B) Dniester

C) Don

D) Danubi

28. Pér ndértimin e makinave “Volvo” dallohet:
A) Finlanda

B) Islanda

C) Norvegjia

D) Suedia

29. Ligeni mé i madh né Rajonin Baltik €sht€ ai i:
A) Gardés

B) Gjenevés

C) Ladoggs

D) Ohrit

30. Vendi me popullsiné mé t& plakur éshté:
A) Italia

B) Nigeria

C) Shqipéria

D) Zvicra
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31. Kufiri me Kosovén kalon né:
A) Hani i Hotit
B) Qafé-Moriné
C) Qafé -Thané
D) Shén Naum

32. Lidh me shigjeté njésité fiziko- gjeografike me Rajonin pérkatés:
a) Malésia e Tomor —Melesinit 1. Rajoni Juglindor

b) Malet e Valamarés 2. Rajoni Verior - Verilindor
c) Vargjet e Skéndérbeut 3. Rajoni Peréndimor
d) Pllaja e Dumresé 4. Rajoni Jugor

33. Pérmendni dy nga dukurité negative té klimés s€ Shqipérisé.

34. Pérmendni dy nga faktorét me té cilét lidhet shuméllojshméria dhe
pasurité e médha néntokésore né trevat shqiptare.

35. Rritja e pakét e popullsisé né Rajonin Juglindor &shté pér shkak té:
A) klimés sé ftohté.

B) largimeve t€ shumta.

C) relievit t& papérshtatshém.

D) numrit t€ vogél té lindjeve.

36. NE trevat shqiptare né Republikén e Malit t€ Zi pérfshihet:
A) Kumanova

B) Pollogu

C) Anamali

D) Medvegja

37. Ligenet e Lurés kané origjiné:
A) tektonike

B) vullkanike

C) akullnajore

D) bregdetar
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38. Qarko e vérteté apo e gabuar:

1) Gropén e Pogradecit e ndan nga fushégropa e Korg¢és pragu i Cérravés
2) Qaf€ Bota gjendet né kufirin me Maqgedoniné

3) Né malet e Sharrit gjenden 16 ligene akullnajore

4) Fusha e Mursisé shtrihet né veri t&€ fushgropés s€ Delvinés

39. Diferenca midis numrit t€ lindjeve dhe t€ vdekjeve pér 1000 banoré
tregon:

A) plakjen e popullsisé.

B) dendésiné e popullsisé.

C) shtimin natyror té popullsisé.

D) numrin e pérgjithshém té popullsisé.

40. Cili nga rajonet e méposhtme njihet si rajoni “me ndértim gjeologjik dhe
reliev té thjeshté”?

A) Rajoni Jugor

B) Rajoni Juglindor

C) Rajoni Peréndimor

D) Rajoni Verioro — verilindor

41. Né bregdetin shqiptar té tipit t€ ulét mbizotéron procesi i grumbullimit
pér shkak té:

A) prurjeve té pakta t€ ngurta t€ lumenjve né det

B) prurjeve t€ médha t€ ngurta t€ lumenjve né det

C) lévizjeve ulése t€ pjesé mé t€ madhe t& bregdetit

D) amplitudés s€ madhe té baticave dhe zbaticave

42. Pérmendni tre nga njésité pérbérése t&€ Alpeve Shqiptare.

43. Pérmendni dy nga pasojat e ardhjes s¢ shumté t€ popullsisé né Rajonin
Peréndimor.
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BIOLOGJI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Listoni 3 nga detyrat e bordit t& shkollés.

2. Né arsimin e mes€m t€ ulét si kurrikul n€ bazé shkolle jané pércaktuar:
A) oréte lira, 1/3 dhe 2/3

B) léndét me zgjedhje

C) 1éndét me zgjedhje dhe veprimtarité ekstrakurrikulare

D) orét e lira dhe veprimtarité ekstrakurrikulare

PER PROGRAMIN
3. Shkruani 2 nga parimet e pérgjithshme t€ mésimit té biologjis€.

4. Tregoni 2 elementé t€ edukimit kroskurrikular né€ programin e biologjisé€
té klasés sé teté.

5. Jepet objektivi i Programit té «Biologjis€ 9»: T¢€ analizojné trashégiminé
sipas ligjit t€ pavarésisé€ sé€ tipareve. Zbértheheni kété objektiv t€ programit
sipas tre niveleve (baz€, i mesém, i larté)

PER METODIKEN

6. Duke i’u referuar Taksonomisé s¢ Blumit, ilustroni 3 nga nivelet e fushés
sé njohjes (njohje, zbatim dhe analiz€) me nga nj€ pyetje pér temén “Ndarja
e gelizave” né tekstin “Biologjia 9”.

7. Pérmendni 2 tema né 1€ndén e Biologjis€é ku mund té pérdoret me
efikasitet Diagrama e Venit.

8. Shkruani tre arsye pse €shté 1 réndésishém ekskursioni né 1€ndén e
Biologjisé.

9. Sipas strukturés ERR ose PNP ora e mésimit ndahet né 3 etapa.
Tregoni réndésiné e secilés prej etapave né procesin e mésimdhénies.
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

10. Organeli ku sintetizohen proteinat €shté:
A) mitokondria

B) aparati Golxhit

C) bérthama

D) ribozomi

11. Parameci &shté gjallesé:
A) autotrofe

B) heterotrofe

C) parazite

D) saprofite

12. Midis guaninés (G) dhe citozinés (C) vendosen:
A) njé lidhje hidrogjenore

B) dy lidhje hidrogjenore

C) tre lidhje hidrogjenore

D) katér lidhje hidrogjenore

13. Fieret béjné pjesé n€ grupin e:
A) Algave

B) Biméve joenézore

C) Biméve enézore pa faré

D) Biméve enézore me faré

14. Sistemi parasimpatik &shté pjesé pérbérse e sistemit:
A) nervor vegjetativ

B) nervor gendror

C) nervor somatik

D) limbik

15. Euglena &shté pérfagésuese e:
A) biméve

B) moneréve

C) protistéve

D) kafshéve
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16. Venat mushkérore jané enét qé:

A) sjellin gjak t€ pastér né zemér

B) sjellin gjak t€ papastér n€ zemér

C) nxjerrin nga zemra gjakun e pastér
D) nxjerrin nga zemra gjakun e papastér

17. Njésia bazé strukturore dhe funksionale e veshkés Eshté:
A) neuroni

B) nefroni

C) glomerula

D) ureteri

18. Né¢ anafazén e mitoz€s ndahen:

A) kromozomet homologé nga njéri-tjetri
B) kromatidet e secilit kromozom

C) citoplazma e gelizés

D) eukromatina nga heterokromatina

19. Gypat me shoshé jané pjesé pérbérse e:
A) floemés

B) ksilemés

C) mezofilit

D) parenkimés

20. Oseina €shté 1énd¢€ organike g€ ndodhet tek:
A) muskujt e vijézuar

B) muskujt e lémuar

C) indi kartilagjenor

D) indi kockor

21. Cikli i Krebsit ndodh né:
A) citoplazém

B) kloroplaste

C) mitokondri

D) tilakoide
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22. Né tabelén e méposhtme pérballé shkronjave qé€ tregojné gjendrat e
sistemit endokrin vendosni numrat g€ tregojné hormonet qé€ sekretohen pre;j

tyre:

Gjendrat endokrine Hormonet

a) Tiroidja 1. Estradioli

b) Pankreasi 2. Glukagoni

¢) Gjendra mbiveshkore 3. Tiroksina

d) Testikuli 4. FSH

e) Hipofiza 5. Progesteron

f) Trupi i verdhé 6. Testosteroni

g) Folikulat (né vezore) 7. Adrenalina
Gjendrat endokrine Hormonet pérkatése

2 [0 a0 o0

23. Samolekula CgH12O¢ pérftohen gjaté procesit té fotosintezés kur né
reaksion marrin pjes€ 18 molekula CO5?

24. Pérshkruaj funksionet e tre organeleve gelizore t€ méposhtme:
a) mitokondria
b) kloroplasti
c¢) bérthama

25. Tregoni dallimin midis biméve njéthelbore dhe biméve dythelbore duke
u bazuar né pjesét bimore g€ jané paraqitur né tabelén e méposhtme.

Pjesét bimore Dythelbore Njéthelbore

Fara

Kércelli

Nervurat e gjetheve

Sistemi rrénjor
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26. Plotésoni vendet bosh:
N¢€ gojé niseshteja nén veprimin e zbérthehet né sheqerna
Né stomak proteinat nén veprimin e zbérthehen né peptone
Né zorré e hollé:

shegernat nén veprimin e 1éngut pankratik zbérthehen deri né

peptonet nén veprimin e léngut pankratik zbérthehen deri né

lyrat nén veprimin e 1€ngut t€ témblit zbérthehen deri né

27. Tek kaviet ngjyra e zezé (Z) dhe qimja e shkurtér (Q) jané dominante
mbi ngjyrén e bardhé (z) dhe gimen e gjaté (q). Eshté kryqézuar njé individ
diheterozigot¢ me njé individ homozigoté t€ fshehté pér t€ dy tiparet.
Pércaktoni:

a) gjenotipet e prindérve

b) gjenotipet e pasardhésve.

c) raportin fenotipik t&€ pasardhésve.

28. Daltonizmi €shté njé sémundje e trashégueshme qé karakterizohet nga
véshtirésia pér té dalluar ngjyrat. Njé grua normale (por mbartése pér kété
sémundje) martohet me njé burré normal. Pércaktoni :

a) Gjenotipet e prindérve

b) Gjenotipet e fémijéve

c) Pérqindjen e fémijéve daltoniké

29. Né njé molekulé t&¢ ADN qé ka 480 nukleotide, 30% e pérbén guaniné-
nukleotidi. Pércaktoni sasiné e timinés q€ pérmban kjo molekulé ADN-je.

30. Tregoni 2 nga dallimet qé ekzistojn€ midis geliz€s prokariote dhe qelizés
eukariote.

31. Tregoni 3 nga dallimet q€ ekzistojn€ midis mitozés dhe mejozés.

32. Tregoni 3 nga dallimet g€ ekzistojné¢ midis myshqeve dhe fiereve duke
1’u referuar ndértimit t€ trupit dhe funksioneve jetésore té tyre.

33. Ilustroni me dy shembull mardhéniet simbiotike midis gjallesave.
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KIMI

PE DOKUMENTACIONIN

1. Dokumentacioni shkollor i detyrueshém pér t’u mirémbajtur nga mésuesi,
gjaté vitit shkollor, éshté:

A) ditari

B) libri metodik

C) libri mésimor

D) rregjistri

2. Mésuesi, né rregjistér, né fagen shénime pér nxénésin pérshkruan disa
tregues. Listoni dy prej tyre:

3. Njé nga aktet ligjore mé té rénd€sishme, q€ mésuesit duhet t€ zbatojné
gjaté punés sé tyre (né mésimdhénie dhe edukim) Eshté:

A) dispozitat normative t€ arsimit

B) festat kombétare e ndérkombétare

C) strategjité e reja né mésimdhénie

D) mbajtja né rregull e mungesave t€ nxénésve

PER PROGRAMIN

4. Ng kapitullin “Elektrokimia” €shté parashikuar 1 oré detyré
eksperimentale me temén “Elektroliza e tretésirés ujore té

a) plotésoni vendin bosh duke vendosur formulén e substancés g€ déshironi

b) shkruani reaksionin e pérgjithshém pér procesin redoks, i cili zhvillohet
gjaté elektrolizés sé€ tretésirés ujore té substancés q€ keni marré si
shembull

c) tregoni njé nga etapat e realizimit t€ saj (dmth.elektrolizés s¢€ tretésirés
ujore t& ) né laborator

2

5. Kapitulli “Jometalet e grupeve A” zhvillohet né€ klasén :
A) e pesté

B) e gjashté

C) eteté

D) e nénté
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6. Jepet tema “Seria homologe e alkaneve, izomeria e vargut, emértimi i
alkaneve me varg normal dhe t€ degézuar”. Nj€ nga objektivat e késaj teme
&shté nxénési/ja

A) shpjegon vetité e metanit

B) pérshkruan gatitjen e propanit

C) zbaton rregullat pér emértimin e tyre

D) pérshkruan reaksionin e diegies s€ etanit

7. Tregoni dy nga synimet e programit t&¢ kimis€ 9

PER METODIKEN

8. Teknikat e vlerésimit me shkrim jané€ t€ ndryshme. Ato lidhen me llojet e
pyetjeve, té cilat klasifikohen né disa tipe kryesore. Listoni tre nga tipet
e pyetjeve.

9. Pérveg oréve t€ lira qé planifikohen pér pérforcim, orét e tjera té lira
planifikohen pér:

A) pérfocimmin e 1éndés

B) veprimtari shkollore

C) zévendEsim orésh

D) realizimin e programit

10. Jepen disa vecori t€ mésimdhénies. Lidhni pérkatésisht me shigjeta té
dhénat e kolonés I me ato té kolonés sé II.

I 11
a) mésimdhénie pasive A) nxénési pérfshihet, vepron
b) mésimdhénie aktive B) mésuesi flet

C) nxénési riprodhon
D) nxénési vleréson dhe vetévlerésohet
E) mésuesi pyet

11. Testi 1 matematikés i provimit té lirimit quhet test:
A) formues

B) pérmbledhés

C) 1 arritjeve

D) vjetor
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12. Listoni dy nga elementet e mésimdhénies ndérvepruese:

13. Shkruani dy nga arésyet q€ tregojné pse duhet t€ pérdoret vlerésimi
né 1éndén e kimisé

PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Nga pérbérjet e méposhtéme njéra ka strukturé jonike. Vini né dukje até:
A) H,S
B) N,O
C) KCl1
D) SCI,

15. Masa né€ g e NaOH, e cila ndodhet né 0.5 1 tretésiré 0,2 M éshté:
A) 8¢g

B) 4g

C) 08¢

D) 04 ¢

(M,,= 23 g/mol , M =16 g/mol, M, =1 g/mol.).

16. Molariteti 1 tretésirés qé€ pérmban 148 g hidroksid kalciumi Ca ( OH ),
né 2 1 té saj éshté: (M, = 40 g/mol , M = 16 g/mol, M, =1 g/mol.).

A) 0.5M

B) IM

C) 1.5sM

D) 2M

17. Izotopet e njé elementi kané t& nj&jté numrin e :
A) masés

B) neutroneve

C) protoneve

D) té gjitha kéto
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18. Halogjenet kané aféri pér elektronet:
A) me pak se metalet

B) njélloj si metalet

C) mé shumé se metalet

D) mé pak se gazet e plogéta

19. Cili nga pohimet e méposhtéme éshté i sakté:

a) eteni &shté né€ gjendje t€ ngurté né kushte normale

b) eteni polimerizohet dhe jep polietenin

c¢) propanoni oksidohet dhe jep vetém nj€ acid karboksilik
d) eteret veprojné me natriumin metalik

20. Cili prej reaksioneve t€ méposhtme &shté reaksion asnjanésimi:
A) Na, CO, + BaCl, = 2NaCl + BaCO,

B) K,SO,+ Ba(OH),= BaSO, + 2KOH

C) (NH,),S +2HCl=H,S + 2NH,CI

D) Sr(OH), + H,SO, = SrSO, + 2H,0

21. Kur AH e njé reaksioni &shté negative do t& thoté se:
A) Né reaksion Ep > En.

B) Reaksioni éshté reaksion shpérbérje.

C) Né reaksion Ep < En.

D) Reaksioni €shté endotermik.

22. Nnumri 1 oksidimit té klorit tek HOCI éshté:
A) -1
B) +1
C)+3
D) +5

23. Né reaksionin: SO, + H.S — S+ H,O squfuri sillet si:

A) oksidues

B) reduktues

C) oksido-reduktues
D) asnjéra prej tyre
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24. Njé nga alkanet e méposhtme &shté né gjendje té léngét:
A) CH,

B) C,H,

C)CH,

D) C4H10

25. Njéra nga pérbérjet e méposhtéme vepron me natriumin. Ajo &shté:
A) CH,CH,

B) C,H,COOH

C) CH.- O-CH,

D) CH,-CH,- CH,

26. Njéri nga hidrokarburet ciklike t&€ méposhtém nuk ekziston. Ai éshté:
A) Ciklobutani

B) Ciklohegzani

C) Cikloetani

D) Ciklopropani

27. Cili éshté numri 1 oksidimit t€ hidrogjenit tek CaH,?
A) -1
B) +2
C) o
D) -2

28. Gjeni pohimin e gabuar: Njé element galvanik:

A) €shté 1 ndértuar nga anoda (-) dhe katoda (+)

B) éshté aparati q¢€ shndérron energjiné kimike né energji elektrike
C) éshté 1 ndértuar nga anoda (+) dhe katoda (-) .

D) anoda €shté mé aktive se katoda.

29. Njéra nga pérbérjet e méposhtéme pérfagéson njé hidrokarbur aromatik.
Ajo éshté:

A) CH,CH,

B) C,H,COOH

C) C,H,- O-CH,

D) CH,- CH,
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30. Njéri nga hidrokarburet ciklike t&€ méposhtém &shté i pangopur. Ai
éshté:

A) butani

B) hegzeni

C) etani

D) propani

31. Numri i shtresave elektronike tek atomi i Ge ( Z= 32) &éshté:
A) 2
B) 3
O 4
D) 5

32. Pércaktoni n.o. t€ manganit né pérbérjet e méposhtéme:
a) MnCl, b) Mn, O,

33. Si sillet azoti né reaksionet redoks:
a) 2NO + O, — 2NO,
b) 2KNO, — 2KNO, + O,

34. Vendosni germén G(gabim) ose S (sakté) mbi vizé.
a) Tretésira ujore e NH, shfaq veti bazike.

b) Tretésira ujore e SO, shfaq veti asnjanése

35. Si emértohen mbetjet acide né acidet e méposhtme?
H,SO,,
H,SO,,

36. Shpjegoni:
Shpérbashkimin e NaCl né tretésiré ujore me skemé:

37. Gjeni sa:

a) g oksigjen,

b) % né masé hidrogjen

c) atome N ndodhen né 96 g NH, NO,
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38. Sa g hidrogjen pérftohet nga veprimi i 92,4 g magnez me tepricé acid
klorhidrik té€ holluar? Sa éshté masa né g e acidit dhe e Mg t& futur né
reaksion

39. Nga djegia e 1g sakaroz C,H, O, u pérftuan CO

2772211
Shkruani barazimin termokimik té reaksionit

H,0 dhe 3,95 Kkal.

22y

40. Pér elementin galvanik Ni/Ni** // Ag'/Ag’ pércaktoni:
a) reaksionin e pérgjithshém
b) masén e zvogé€luar t€ anodés nése masa e katod€s rritet me 54g.

41. Eshté¢ zhvilluar elektroliza ¢ 500ml tretésiré ujore e CuSO, 20%

Pércaktoni:
a) masén e substancés g€ vecohet n¢ katodé
b) reaksionin e mjedisit né elektrolizer.

42. Té emértohen sipas IUPAC kéto pérbérje:
a) C.H, - CH, b) CH,— (CH,), c) CH, - CH,

43. Shkruani barazimet e reaksioneve t€ méposhtme:
a)Na,O +H,0 = b)P+0,=

44. Pér t€ djegur 0,25 mol t€ nj€ alkini né kushte normale harxhohen 22,41
O,. Cila éshté formula e alkinit.

45. Shkruani barazimet jonike t&€ shkurtuara pér reaksionet e méposhtme.
b) NaOH + HCI  NaCl+H,0

d) CuSO, +2KOH ~ Cu(OH), +K SO,

46. Analiza elementare e nj¢ pérbérje organike ka dhéné kéto rezultate:
54.55 % C, 9.09 % H, 36.36 % O. Dendésia e pérbérjes organike né lidhje
me hidrogjenin éshté 22. T¢ gjéndet formula molekulare e pérbérjes organike
duke ditur g€ kjo pérbérje jep reaksionin e pasqyrés.

(M, = 12g/mol, M = 16g/mol, M, = 1g/mol)
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FIZIKE
PER DOKUMENTACIONIN
1. Trego dy dokumente té réndésishme qé pérdor mésuesi né shkoll€?

2. N¢ pérbérje t€ bordit t€ shkoll€s bén pjesé:
A) vetém nj€é mésues.

B) t€ paktén njé mésues.

C) njé néndrejtor i shkollés.

D) t€ gjithé néndrejtorét e shkollés.

3. Cili nuk bén pjesé né formatin e planit vjetor té shkollés?
A) Analiza e gjendjes.

B) Detyrat e drejtorit t& shkollés pér mésuesit.

C) Synimi vjetor i shkollés.

D) Objektivi vjetor i shkollés.

PER PROGRAMIN

4. Si ju ndihmon programi i fizikés pér t€ hartuar drejt objektivat mésimore
gjaté mésimdhénies tuaj? Jepni njé shembull.

5. Renditni tri koncepte ose dukuri fizike, qé n€ baz€ t€ programit, rimeren
brenda ciklit t& shkollés 9 vjecare.

6. Objektivat e arritjes formulohen nga :
A) departamenti 1éndor

B) shkolla

C) mésuesit

D) t€ tre kéta komponenté pérbérés

7. Me cilat [éndé bashképunon fizika?
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PER METODIKEN

8. Cila nga ményrat e dhéna mé poshté né lidhje me pérdorimin e hartés s¢
koncepteve €shté mé efektive n€ punén tuaj pér t€ kontrolluar njohurité
g€ zotérojné nxénésit? Argumentoni pérgjigjen.

a) I jepni skemén dhe nxénésit béjné plotésimin e hartés sé koncepteve.

b) I jepni konceptet dhe nxénésit krijojné veté hartén e koncepteve.

c) I jepni konceptet dhe skemén. Nxénésit b&jné vetém plotésimin.

9. Pér njé mésimdhénie efektive éshté e nevojshme njohja e nivelit té
njohurive qé zotérojné nxénésit paraprakisht. Si e realizoni ju pér njé klasé
q€ e merrni pér heré té paré?

10. Cilat jané metodat g€ ju pérdorni pér t€ patur njé vlerésimin simestral
apo vjetor t€ nxénésit me njé mesatare t& ponderuar?

11. Nga se dallohen pyetjet me fund té hapur nga ato me alternativa?

12. Shkruaj dy pérparési qé ka puna né grup:

PER PERGATITJEN SHKENCORE

13. Njé libér dhe njé monedhé ndodhen né sipérfagen e njé€ tryeze.
Shtypja qé ushtrohet mbi kéto dy trupa, pér shkak té atmosferés, éshté:

A) E njéjté

B) ME e madhe te libri, sepse ka sipérfage mé t€ madhe.

C) Mé e madhe te monedha, sepse ka sipérfaqe mé té voggl.

D) Nuk mund ta pércaktojmé sepse nuk jepen sipérfaqet e dy trupave

14. Katér kondensatoré té nj&jté, me kapacitet 1 ¢ F, jan€ lidhur né té nj&jtin
gark né seri. Sa éshté kapaciteti i tyre?

A) (SuF)

B) (0.2 uF)

C) (0.25 uF)

D) (0.4 uF)
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15. Larggsia vatrore e njé thjerre divergjente éshté 20cm. Si &shté
shémbéllimi 1 nj€ objekti g€ ndodhet 40cm larg thjerrés?

A) (real dhe i pérmbysur)

B) (real dhe i drejt€)

C) (virtual dhe i pérmbysur)

D) (virtual dhe 1 drejté)

16. Nj€ makiné termike shkarkon né mjedis njé€ sasi nxehtésie t€ barabarté
me 70% t& nxehtésisé q&€ merr nga kaldaja. Rendimenti i késaj makine
termike &shté:

A) (70%)

B) (50%)

C) (30%)

D) (25%)

17. Sa éshté frekuenca e njé mikrovale me gjatési vale, A= lcm ?
A) 3-10"Hz

B) 3-10° Hz

C) 3-10° Hz

D) 3-10" Hz

18. Nése masa e njé trupi q€ bén rénie té lir€ dyfishohet, at€heré nxitimi i
tij:

A) (dyfishohet)

B) (béhet 4 heré i madh)

C) (nuk ndryshon)

D) (zvogglohet 2 heré)

19. Dy pika A dhe B kané potencial elektrik pérkatésisht 12V dhe 20V.
Sa &shté puna q€ duhet té kryhet pér t& zhvendosur ngarkesén 4C nga
pika A né pikén B?

A) (zero)

B) (32))

C) (48))

D) (80J)
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20. Mbi njé€ proton qé€ 1€viz me shpejtési v, pingul me njé€ fushé magnetike
B, vepron forca F. C’ndodh me forcén F, nése shpejtésia e protonit
do t€ dyfishohet?

A) (zvogélohet 2 heré)

B) (nuk ndryshon)

C) (zmadhohet 2 heré€)

D) (katérfishohet)

21. Puna e kryer nga forca rezultante q€ vepron mbi njé€ trup éshté:
A) (e barabarté me ndryshimin e energjisé mekanike.)

B) (e barabarté me ndryshimin e momentit t€ impulsit té trupit. )
C) (e barabarté me ndryshimin e energjisé kinetike.)

D) (asnjé nga pohimet nuk &shté 1 sakté.)

22. Shtypja qé ushtron gazi né temperaturén 27°C né njé ené t& mbyllur éshté
10atm. N¢ qofté se shtypja e gazit rritet 2 her€, me véllim konstant, sa do
té jeté temperatura e gazit?

A) (273K)

B) (317K)

C) (600K)

D) (337°C)

23. Njé pasqyré sferike lugét e ka rrezen e kurbaturés 50cm. Sa do té jeté
largésia vatrore e pasqyrés?

A) 25cm

B) B. 50cm

C) C.75cm

D) D. 100cm

24. Dy trupa me masa t€ njéjta hidhen njékohésisht vertikalisht lart me
kushtin qé njéri prej tyre té keté shpejtésin€ dy heré mé t€ madhe se tjetri.
a) Cili prej trupave do té ngjitet n€ lartésiné mé t& madhe.

b) Sa mé e larté do té jeté lartésia e njerit, krahasuar me lartésiné e tjetrit?.
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25. Pérziejmé 1kg ujé me temperaturé 10°C me 2kg ujé me temperaturé
40°C. Sa do té jeté temperatura e pérzierjes?

26. Né skajet e fijes qé kalon n€ rrotull jané

vendosur trupat me mas¢ 7kg dhe 9kg.

Pércaktoni nxitimin me té cilin lévizin trupat dhe

tensionin e fijes, duke e marr€ até t&€ pazgjatshme.

Férkimi nuk merret parasysh.(g=10m/s?) a' T T 1“

27. Karroca me masé 8kg arrin me shpejtési 6m/s
né bazén e rrafshit t€ pjerrét me lartési 3m.

a) Né ¢’lartési ngjitet karroca, n€ qofté se férkimi né rrafshin e pjerrét

mungon

b) A ngjitet karroca deri né majé té rrafshit t& pjerrét? Sa do té jeté lartésia e
ngjitjes s€ karroc€s né rrafsh?

28. Tubi horizontal me diametér d; = 15cm ka nj€ ngushtim me diametér
d, = 5cm, si né figuré. Shpejtésia e ujit né tubin e gjeré éshté V,=6m/s
dhe shtypja éshté p;=7-10" Pa.

Njehsoni shpejtésiné V, dhe shtypjen p, né seksionin e ngushtuar té tubit.

S1
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29 Sa duhet té jeté forca paralele me

rrafshin e pjerrét qé duhet té ushtrohet .
mbi trupin me masé 10 kg, qé ai t& 1&vizé

pér lart me shpejtési konstante, si né

figuré. Koeficienti i férkimit ndérmjet

trupit dhe rrafshit é€shté u=0.25, kurse 50"

kéndi me rrafshin horizontal éshté o=30°.

30. Dy sfera me ngarkesé té nj&jté, secila me masé 0.1g jan€ varur né t&é
njé€jtén piké né fije me gjatési 13cm, si né figuré.
Sferat largohen nga pozicioni fillestar me 10cm

pér shkak té shtytjes. Pércaktoni ngarkesén q né

secilén sferé.

31. Pér qarkun e dhéné né figuré pércaktoni:

a) rrymén | g€ jep bateria. ;20 7Q
b) tensionin né skajet e rrezistencés 102 Wy
c) Sasiné e nxehtésisé né rezistencén 8Q2 v L §
0.50 = — 60 10
W\

. . . 80 100
32. Njé objekt 6cm i larté ndodhet 30cm

pérballé nj€ pasqyre konkave me rreze 40cm. Pércaktoni pozicionin dhe
lartésing e shémbéllimit.

I —
\

115



Kualifikimi i mésuesve, 2010

33. Ndigni rrugén e rrezes sé
pérthyer pér dritén e cila

kalon né€ mjediset e trgura né
ﬁguré. Qely (1.61)

Ajexr(1.0)

34. Shpejtésia e drités né ujé

3 e
€shté sa 2 e shpejtésisé né

ajér. C’'ndodh me frekuencén dhe gjatésiné e valés kur drita kalon nga ajri
né uj€? Pércaktoni treguesin e pérthyerjes té ujit.

35. Plotésoni hartén e koncepteve pér pérthyerjen e drités.

Eurezjae dités kabm né sipérfagen ndarése té dsr
rjecizene té tejdukshne, shpejtésia e sayndrrshon

e
! |
Meése ky éshié mé i madh se Niee kv sshtéms i voo
s s v éshité e 1 vogel se
o G Bl T 1,atéheré shpejtésia
dhe kmlh |
eI dhe kéndii
perthyeties éshié pérthyeries eshte
— —
l |
se kéndi 1€ nies
2e kindi 1¥nies
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EDUKIMI MUZIKOR
PER DOKUMENTACIONIN

1. Masa disiplinore “Pérjashtim deri né tri dité€ nga shkolla”, éshté vendim

g€ merret nga:

A) mésuesi kujdestar, pasi ka véné né dijeni prindin dhe ka marré miratimin
e drejtorisé.

B) drejtori i shkollés me pélqimin e 2/3 t&€ anétaréve té késhillit t& disiplinés.

C) késhilli i mésuesve pasi ka véné né dijeni prindin dhe ka marré miratimin
e drejtorisé.

D) senati i shkoll€s pasi ka marré pélqimin e 2/3 t€ anétaréve té késhillit t&
disiplinés.

2. Cili pohim éshté 1 pasakté?

A) Bordi i shkollés ka t€ drejté t€ japé mendim pér planin vjetor té shkollés.

B) Bordi i shkollés ka té drejté t&€ japé mendim pér rregulloren e shkollés.

C) Bordi i shkollés ka té& drejté té€ japé mendim pér vler€simin e nxénésve té
vecanté nga mésuesi.

D) Bordi i shkollés ka t€ drejté t€ japé mendim pér planin katérvjecar t&
shkollés.

3. Cili pohim &shté 1 sakté?

A) Kontributi i prindit né leké €shté vullnetar.

B) Secila familje duhet té japé njé€ sasi lekésh.

C) Secila familje duhet té japé 1000 lek&.

D) Secila familje duhet t&€ japé nga 1000 leké pér ¢do fémijé qé ka né até
shkollé.

4. Tek Udhézimi “Pér hartimin e objektivave t€ arritjeve t€ nxénésve”
kérkohet q€ minitesti t€ zhvillohet:

A) nga mésuesi pér orén mésimore.

B) nga mésuesi pér objektivat e kapitullit.

C) nga drejtori pér orén mésimore.

D) nga drejtori pér objektivat e kapitullit.
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PER PROGRAMIN

5. NE cilin vit t& arsimit 9 vjecar dhe linj€ t& programit t€ edukimit muzikor,
trajtohet koncepti 1 kéngés dhe valles popullore?

6. Qarko alternativén e sakté:
Cila nga konceptet e méposhtme nuk gjendet n€ programin e klasés s¢ 7
té edukimit muzikor:

A) Koha 6/8

B) Pentagrami i dyfishté

C) Kénga himn, patriotike dhe partizane

D) Koha 3/8

7. Qarko alternativén e sakté:
Koncepti i shkrimit dhe leximit t€ notave bén pjesé né€ linjén:
A) BAM
B) DM
C) SHKM
D) LI

8. Trego disa nga njohurité g€ jepen pérmes programit 1é€ndor t& edukimit
muzikor té klasés sé& 9-té.

PER METODIKEN

9. Qarko alternativén e sakté:
Njé€ nga metodat q€ pérdoren €shté edhe ajo e diskutimit. Pérdorimi i saj
krijon pérparési sepse:
A) mund té shmanget nga tema,
B) krijon njé gendér diskutimi,
C) krijon edukatén e t€ dégjuarit t€ mendimit té t& tjeréve,
D) asnjéra nga t€ tri pikat a,b,c.

10. Pér temén mésimore né programin e klas€s sé 7-t&, “Kénga himn,

patriotike dhe partizane”.
Rendit tri objektiva mésimore duke 1 hartuar foljet sipas tri niveleve:
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11. Qarko alternativén e sakté:
Cila nga metodat ¢ méposhtme é&shté mé produktive né€ 1&€ndén e
edukimit muzikor né€ linjén e luajtjes né instrument:
A) Metoda verbale
B) Metoda e demonstrimit
C) Metoda individuale
D) Asnjéra prej té triave

12. Pérve¢ mésuesit, faktorét qé¢ ndikojné né€ efektshmérin€ e mésimdhénies
jané:

+ faktorét qé lidhen me ¢ faktorét qé lidhen me < faktorét qé lidhen me

13. Rendit 3 nga aftésité kryesore qé duhet t€ fitojé nxénési né€ pérfundim té
klasé€s sé 8-t€ né€ linjén e luajtjes me instrument:

PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Gjej shkallén muzikore me 5 diez€ (#) dhe shkallén relative té saj.

15. Ndérto shkallén muzikore me 5 diezé (#) Si maxhor dhe shkallén
muzikore relative t€ saj sol # minor.

Si maxhor | |

Y5 tonet

Sol # minor

Y5 tonet

16. Qarko pérgjigjen e sakté:
Shkalla muzikore me 7 diezé (#) &shté shkalla:
A) Do #+
B) Sib+
C) Mi+
D) Si+
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17. Qarko pérgjigjen e sakté:

Interval harmonik krijohet atéheré kur:
A) tre tinguj bien apo luhen né t€ njéjtén kohé
B) katér tinguj bien apo luhen né t&€ njéjtén kohé
C) dy tinguj bien apo luhen né t&é njéjtén kohé
D) njé tingull bie né nj€ kohé

18. Pércakto periudhat né té cilat ka kaluar zhvillimi muzikor, duke dhéné
emértimet e tyre:

19. Shkruaj nga se pérbéhen intervalet muzikore?
20. Qarko pérgjigjen e sakté: Shkallét muzikore ndahen né:

A) dy grupe
B) tre grupe
C) katér grupe
D) pesé grupe

21. Qarko pérgjigjen e sakté: Shkallét muzikore me bemola i gjejmé duke:
A) ungjitur 2 tinguj nga nj€ noté e marré

B) u ngjitur 3 tinguj nga njé€ noté€ e marré

C) zbritur 5 tinguj nga nj€ noté e marré

D) zbritur 2 tinguj nga njé noté e marré

22. C’té kujton Niket Dardani? Cilés periudhé i pérket? Pérmend nj€ nga
veprat e tij?

24. Qarko pérgjigjen e sakté:
Kénggét gregoriane kéndoheshin nga:
A) grup fémijésh
B) grup miks
C) grup burrash
D) grup grash

25. Béj pércaktimin e grupeve ku béjné pjes€ instrumentet muzikore
popullore:
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26. Qarko pérgjigjen e sakteé: Akordi i Tonikés ndértohet né gradét:
A) 1-3-5 té shkallés

B) 1-2-6 t€ shkallés

C) 1-3 -7 t& shkallés

D) 1-4 -5 t€ shkallés

27. Qarko pérgjigjen e sakté: Sistemin e notizimit e krijoi:
A) Korelli

B) Palestrina

C) Guido D’Areco

D) Vivaldi

28. Plotéso vendet bosh né fjalité e méposhtme:
a) Informacionet e médha instrumentale ndryshe i quajmé:

b) Orkestra udhéhiqet nga njé drejtues q€ quhet

c) Libri g€ mban pérpara dirigjenti pér t€ drejtuar orkestrén quhet

29. Ndérto nj€ ushtrim muzikor duke respektuar kriteret e méposhtme:
Ushtrimi duhet té jeté:
- né€ kohén 7/8 - skema 2+2+3

- me 16 masa - pérdorimi i vlerave té€ ndryshme té notave

30. Ndérto akordet maxhore té shkalléve Re +, LA +, Mi b +, Si +.

Akordi Ndértimi i tyre
Re +
La+
Mib +

31. Ndérto intervalet 2+, 3 +, 5zm, 6 - nga notat Do, fa, sol, si, re?.

Intervalet Nota DO | Nota FA | NotaSOL | Nota SI Nota RE®

Sekonda 2+

Terca +

Kuinta zm

Seksta -
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32. Rretho pérgjigjen e sakté:
Shenjat e ngjyrimit né muziké shérbejné pér t& treguar?
A) Ritmin
B) Karakterin
C) Tonalitetin
D) Asnjérén

33. Rretho pérgjigjen e sakté:
Kush e ka kompozuar “Uverturén Festive”:
A) Hajden
B) Cesk Zadeja
C) Nikolla Zoraqi
D) Moxart

34. Nga veprat ¢ méposhtme ploté€so tabelén sipas ndarjeve né krah té
vepres.

Titulli i veprés Periudha | Gjinia Karakteri
historike | muzikore | i veprés

Simfonia e treté heroike

Suita vokal —simfonike “Per Gynt”

Opera “Karmen”

SIS

Opera ”Aida”

35. Jep kuptimin e shenjave t€ ngjyrimit né€ inicialet e méposhtme:

Inicialet Kuptimi Inicialet Kuptimi
fff ppp
ff pp
f p
mf mp
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EDUKIMI FIGURATIV
PER DOKUMENTACIONIN

1. Cili pohim &shté i sakt&?

A) Kontributi i prindit né leké éshté vullnetar.

B) Secila familje duhet t€ japé njé€ sasi lekésh.

C) Secila familje duhet t€ japé 1000 leké.

D) Secila familje duhet t€ japé nga 1000 leké pér ¢do fémijé qé ka né até
shkollg.

2. Cili pohim &shté i pasakté? N& pérbérje t&€ bordit t€ shkollés bén pjesé
detyrimisht:

A) drejtori i shkollés

B) mésues

C) nxénés

D) prind

3. Tek Udhézimi “Pér hartimin e objektivave té arritjeve té nxénésve”
kérkohet qé minitesti t€ zhvillohet:

A) nga mésuesi pér orén mésimore.

B) nga mésuesi pér objektivat e kapitullit.

C) nga drejtori pér orén mésimore.

D) nga drejtori pér objektivat e kapitullit.

4. NEg pérbérje t€ bordit té shkollés bén pjesé:
A) vetém njé mésues.

B) té paktén njé mésues.

C) njé€ néndrejtor i shkollés.

D) té gjith€ néndrejtorét e shkollés.

PER PROGRAMIN

5. Sa % té programit mésimor zené orét e lira?
prog
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6. Qarko alternativén e sakté: Studimi i periudhés greko romake zhvillohet
sipas programit t&€ edukimit figurativ:

A) né klasén VI

B) né klasén VII

C) né klasén V

D) né klasén VIII

7. Jep disa ményra t€ vlerésimit n€ 1éndén edukimit figurativ.

8. Qarko pérgjigjen e sakté:

NE cilén linjé té programit t€ edukimit figurativ pérdoret koncepti i gjuhés
vizuale?

A) Linja: Elemente dhe parime

B) Linja: Tematika

C) Linja: Histori dhe kulturé

D) Linja: Baza materiale, procese dhe teknika

PER METODIKEN

9. Cila nga metodat mésimore €shté mé produktive né€ linjén “Tematika” né
1€ndén e edukimit figurativ

A) Metoda kronologjike

B) Me né gendér nxénésin

C) Metoda individuale

D) Asnjéra prej tyre

10. Rendit disa nga pyetjet nxité€se qé mésuesi duhet t’ju drejtojé nxénésve
né temén “Personazhi yt 1 preferuar” Linja: E&P, koncepti - theksi.

11. Krijo pé€rmes njé skeme integrimin 1€ndor té temés “Familja ime”

12. Trego hapat kryesoré q€ duhet t€ ndjeké mésuesi né planifikimin
e mésimdhénies?

13. Ng sa grupe ndahen metodat dhe teknikat e mé€simdhénies?

124



Modele testesh, arsimi 9-vjecar

PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Qarko pérgjigjen e sakté: Cila nga teknikat piktorike ka si cilési
transparencén?

A) akuareli

B) tempera

C) guashi

D) bojrat e vajit

15. Qarko pérgjigjen e sakté: Me cilin nga proceset e méposhtme éshté i
lidhur asemblazhi

A) mbledhjen dhe bashkimin e materialeve

B) gdhendjen

C) modelimin

D) stampimin

16. Qarko pérgjigjen e sakté: Sipérfagja n€ arkitekturé pércaktohet nga:
A) ngjyra

B) materiali ose nga elementét e pérdorur

C) format

D) hapésira q€ zé

17. Qarko pérgjigjen e sakté: Vepra “Darka e fundit” éshté vepér e:
A) Leonardos

B) Botigelit

C) Donatelos

D) Rafaelos

18. Qarko pérgjigjen e sakté: Periudha blu dhe e kuge 1 pérket piktorit:
A) Xhorxh Brak

B) Pikaso

C) Dali

D) Matis

19. Qarko pérgjigjen e sakté: Arti Mesjetar Shqiptar ishte njé art:

A) Laik
B) Fetar
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C) Me tema sociale
D) Ekspresioniste

20. Vepra e Van Gogut “Lule dielli” éshté:
A) pejsazh

B) brendi

C) natyré e qeté

D) portret

21. Qarko pérgjigjen e sakté: Vepra “Te pusi”, q€ i pérket periudhés sé
Rilindjes toné Kombétare éshté e autorit:

A) Kol Idromeno

B) Abdurahim Buza

C) Simon Rrota

D) Spiro Xega

22. Qarko pérgjigjen e sakté: Theksi n€ pikturé mund t€ ndodhet:
A) Vetém né gendér té tablosé

B) NE& gendér ose e spostuar

C) Vetém e spostuar

D) Té ndodhet njékohésisht né dy vénde

23. Pérmend disa nga artistét shqiptaré t€ artit figurativ té€ periudhés sé
Pavarésisé:

24. Cfaré kuptojmé me intensitet té ngjyrés?

25. Cilét ishin disa nga artistét postimpresionist?

26. Listo formulat e ngjyrave duke i plotésuar ato né tabelé:
Ngjyrat parésore
Ngjyrat dytésore
Ngjyrat e treta

27. Ng cilén periudhé kohore arti ikonografik, arriti nivelet mé té larta né
Shqipéri. Rendit disa nga pérfaqésuesit e kétij arti.
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28. NE cilén periudhé t& historis€ s¢€ artit figurativ lindi dhe mori zhvillim
teknika e mozaikut ?

29. Plotéso vendet bosh: Burimin e drités e ndajmé né:
* Drité ballore . .

30. C’éshté uniteti né njé vepér arti?

31. Rendit disa nga pérfagésuesit kryesoré té Rilindjes Italiane duke
p€rmendur dhe disa nga veprave té tyre.

32. N€ sa periudha e ndajmé Artin Grek dhe cilat jané disa nga
karakteristikat e kétij arti?
Karakteristikat:

33. Jep disa nga karakteristikat e artit Egjiptian, duke renditur veprat mé té
njohura arkitektonike dhe skulpturore t€ késaj periudhe.

Karakteristikat:

Veprat mé t€ njohura arkitektonike dhe skulpturore.

34. Kujt periudhe té€ historis€ s¢€ artit shqiptar i1 pérket artisti Kol Idromeno.
Cili éshté aktiviteti i tij dhe pérmend dy nga punét e tij mé t€ njohura.

Veprat mé t€ njohura jané:

35. Kujt periudhe té historisé€ s¢€ artit shqiptar 1 pérket artisti Vangjush Mio.
Pérshkruaj me pak fjal€ aktivitetin e tij artistik.
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EDUKIMI FIZIK
PER DOKUMENTACIONIN

1. Cili pohim &shté i sakté?

A) Kontributi i prindit n€ leké éshté vullnetar.

B) Secila familje duhet té japé njé€ sasi lekésh.

C) Secila familje duhet t€ japé 1000 leké.

D) Secila familje duhet té japé nga 1000 leké pér ¢do fémijé g€ ka né até
shkollg.

2. Udhézimi “Pér hartimin e objektivave té arritjeve té nxénésve” bén fjalé
pér:

A) objektivat e ciklit t€ lart€ arsimit bazé.

B) objektivat vjetore té 1€ndés.

C) objektivat e kapitullit.

D) objektivat e orés mésimore.

3. Ngé pérbérje t€ bordit t€ shkollés bén pjesé:
A) vetém njé mésues.

B) t€ paktén njé mésues.

C) njé néndrejtor i shkollés.

D) té gjithé néndrejtorét e shkollés.

PER PROGRAMIN

4. Rendisni disa prej 1€ndéve té€ tjera t€ kurrikulés, me té cilat bashkérendon
njohurité lénda e Edukimit Fizik. (Pérgjigja éshté e sakté kur renditen te
paktén 2 1€nd€)

5. Cili éshté raporti midis oréve pér shtjellimin e njohurive té reja dhe oréve
pér pérpunimin e njohurive t& marra (pérséritjeve) né programin e 1€ndé€s sé
edukimit fizik t€ klas€s sé 10-t€? Qarko alternativén e sakté:

A) 50 % té reja 50 % pérséritje

B) 30% té reja 70 % pérséritje

C) 60% té reja 40 % pérséritje
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6. A ka t& drejté mésuesi t&€ mbéshtesé vlerésimin e nxénésit edhe né
objektiva t€ arritjes q€ nuk pérshkruhen né program? Qarko alternativén e
sakté: PO JO

7. Rendisni disa nga objektivat e linjés “Veprimtarité themelore 1€vizore” t&
programit t€ klasés s€ 10-t€? (Pérgjigja e sakté kur renditen kater objektiva).

PER METODIKEN

8. Cfaré kuptoni me Mjete Didaktike?

9. Cfaré kuptoni me Mjete Ndihmése Didaktike?

10. Tregoni kushtet kryesore, qé duhet t€ plot€sojné mjetet mésimore.
(pérgjigja eshte e sakte kur evidencohen se paku 2 kushte)

11. Rendit katér pérbérésit 1€vizor qé duhen paré nga mésuesi né vlerésimin
e shkathtésisé s€ nxénésit.

12. Rendit disa prej ményrave té vlerésimit né 1éndén e edukimit fizik.
(pér vlerésimin: 4 ményra 1 piké, 5 ményra 2 piké, mé shumé se 5
ményra 3 piké)

PER PERGATITJEN SHKENCORE

13. Si komponenti mé i madh i trupit t€ njeriut, cila &shté pérqindja e peshés
trupore q pérfagéson UJI? Qarko alternativén e sakté

A) 2030 %
B) 45-70 %
C) 60 -85 %

14. Cili éshté kontributi i proteinave si burim energjetik gjaté sforcimeve
fizike? Qarko alternativén e sakté:
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A) Nén 10 %
B) 10-20%
C) 35-45%

15. Cilat jan€ vlerat (pérgindjet) normale t€ depozitimit t€ glukozés né
gjak? Qarko alternativén e sakté:

A) Nén 60 mg %

B) 70 - 110 mg %

C) 110-130 mg %

D) Mbi 130 mg %

16. Cili éshté roli i ujit né t€ gjithé proceset metabolike qé ndodhin né trupin
e njeriut?

17. Cilat jané dy pasojat e humbjes s€ ujit (dehidrimit té trupit) gjaté
aktivitetit fizik?

18. Rendisni disa sémundje g€ vijné si pasojé e ményrés sedentare t& jetesés.

19. Rendisni disa nga llojet mé t€ zakonshme té aktiviteteve (ushtrimeve)
aerobike. (pérgjigja konsiderohet e sakté kur renditen tre ose mé shumé prej

tyre).

20. Rendisni disa nga pérfitimet qé vijné nga aktiviteti (ushtrimi ) aerobik.
(pérgjigja konsiderohet e sakté kur renditen tre ose mé shumé prej tyre).

21. Rendisni dy nga rreziget qe vijné€ si pasojé e ushtrimit t€ pakontrolluar e
té tepruar té aktivitetit fizik.

22. Cfar€ kuptoni me termat “hipotrofi” ose “atrofi” muskulare?

23. Cfaré kuptoni me termin “hipertrofi” muskulare?

24. Tregoni 8 elementet e kryesoré, qé pérbéjné bazén mbéshtetése té
edukimit fizik n€ shkollg.

Vlerésimi: 8 alternativa 5 piké, 7 alternativa 4 piké, 6 alternativa 3 piké, 5
alternativa 2 piké, 4 alternativa 1 piké dhe 3 alternativa 0 piké
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25. Né cilét drejtime duhet t€ kujdeset mésuesi, pér t€ siguruar njé
komunikim sa mé té sakt€ me nxénésit? (pérgjigja konsiderohet e kur
renditen tre ose mé shumé prej tyre)

26.Cila €shté€ mosha mé pérshtatshme pér zhvillimin e aftésive koordinative?

27. Cila éshté mosha mé pérshtatshme pér zhvillimin shpejtésisé?

28. Cila &shté mosha mé pérshtatshme pér filluar zhvillimin e géndrue-
shmérisé anaerobike?

29. Cfaré éshté géndrueshméria n€ forcé (forca rezistente), koncepti i saj.

30. Cfaré éshté shpejtésia?

31. Cfar€ kuptoni me termin veprimtari aerobike.

32. Cfaré kuptoni me termin veprimtari anaerobike.

33. N¢€ procesin e veprimtaris€ 1€vizore, personaliteti merr pjesé me tri sferat
kryesore té€ tij. Cilat jané ato?  (Qarko)

1. Motore 2. Stinore

3. Intelektuale 4. Kérkimore

5. Emocionale

34. Cilat jané llojet e punse gé bé&n muskuli?

35. Cilét jané komponentét e forcés?

36. Listo tre rregulla elementare t€ ruajtjes sé kockave té gjymtyréve (té
sipérme dhe t€ poshtme) nga démtimet e mundshme.

37. Listo tre nga karakteristikat sociale t€¢ nxénésve 14-18 vje¢ dhe kujdesi
q¢€ duhet t& tregojé mésuesi.

38. Nénvizoni pérgjigjen e sakté t€ kérkesés sé€ pyetjes s¢ méposhtme.
Forca bén pjesé né: (qarko) 1. Aftésité fizike 2. Aftésité 1€vizore
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ARSIMI | MESEM

LETERSI DHE GJUHE SHQIPE

PER DOKUMENTACIONIN

1. Cilat jané€ rrugét q€ duhet t€ ndjeké njé nxénés, i cili nuk éshté dakord me
vlerésimin e mésuesit?

2. Javén e fundit t€ semestrit t€ paré, ju vini re se njé nxénés ka munguar né
40% t& oréve t€ mésimit. At€heré nxénési duhet:

A) t€ konsiderohet mbetés pér semestrin e par€.

B) té€ merret & provim pér até pjesét e programit t€ munguar.

C) té konsiderohet kalues pér semestrin e paré, pavarésisht mungesave.

D) té vlerésohet né bazé t&€ notave q€ ka marré gjaté semestrit.

3. Nxé&nési duhet té njihet me vlerésimin e testit nga mésuesi i 1éndés brenda:
A) 5 ditéve

B) 7 ditéve

C) 10 ditéve

D) 12 ditéve

PER PROGRAMIN

4. Plotéso:

a) Mésuesi ka t€ drejté t€ vendosé ta zhvillojé njé kapitull ose linjé léndore
né nj€ 1éndé deri né ..... % mé shumé ose ................. oré mésimore, kundre;jt
numrit t€ oréve t€ parashikuara né€ programin léndor.

b) Pas miratimit nga ...........ccccceeeeuneennns , drejtori 1 shkollés njofton zyrtarisht
DAR/ZA pér projektet kurrikulare, modulet mésimore dhe léndét me
zgjedhje pér vitin shkollor.

5. Jeta dhe krijimtaria e D. Buxatit, n€ programin mésimor &shté parashikuar

t€é zhvillohet brenda 4 oréve mésimore. Si do ta ndanit kété sasi orésh né
planin mésimor?
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6. Llogaritja e krediteve pér njé program mésimor b&het sipas formulés:
A) 1 kredit = 18 oré mésimore
B) 1 kredit =20 oré mésimore
C) 1 kredit = 30 oré mésimore
D) 1 kredit = 35 oré mésimore

7. Mésuesi NUK e pérdor 1/3 e oréve té lira pér:

A) pérforcimin e nj€ kapitulli ose linje léndore.

B) pérséritjen e njé teme ose grupi temash mésimore.

C) zévendésimin e oréve t€ humbura né realizimin e programit.
D) oré plotésuese me nxénésit q€ kane véshtirési né té€ nxéné.

PER METODIKEN

8. Cili nga objektivat e méposhtme éshté hartuar gabim? Nxé&nési t& jeté i
afté:

A) té identifikoj€ drejtimin letrar n€ t€ cilin bén pjesé vepra “Katedralja e
Parisit”.

B) t€ vecgoj€ motivet e poezisé€ sé I. Kadares¢ “Mall”.

C) té interpretojé simbolikén e ngjyrave né poeziné “ Njé dit€ e ka dhe
korbi”.

D) té kuptojé€ intensitetin e dashurisé te tragjedia “ Romeo dhe Zhuljeta”.

9. Pér temén: Koment * Fausti”’, hartoni nga njé objektiv t¢ arritjes sipas tri
niveleve:
a) niveli bazé:
b) niveli i mes€m:
c) niveli i larté:

10. Nése hartoni njé test q€ ka 30 piké, me sa piké té fituara do ta vlerésoni
nxénésin me notén:

a) 5 (pesé):

b) 8 (teté):

11. Pér njérén nga pjesét ¢ méposhtme hartoni njé pyetje té nivelit t&€ paré
dhe njé pyetje té nivelit t&€ dyté. Referojuni taksonomisé s¢ Blumit.
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12. Sa piké do t’i vendosnit pyetjes s€ nivelit t€ dyté qé hartuat mé sipér?
Pse?

13. Hartoni nga nj€ pyetje pér njé ese pérshkruese dhe njé argumentuese.
a) Ese pérshkruese: b) Ese argumentuese:

PER PERGATITJEN SHKENCORE
Lexoni kéto vargje té Virgjilit dhe pérgjigjuni pyetjeve té méposhtme.

Dhe ja, aty né€ cgast

drejt prej Tenedit népér det t€ geté

(ende mé ngjethet shtati) dy gjarpérinj

me goxha rrotullime hapen n’ujé

dyshim pér ato ¢’thoné

dhe njékohésisht drejtohen fill te bregu.
Gjoksi i tyre ngrihej n’mes té valéve

dhe kreshtat plot me gjak mbi to lartoheshin;
¢’mbetej nga trupi i shkonte rréshqit uji,

se ¢’rrathé formonte gjithé ai faré kurrizi!
Bugiste deri n’gjithé at€ shkumézim

Dhe n’fund arrijn€ né breg. Dhe syté€ e zjarrté
plot gjak e flaké kishin edhe gjuhét

gjithnjé né dridhje vazhdimisht 1€pinin

gjithé até gryké qé nxirrte fé€rshéllima.
Pérpara késaj skene ne té gjithéve

s’na mbeti nj€ piké gjak dhe u shpérndamé,
kurse ata 1 sulen Laokoontit

tamam atij dhe mé s€ pari i hidhen

mbi t€ dy djemté e tij fare t€ vegjél,

i rrokin dhe i shtrydhin tmerrésisht

dhe 1 ngjeshen trupit me ata rrathé t’potershém
dhe njé€ t’shtrénguar belin dy heré rresht

dhe njé t’rrotulluar mu te qafa

po prapé dy heré me gjithé até shpiné€ luspore
e ngritén kokén lart pérsipér tyre.
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Po dhe Laokoonti njékohésisht

rreh t’1 képuté me duar ata rrathé

ashtu i zhyer me gjithé€ até jargé

st dhe me helm té zi mu te kordelet

edhe tmerrésisht gérthet der n’kupé té giellit.

14. “Eneida” éshté njé vepér q¢ karakterizohet nga:
A) natyrshméria dhe spontaniteti.

B) pasqyrimi realist i ngjarjeve dhe situatave.

C) reflektimi i subjektit lirik kundrejt aksionit.

D) meditimi i studiuar dhe 1 géllimshém.

15. Né kété poemé Virgjili ka trajtuar njé 1€ndé té gjere:
A) legjendare nga mitologjia romake.

B) legjendare nga mitologjia greke.

C) historike me prirje politike.

D) té pérpunuar nga mitologjia greko-romake.

16. NE& vepér sillen heron;:

A) té idealizuar brenda rrethanave t¢ idealizuara.
B) t€ idealizuar brenda tablove realiste.

C) real€ brenda tablove reale.

D) realé brenda rrethanave t€ idealizuara.

17. Mendoni se géllimi i autorit n€ vepér &shté té sjellé figurén e Eneut me
po até ngarkes€ q€ vjen nga Lufta e Trojés apo synon t& ngrejé ide té reja
mbi kété figuré? Argumentoni mendimin tuaj.

18. Gjeni né kété fragment momentin ku gjendja emocionale e Eneut shfaqet
né ményré t€ drejtpérdrejté pérballé situatés dramatike t€ vdekjes sé
Laokoontit. Si del né pah ky moment nga piképamja e shenjave té pikésimit
dhe ¢’funksion stilistik kryen kjo proceduré shkrimi?

19. Renditni dy nga tiparet e poemés epike qé vini re né kété fragment dhe
interpretoni origjinalitetin e Virgjilit n€ qasjen ndaj secilés prej tyre.

a) Tipari 1: b) Interpretimi:

c) Tipari 2: d) Interpretimi:
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Lexoni vargjet e méposhtme nga J.V.Géte dhe pérgjigjuni pyetjeve qé
vijojné.

Ah, t’ecja dot mbi kreshta malesh

né shoqéri té drités sate t’émbél,

me shpirtrat t’endesha rreth shpellave,
n’agim ténd té bridhja ndér livadhe;

1 shkundur nga kjo blozg e diturisé

té lahem me shéndet né vesén ténde

Medet! Né burg akoma genkam?
Birucé e némur, ku dhe drita
gazploté e qiellit hyn e turbullt
nga xham i ngjyer i penxhereve!

E ngushté nga kjo stivé librash

qé e brejn€ mole, e mbulon pluhuri
dhe gjer né kupén e tavanit

e veshur karte sé tymosur;

e mbushur plot me gelqurina,
kutira, instrumente, e ngjeshur

né rraqet e stérgjyshérve

ja bota jote, Faust, g€ boté 1 théngin!

20. Legjenda mbi t€ cilén strukturohet kjo tragjedi €sht€ me bazé:
A) mitologjike

B) historike

C) biblike

D) imagjinare

21. Né kété tragjedi autori ngre problemin e:
A) vendosjes sé€ drejtésisé né vend.

B) mohimit té frikés nga shpagimi profetik.
C) luftés kundér mendésisé s€ vjetér.

D) afirmimit té forc€s krijuese t€ njeriut.

22. Gjeni detajet me té cilat Géte rikrijon njé mjedis tipik mesjetar.
(’mesazh kérkon t€ pércjellé autori duke e vendosur Faustin né mesjeté?
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23. Cila &sht€ metafora bazé mbi t€ cilén ndértohet strofa e dyté?
Interpretoni funksionin e saj.
a) Metafora: b) Interpretimi:

24. Kiritika e ka konsideruar két€ vepér t& Gétes si Tragjedi e dijes. A jeni
dakord me két€ pohim? Argumentoni mendimin tuaj né€ trajté€n e njé eseje.

Lexoni fragmentin e shképutur nga tregimi “Kulla” i Anton Pashkut dhe
pérgjigjuni pyetjeve gé vijojné.

Pata dégjuar nj€ psherétimé té gjaté t& plakés.

“Por ndoshta nuk dini ku t’ia filloni?”- pat vazhduar kasapi,- “Kryet
nuk duhet ta hani né fillim... Pér mua &shté krejt njésoj, po nése doni té
jetoni pak mé shumé, kryet nuk duhet ta hani né fillim! ...Jo...Kryet duhet,
duhet 1€né n€ mbarim. Ai &shté sosérz. Po, sosérz... E sa pér nisérz, mund
t’1 hani syté ... Po syt€... Hani syté... Njémend, nuk do t€ shihni, por kjo
s;prish puné...Dhimbjet jané mé té€ lehta ... Tekembramja ¢’ju duhen syté?...
Syté e juej nuk jané t€ bukur!...Zot, o zot! Nuk mé ka réné t€ shoh symé té
kéqinj se syté e juaj!..Nuk mé ka réné... Jo...A i keni paré ndonjéheré né
pasqyré” A nuk keni friké prej tyre?...Plaké, mé thuaj pse syté e juaj jané t&
kétille?”- dhe tehu 1 thikés sé tij pat vizlluar né dritén e zbehté t€ hénés.

Plaka nuk i gjejgjej. Vetém e shikonte duke dénesur.

“Ja, kushedi ¢faré djalli fshihet né syté€ e juaj. Njeriu nuk mund t’iu
keté besén!...Njéri té thérret, kurse tjetri t€ vret! As....”- dhe patén tingélluar
thikat e tij. “Nuk &éshté késhtu? ... Ndofta... Sidoqofté... Njéri sy éshté pusi,
gjithmoné njéri sy gjuan; gjithmoné &éshté prit€ e gjallé, kule e madhe
fantazmagorike ku s’di ¢’ka fshihet... Po...Po...Mé& miré , shumé mé miré
€shté g€ t’1 hani syté! Kurse pas syve — hani kémbét, e bashké me kémbét —
hani edhe veshét... C’ju duhet té dégjoni kur mé miré, kur shumé mé miré
€shté té jeni t€ shurdhér”

“Pse po e nemé vetveten me gojén ténde?” - 1 pat théné plaka.

“A nuk pot € duket se po flas miré?” — ia pat kthyer kasapi, duke
shikuar tehun e thikés dhe majén e saj”. “Uné vetém thashé se keni me se té
jetoni.. Jo s’jeni, ju s’jeni pa gjé pas shpirtit!”

“Po mé dhimbsesh, or kasap kasapi. Shpirtin ia paske truar
qoftélargut!”- 1 pat théné plaka. “Ti po na sheh me syrin e tij... Dhe ashtu
€shté si thua ti! Na vodhén dhe ty ta shitén bardhokén toné... Tash, thua ti,
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sepse tymi vinte ngado. Gati qé nuk shihnim gjé kur gemé ¢uar; mezi duhet
ta hamé vetveten. Paj, kasap na edhe po e hamé! Por,or kasap kasapi, edhe
héna e han vetveten,; tash e shohim sa grima, tash sa sofra e madhe e
miqve...tash duket; tash zhduket, por ...gjithmoné éshté lart, shumé lart né
qiell...”

Heshtjen e shkurtér e pat trazuar tingéllima e thikave dhe dénesja e
plakés. Kasapi edhe mé tutje, I l€pinte buzét e veta t€ holla , kurse plaka
shtréngonte shaminé e saj t€ zezé pa asnjé laré... Llambat mezi | zdritnin
fytyrat e tyre.

“C’t€ duhet héna?” pat théné dikur kasapi I fshatit toné. “Pse e zure
ngojé?...Ja, kétu e ke kullén!... Moj plakéruqe, ¢’té€ duhet t€ shkosh deri né
héné, kur ditét e kullés jané t€ numéruara!...Plaké, pa shihe njéheré pyllin si
e ka sulmuar kullén!... Shihe, shihe njéheré!”

“Pylli juaj?”

“Imi, yné, pra”.

Plaka nuk e pat kthyer kryet.

“Pylli yt!” — pat théné ajo. “Pylli yt e paska sulmuar kullén!” — pat
shtuar ajo, duke shikuar thembrat e kémbéve t€ Kasapit.

25. Konflikti genésor real mes kasapit dhe plakés shpreh armigésiné e:
A) vendasve me fqinjét.

B) ardhésve ndaj vendasve.

C) kombeve mes tyre.

D) vendeve té prapambetura ndaj atyre t€ zhvilluara.

26. Zbuloni t€ paktén dy nga dyshet kryesore té simboleve antonimike qé
shfagen né fragment.

27. Cfaré pérfagéson nga piképamja metonimike dhe simbolike kulla?
a) metonimike: b) simbolike:

28. C’lloj toni pérdor kasapi gjaté bised€s sé tij me plakén? Cfaré ideologjie
simbolizojné fjalét e tij dhe cili éshté mesazhi i saj?

29. Pérgendrohuni né fjalét e plakés dhe shpjegoni filozofin€ e saj (dhe té

truallit ku ka lindur) gé pérbén njékohésisht njé nga motivet kryesoré t&
tregimit.
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Lexoni me kujdes prozén “Malli i Atdheut” dhe pérgjigjuni pyetjeve qé
vijojné

Kur vete njeriu 1 lir€ e 1 vetém, larg Atdheut, viset e reja, ndryshimi i
zakoneve, émbélsia e udhétimit e njémijé gjéra q€ vihen re ndér popuj t&
huaj, té gjitha kéto ta pérgézojné zemrén e t€ béjné jo ta harrosh Shqipériné,
por t&€ mos vejé te ajo kaq dendur mendja. M¢ tutje, si ngopen syté s€ pari
ndryshime, gazi shuhet pak nga pak. S’di ¢’t€ mungon, s’di ¢’t€ duhet. Njé
hije trishtimi ta mbulon fytyrén e piké s€ pari, heré-heré, pastaj mé dendur e
mé né fund shpesh e pothuaj kurdo e kudo, kujtim i1 prindérve, 1 miqve dhe 1
shokéve, kujtim i dheut ku lindém e u rritém, ku qamé foshnja e ku loz€m
djem, kujtimi 1 atyre maleve, larg té cilave nuk rron dot miré njé shqiptar,
kujtim i kombit g€, megjithé ca ta liga qé ka, éshté kombi yné, e mé tepér
kujtimi, déshira e etja e gjuhés soné, ta shtréngojné e ta dérrmojné me té
vérteté zemrén. Ah, malli i Shqipéris€, malli i atdheut té dashur, i shenjti
mall e dashuri e shenjté, kush €shté ai shqiptar qé s’e ka pasur né dhe té
huaj! Duhet t€ jesh jashté Shqipérisé e t€ jesh larg, pér t€ kuptuar se ¢’forcé e
¢’bukuri t€ Embél ka pér veshét kjo fjalé: Shqipéri!

Ajo mé e zbrazura letér, ajo fjala mé e vogél, na sjell, kur vjen nga
Shqipéria, njé gaz té parréfyeshém, se na sjell njé copé t€ Atdheut.

30. Pércaktori vegues “i atyre maleve” e bashkon autorin me njé koncept:
A) tradicional heroik té perceptimit t& maleve.

B) modern t€ interpretimit t€ maleve.

C) simbolik t& pércaktimit t& maleve.

D) bashkékohor té perceptimit té maleve.

31. Ng grupin e fjaléve “njé hije trishtimi”, fjala e dyté éshté:
A) pércaktor me pérshtatje

B) ndajshtim

C) pércaktor me drejtim

D) pércaktor me bashkim

32. Fjala i parréfyeshém éshté formuar:

A) me parashtesé e prapashtesé njékohésisht
B) me parashtesé e paranyjézim

C) me parashtesé

D) me paranyjézim
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33. Gjeni né fjalin€ e méposhtme shkallén e mbiemrit t€ nénvizuar. Formoni
njé emér t€ prejardhur nga ky mbiemér.
...ajo fjala mé e vogél, na sjell, kur vjen nga Shqipéria, njé gaz té
parréfyeshém, se na sjell njé copé té Atdheut.
a) Shkalla: b) Emri i prejardhur:

34. Motivi kryesor i késaj proze pérbén themelin e letérsisé s€ Rilindjes
Kombétare Shqiptare. Zbuloni dhe shpjegoni njé nga momentet ku, sipas
ményrés suaj, autori kapércen konceptin rilindas pér atdhedashuriné.

a) Momenti: b) Shpjegimi:

35. Jepni dy arsye pér t€ shpjeguar ¢faré€ e bén kété shkrim prozé poetike.

36. Gjeni inversionin qé pércakton ligjérimin poetik né frazén e paré.
(C’mesazh pércillet pérmes késaj figure lidhur me polemikat e kohés kur
shkroi autori?

a) Inversioni: b) Mesazhi:

37. Vini re kalimin e trajtave t€ shkurtra e t€ bashkuara nga numri njé&jés né
shumés. Gjeni njé shembull dhe shpjegoni funksionin ideor t& kétij

pérdorimi.

38. Gjeni né kété prozé njé fjali t€ shkurtér dhe njé fjali t&€ gjaté dhe
shpjegoni funksionin stilistik t& kétij pérdorimi né secilin rast.
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MATEMATIKE

PER DOKUMENTACIONIN

1. Koha maksimale q€ nxénési duhet t€ marré pérgjigje pér vlerésimin e njé
detyre me shkrim éshté:

A) 3 dité

B) 5 dité

C) 10 dité

D) 20 dité

2. Gjeni cila nga fjalét méposhté duhet vendosur né vendin bosh né fjaliné:
Struktura e vitit mésimor pér ¢do kategori shkolle pércaktohet né
pérkatés té miratuar nga Ministri i Arsimit dhe e Shkencés.

A) planin mésimor

B) programin e Iéndés

C) tesktin e mésuesit

D) tekstin e nxénésit

3. Rrethoni dy alternativa nga pesé té shénuara pér veprimtariné né€ shkollé.
Shkolla né téré veprimtaring e saj gjithépérfshirése synon:

a) zhvillimin e mendimit dhe veprimit t€ pavarur, kritik, krijues, konstruktiv
e tolerant

b) edukimin e vlerave atdhetare, njerézore, morale e demokratike

¢) nxitjen pér t€ qéné té forté fizikisht

d) lévizjen e lir€ t€ njerzve

e) baraziné para ligjit

PER PROGRAMIN

4. N¢ 1éndén e matematikés mésuesi ka njé€ sasi t€ oréve, té cilat i pérdor pér
nevoja t& 1€nd€s ose pér nevoja t€ shkollés. C’pjes€ t&€ programit pérbéjné
kéto oré?

A) 1/3

B) 2/3

C) 1/7

D) 2/7
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5. Né programet e matematikés né€ rubrikén e vlerésimit citohet: “Si kriter
bazé n€ vlerésimin e nxénésve duhet té jené té¢ vendosur pér njé
mésim apo grup ”. Gjeni cilat nga fjalét; njohurité, objektivat, nxénés,
tema duhen vendosur né vendet bosh.

6. Listoni katér objektiva minimal€ t&€ domosdoshém té nénlinjés “zgjidhja
e ekuacioneve, inekuacioneve dhe sistemeve té ekuacioneve”

PER METODIKEN

7. Parimi q€ duhet t€ udhéheqé cdo mésues matematike éshté: “Cdo nxénés
éshté pér t€ nxéné”. Gjeni cila nga fjalét plotéson kuptimin e
fjalisé:

A) 1afté

B) i paafté

C) 1 edukuar

D) i paedukuar

8. Qéllimi kryesor i vlerésimit t& nxénésve &shté i cilésis€ s€ té
mésuarit, mbéshtetur n€ njohjen e t& nxénésit pér pérvetésim
té njohurive. Vendosni né secilin vend bosh fjalén e duhur nga fjalét:
pérmirésimi, ruajtja, démtimi, dobésive, aftésive, gjinisé.

9. Cfaré€ synon té€ realizoj€ pérgjigja me gojé e nxénésit ?

10. Cila éshté rruga qé do t’ju rekomandonit nxénésve pér té zgjidhur njé
inekuacion thyesor?

11. Formuloni dy objektiva specifiké pér studimin e monotonisé sé

funksionit me ané t€ derivatit dhe nga njé minitest q€ kontrollon
realizimin e secilit objektiv.
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

12. Jepen bashkésité A =] —6,0[ dhe B = [ 6,0]. Gjeni cili nga pohimet e
méposhtme &Eshté 1 vérteti.

A) BcA
B) AcB

C) ANB=B
D) AUB=A

13. Supozojmé qé veprimi * né& bashkésin€ e numrave realé éshté pércaktuar
1tillé qé: a*b=a+ b+ ab. N& qofté se 3 * x =23, até€heré vlera e x
éshté e barabarté me:

A) 3

B) 4

C) 5

D) 6

14. Gjeni numrin e pikave & prerjes té grafikéve té funksioneve y = x> + 2
dhey =x

A) asnjé

B) 1

C) 2

D) 3

b2
15. Nése f(x) = ax’ + bx + ¢ dhe ¢ = 2’ atéheré grafiku y = f(x) patjetér:

A) do té€ ket€ njé minimum

B) do t€ keté njé maksimum
C) do té jeté tangjent me ox
D) do té jeté tangjent me oy.

16. sin’47° + cos’47° =

A) -1
B) 0
C) 1
D) 2
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17. Cili nga numrat e méposhtém &shté mé 1 madhi?
1

A) —

) sin12°

B) cosl2’

C) tanl2’

D) sinl2’

18. Pika e prerjes me boshtin e x-ve t€ grafikut t€ funksionit f(x) = 6logx(x —
1) — 3 &shté e barabarté me:

A) 2

B) 1-42
C) V2+1
D) V2-1

19. Jepen funksionet f(x) = x1 dhe g(x) = 2x. Gjeni (f 2 g)(2).
X
A)

B)

C)
D)

Sl U E N OV

20. Né planin koordinativ drejtéza me ekuacion px — 6y = 9 &shté pingule
me drejtézén 3x + 4y = 2. Vlera e p éshté e barabarté me:
A) 2
B) 4
C) 6
D) 8

N\'—‘

21. 5

5 =
2
3
4
5

SoZz ¢
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21.

22,

23.

24,

25.

26.

217.

28.

Té¢ llogaritet vlera e shprehjeve numerike t&€ méposhtme:

) ((2)4)2 b) (-1)"+5° o) 7,%7 dy[2-5| - [5-4

T¢€ zgjidhet inekuacioni (1 —x)(x—3)<0

T¢€ gjenden bashkésité e pércaktimit t€ funksioneve:
a) y= logm‘l - Xz‘

b) y=

[a—

T¢€ zgjidhen ekuacionet:
a) X +x=0 b)e”=1

Jepet funksioni y=—|X—3|+l, xeR.

a) Gjeni f(2) - f(4)
b) Gjeni koordinatat e kulmit té grafikut té tij.
c) Gjeni bashkésing e vlerave t€ funksionit.

NEé nj€ progresion gjeometrik t€ dhéné kufiza e katért éshté 4 dhe kufiza

e gjashté €shté 6. Gjeni kufizén e pesté, né€ qofté se herési 1 progresionit
éshté negativ.

- (X)) = 1) - (2%
Jepen vektorét a = (lj , b :( j, c= ( 5 j Gjeni pozicionin reciprok
X
té vektoréve

NEé planin koordinativ higet drejtéza qé kalon nga pikat A(1;3) dhe
B(0;2).

a) Gjeni sipérfagen e trekéndéshit t& formuar nga ndérprerja e drejtézés

me boshtet koordinative.

b) Gjeni ekuacionin e drejtéz€s pingule me drejtézén e dhéné né pikén B.
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Jepet parabola me ekuacion f(x) = x> —2bx + 1.

a) Gjeni distancén e kulmit t€ parabolés nga pika O(0,0) e planit
koordinativ, n€ qofté se b =—1.

b) Gjeni vlerén e b té till¢ q€ koefigcenti kéndor 1 tangjentes t&€ hequr
ndaj saj né€ pikén me abshisé x =1 t& jeté — 2.

T€ njehsohen limitet e méposhtém:

2 =2
2) limZX §X+7 b) limsm X

X—>0 X x>0 2%

T€ njehsohen derivatet e funksioneve:
a) y=-5+2x+x* b) y =x%" + Inx
2

Jepet funksioni f(x) = . Studioni variacionin e funksionit.

X—=2

Njé kuti ka 5 sfera té€ kuqge dhe 4 t€ zeza.

a) Né sa mé€nyra mund t€ formohet njé grup me 4 sfera?

b) Gjeni probabilitetin g€ nj€ grup 1 formuar té jeté 1 pérbéré nga tre
sfera t€ kuge dhe njé e zezé.

T€ njehsohen integralet e pacaktuar
a) _[(x2 —2x+4)dx

b) J.(l— x)sdx

2 2

Jepet elipsi X? +4>1,_8 =1. Pér ¢’vlera té k drejtéza y = kx + 8:

a) pret elipsin
b) éshté tangjente me elipsin
c) nuk ka piké t&€ pérbashkét me elipsin
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GJUHE ANGLEZE

PER DOKUMENTACIONIN

1. Cili pohim &shté i pasakté?

A) Bordi i shkollés ka té drejté t€ japé mendim pér planin vjetor t€ shkollés.

B) Bordi i shkollés ka té drejté t€ jap€ mendim pér rregulloren e shkollés.

C) Bordi i shkollés ka té drejté t€ jap€ mendim pér vlerésimin e nxénésve té
vecanté nga mésuesi.

D) Bordi i shkollés ka té drejté t€ japé mendim pér planin katérvjecar té
shkoll€s.

2. Sipas udhézimit “Pér hartimin e objektivave té arritjeve t€ nxénésve”,
kérkohet g€ minitesti t&€ zhvillohet nga:

A) mésuesi pér orén mésimore.

B) mésuesi pér objektivat e kapitullit.

C) drejtori pér orén mésimore.

D) drejtori pér objektivat e kapitullit.

3. Drejtori i shkollés i paraqget pér miratim planin vjetor t€ shkollés:
A) kryetarit t&€ bashkisé ose komunés.

B) késhillit té prindérve t& shkollés.

C) bordit té shkollés.

D) ekipit kurrikular t€ shkollés.

4. Né pérbérje té bordit té€ shkoll€s bén pjesé:
A) vetém nj€ néndrejtor i shkollés.

B) té gjithé néndrejtorét e shkollés.

C) vetém njé mésues.

D) té paktén njé mésues.

PER PROGRAMIN

5. Cilat jan€ nivelet gjuhésore t€ pércaktuara né€ kuadrin e referencave pér
gjuhét dhe si emértohen ata?

6. Né cilin nivel gjuh&sor parashikohet té arrijé nxénési né fund té klasés sé
10-t&, sipas niveleve té pércaktuara n€ kuadrin e referencave pér gjuhét?
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PER METODIKEN

7. What is the function of While-reading activities? Circle 4 from the list:
1. Helps students to understand the main ideas or plot

2. Helps students make interpretations of the text

3. Helps students to understand the details and “read between the lines”

4. Helps students to understand difficult vocabulary

5. Stimulates interest in the story

6. Helps students make interpretations of the text

7. Helps students with style and language

8

. Circle the word odd out.
A) Evaluation

B) Assessment

C) Grading

D) Estimation

9. Outer assessment includes: (circle)
A) The listening test

B) Reading Comprehension

C) Use of Language

D) Writing

10. Inner assessment includes: (circle)
A) Listening

B) Speaking

C) Use of language

D) Writing

11. The precise definition for “Minimal Objectives” is:

A) Minimal objectives are intended to include all students.

B) Minimal objectives are intended to include only a group of students.
C) Minimal objectives are intended to include only the weak students.
D) Minimal objectives are intended to include only the best students.
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12. Class interaction means:

A) Making questions to the teacher.

B) Answering questions made by their teacher.

C) Answering questions made by their classmates.
D) Exhanging ideas with friends and teachers.

13. Shkruani dy strategji t€ programit q€ 1 kundérvihen praktikave rutin€ né
mésimdhénien e gjuhés s€ huaj?

a) Aftésia pér té kuptuar dhe pér t€ krijuar ligjerata t€ lidhura me nevojat
praktike té€ nxénésve.

b) Praktikimi i gjuhés pér géllime t€ thjeshta komunikative.

c¢) Verifikimi, qartésimi i gjuhés nga vet nxénésit népérmjet pérdorimit té saj.
d) Vetvlerésimi-vetekorrigjimi.

PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Read the text below and think of the word which best fits each gap. Use
only one word in each gap. There is an example at the beginning (0).
PAID TO PLAY

The Internet is (0) ... full ... of websites which seem to offer dream jobs.
There are quotations from people who seem to have succeeded in making
large amounts of money without having to (1)...... any real work at all.
Instead these lucky people have (2) ...... able to earn enough to live well by
playing various kinds of computer games and then evaluating (3)...... It
seems too good to (4) ...... true!

There are also other jobs in (5) ........... people seem to be paid to play, or to
do work that is such good fun it does not seem (6) ............ work at all. For
example, (7) ........... you like cinema and computer games then being the
manager of a video shop would be very enjoyable, because you have to
watch or play with all the latest releases so that you (8) .............. decide
what to buy for the shop. Obviously, playing a sport like tennis or volleyball
professionally is really being paid to play, but even working (9) .............. a
travel guide or doctor on cruise ship can also be quite good. One of my
friends (10)......... had spent years working long hours in hospitals, was
(A1) e, to work as a doctor with an adventure travel company. She
now spends (12)........... life trekking in Nepal or white —water rafting in
New Zealand — being paid for it.
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15. Transform the following sentences in such a way that they mean the
same as the preceding sentences.
* You didn’t understand because you weren’t listening!

If

» The weather was so fantastic that we decided to stay.

It was

* Please don’t play your music so loudly.

Would you mind

* They didn’t let me stay in the country.

[ wasn’t

» He’s too weak to do that job.

He’s not

It was unfair that James was given the sack. (deserve). James the
sack.

* My TV was so old that it wasn’t worth repairing when it broke.
My TV was so old that it when it broke.

16. Read the following text and circle the phrases that best fit its meaning.
THE LONDON TEA TRADE

The London Tea Trade Center is on the north (0) ..... of the River Thames. It
is the center of an industry of (1) ..... importance in the (2) ..... lives of the
British. Tea is without (3) ..... the British national drink: every man, woman
and child over ten years of age has (4) ..... average over four

cups a day or some 1500 cups annually. Some thirty per cent of the world’s
exports of tea makes its (5) ..... to London. Britain is (6) ..... the largest
importer of tea in the world.

Samples of the vast amounts of tea brought into the country to (7) ..... the
national thirst go to the London Tea Trade Center, where they are tasted by
) ..... professional tea tasters before being sold at each week’s tea sale. It is
fascinating to see them at (9) ..... . Over a hundred samples are

(10) ..... in a line on long tables. Teas are generally tasted with milk, (11) .....
that is how the majority in Britain drink their tea. The tasters move down
the line with surprising (12) ..... , tasting each sample from a spoon and
deciding what is a (13) ..... price for each tea.

The types of tea that are popular in Britain are (14) ..... inexpensive but they
are of a very high quality. The best are delicate (15) ..... of numerous teas
from different sources and countries ofwhat is a (13) ..... price for each tea.
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The types of tea that are popular in Britain are (14) ..... inexpensive but they

are of a very high quality. The best are delicate (15) ..... of numerous teas
from different sources and countries of origin

1. A high B wide C great D large

2. A common B typical Ceveryday D usual

3. A doubt B dispute C disbelief D uncertainty

4. A for B by Cat D on

5. A route B way C direction D journey

6. A considerably B by far C largely D by much

7. A satisfy B match C answer D serve

8. A effective B skilled C developed D handy

9. A action B operation  C practice D work

10. A composed B put up C settled D laid out

11. A outof B since Cso D owing to

12. A speed B hurry C rush D dash

13. A fine B right C fair D deserved

14. A roughly B comparatively C slightly D.approximately
15. A mixtures B associations C unions D gatherings

Ex. 17 through 22: Choose the correct option A, B, C, or D:

17. When Christian arrived at the disco, Iris ..... .
A) already left

B) has already left

C) had already left

D) will leave

18. Simon forgot .... the lights before he left.
A) turn off

B) turning off

C) to turn off

D) had turned off

19. It’s no use .... to him. He doesn’t listen.
A) to speak

B) spoke

C) speaking

D) to have spoken
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20. Diana was offered the job .... having poor qualifications.
A) despite

B) although

C) even though

D) despite of

21. The .......... in Scotland is magnificent
A) land

B) setting

C) scenery

D) territory

22. Minor .............. are common if you take part in dangerous sports
A) wounds

B) injuries

C) breaks

D) hurts

23. Each of the following passages contains an irrelevant idea. Read the
passages and cross out the sentence that does not support the main idea of
the passage.

23/1.

(1) Underground homes are more expensive o build than conventional
houses.

(2) Earth shelters are nothing like a dank, dark basement.

(3) Well-placed windows and skylights ensure brightness and fresh air.

(4) Sophisticated waterproofing techniques keep moisture out.

(5) Heating and air-conditioning require less energy because the soil
temperature is relatively stable and the concrete walls can store the sun’s
heat and radiate it into the rooms at night.

23/2.

(1) Every spring, windstorms collect dust from the great deserts of China.
(2) The dust forms a dense cloud that is hundreds of miles wide.

(3) Itis blown thousands of miles across the Pacific Ocean.

(4) As much as 10% of the soil in Hawaii is composed of dust particles from
China.
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(5) The dust travels from the North Pacific to the Gulf of Alaska and from
there moves south and then east.

23/3.

(1) In 1772, Ann Bradford leaped at the chance to live in England with her
brother Dave.

(2) He taught her mathematics, and she began to help him keep a record of
his discoveries.

(3) In Germany her mother only allowed her to learn how to knit.

(4) The two of them would stay up until dawn in all temperatures, gazing
upward.

(5) They built their own telescopes, which were even better than those at the
Royal Observatory in Greenwich.

23/4.

(1) Winning or losing a race in skiing can be a matter of a hundredth of a
second.

(2) To increase speed skiers wear one- piece suits that cling to their bodies in
order to reduce wind resistance.

(3) Nothing is worn under these tight- fitting suits.

(4) Skiing equipment has changed over the years.

(5) A ski suit is made from wind- and water-resistant or water-proof fabric,
and has a non-removable liner made of nylon, silk, cotton or taffeta. Its main
function is to keep a person warm while participating in winter sports.

23/5.

(1) The bioluminescent flashlight fish does not actually light up but has a
sack-like organ under each eye that contains luminous bacteria.

(2) Unfortunately the bioluminescent fish once inhabiting most of the
world’s seas can now be seen only in the Red Sea.

(3) Although the bacteria grow constantly, the fish can control the light by
eye movement.

(4) The flashlight fish uses its light to search for food in the dark depths.

(5) Upon finding the food, the fish blinks rapidly to signal its mates.

24. Choose the answer that best fits the sentence.

24/1. ....... , their small size and the thin soil make them easy prey to a
hiker’s heel.

A) Alpine flowers which can resist wind, cold and snow

B) When alpine flowers can resist wind, cold and snow
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C) While alpine flowers can resist wind, cold and snow

D) Alpine flowers resisting wind, cold and snow

24/2. ..... pandas eat bamboo almost exclusively, they are also carnivorous.
A) Not only

B) Until

A) As soon as

D) Although

24/3. Although ......................... a country illegally is risky, the alien
who finds work may believe the risk worthwhile.

A) when entering

B) he enters

C) entering

D) having entered

24/4. ............ sighting an approaching car, some drivers tend to speed up.
A) When slowing down instead of

B) Instead when slowing down at

C) When instead of slowing down

D) Instead of slowing down when

2415, o to England remain strong, the channel
Islanders are exempt from most British taxes.

A) Although their ties

B) Although tied

C) Before their ties

D) Tied

2406, ..o governments point with pride to increasing
mechanization in agriculture, human and animal power still produce a
significant portion of the world’s food.

A) Since

B) Because

C) So that

D) While
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GJUHE FRENGE
PER DOKUMENTACIONIN

1. Bazuar né aktet normative nxénési ndaj té cilit merret masa pér pérjashtim
nga shkolla ka t& drejtén e ankimimit brenda

A) 5 ditéve

B) 2 javéve

C) 10 ditéve

D) 15 ditéve

2. Pérveg oréve t€ lira q€ planifikohen pér pérforcim ,orét e tjera
planifikohen pér:

A) pérséritje paralele

B) veprimtari shkollore

C) Zévendésim orésh

D) realizimin e programit

3. Cilat nga kéto organe drejtohen nga drejtori 1 shkollés
A) Késhilli i mésuesve

B) Késhilli i klasés

C) Késhilli i disiplin€s

D) Bordi i shkollés

PER PROGRAMIN

4. Quel est le niveau des compétences que 1’éleve doit atteindre a la fin du
lycée?

5. Quels sont les documents principaux utilisés par les auteurs de
programmes et de manuels scolaires de la langue étrangere?

6. Citez les quatre compétences qui se développent au long de 1’enseigne-
ment d’une langue.
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QUESTIONS SUR LE NIVEAU METHODOLOGIQUE

7. Emértoni tre nivelet e t€ nxénit duke véné né dukje vecantité respektive.

8. Ecrivez ce que 1’¢léve du niveau A2 peut réaliser pendant la Production
Orale Générale:

9. Qu’est-ce que vous comprenez par le terme «acte de parole»?
Citez deux exemples d’actes de parole.
(plusieurs variantes sont possibles)

10. Quelle et la méthode qui met I’apprenant au centre du cours?
A) Traditionnelle

B) Structuro- globale

C) Audio-visuelle

D) Communicative-interactive

11. Quel est le role de I’ autoévaluation dans I’apprentissage des langues
étrangeres

A) Faciliter le travail de I’évaluation du professeur

B) Aider les ¢éléves 4 comprendre le niveau de leurs connaissances

C) Servir au directeur de I’école pour contrdler le niveau des éléves

D) Aider les parents a connaitre le progres de leurs enfants

CONNAISSANCES LINGUISTIQUES

12. Complétez avec I’'un des mots de la liste:
.................... combien de temps travaillez-vous?

D) Quoi que
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13. Hier nous sommes arrives
A) plutot

B) plus tot

C) des fois

D) quelquefois

14. Le voyage a été organisé
A) par les transports en commun
B) par une agence de voyage

C) par la banque

D) par une agence immobiliere

15. Le magasin sera fermé fétes de Paques.
A) Du fait que

B) Grace a

C) En raison des

D) Car

16. Elle est inconsciente. Elle fait
A) n’importe lequel

B) quoi que

C) n’importe quoi

D) n’importe qui

17. Fais attention tu traverseras le boulevard.
A) traversant

B) au moment ou

C) bien que

D) acause de

18. Récrivez ce texte au passé et faites les accords si nécessaire:

Elle s’assoit au volant de sa vieille voiture. Elle se regarde un instant
dans le rétroviseur. Elle allume une cigarette avant de mettre la ceinture. Elle
se met a penser, a réfléchir et soudain sans raison apparente elle se met a
pleurer a grosses larmes, sans bruit. Son regard se fixe sur un point inexistant
et cependant lointain.
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19. Remplacez la proposition subordonnée soulignée par un nom:

1. Nous étions désolés qu’il ait échoué.

2. J’ai appris qu’on avait arrété I’automobiliste responsable de I’accident.

3. Il est regrettable que tu aies été absent.

4. 1l est déplorable que les mers soient polluées.

5. Il est impossible que nous décidions quoi que ce soit en ce moment.

20. Complétez les phrases avec les relatifs composés.

Jai égaré un collier ............ je tenais comme a la prunelle de mes yeux.
Vous avez rencontré des problémes...... vous ne vous attendiez pas.Eduard a
acheté trois cents bouteilles de champagne .............. il attribue des

qualités & mon sens excessives.

Ils viennent d’acquérir un bateau a I’entretien .................. ils devront
passer un temps fou.

Vous trouverez facilement la piste ........ on descend directement a la station.

21. Répondez affirmativement en remplacant les groupes de mots par les
pronoms qui conviennent:

1. I1 a offert des roses a sa sceur? Oui
2. Vous avez envoyez la facture au client? Oui
3. Tu me laisseras ton adresse de vacances? Oui
4. Vous avez prété une chaise aux voisins? Oui
5. Ont- ils assisté a la cérémonie de 1’inauguration de la nouvelle école du
quartier?

22. Complétez ces phrases avec I’expression qui convient.

1. Il est parti deux semaines en voyage (pourtant —sans) le dire & son
personnel.

2. (En dépit de — Contrairement &) sa sceur qui est plutdt timide, Salomé est
drole et trés gaie.

3. A ’heure qu’il est, il est arrivé a Lyon , (encore que - méme si ) je n’en
suis pas sqr.

4. L’euro reste fort face au dollar (néanmoins — au contraire) cela ne profite
pas beaucoup a I’'UE.

5. Je crois qu’il faut ( au lieu de - quand méme) prévenir vos collégues

6. 1l fera tout pour réussir (méme si — quand méme) . les autres I’empéchent.
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23. Mettez les phrases suivantes 4 la forme passive.
1. On distribuera des revues 4 tous les éléves.

2. Le directeur a communiqué ces décisions.

3. Vous occupez une place fumeur

24. Finissez les phrases:

1. Sij’ai le temps................

2. Elle serait venu Si....................

3. Nous ferions I’excursion si..................

25. Le échauffement global est un danger pour notre planéte. Sauvons-le!
Argumentez vos idées en 150 mots.

159



Kualifikimi i mésuesve, 2010

GJUHE ITALIANE
PER DOKUMENTACIONIN

1. N& pérbérje t€ bordit t€ shkoll€s bén pjesé:
A) vetém njé€ néndrejtor 1 shkollés.

B) té gjithé néndrejtorét e shkollés.

C) vetém njé mésues.

D) té paktén njé mésues.

2. Minitesti dallohet nga testi sepse:

A) zhvillohet pér nj€ kohé té shkurtér.

B) zhvillohet jashté orés mésimore.

C) zhvillohet vetém me nxénésit me nota té ulta.
D) kontrollon pak oré mésimore.

PER PROGRAMIN

3. Cili &shté roli 1 mésuesit né kuadrin e programeve té reja té€ gjuhéve té
huaja?

A) éshté ai qé€ organizon dhe programon veprimtarité mésimore

B) &shté ai q€ vézhgon ményrén e té mésuarit t€ nxénésve

C) éshté burimi i vetém 1 informacionit faktik

D) é&shté si nj€ enciklopedi, si njé fjalor i gjallé

4. Sipas kurrikulés sé gjuhés italiane, me t€ mésuar induktiv nénkuptohet:

A) nxénésit nxiten ta nxjerrin veté té€ rené e mésimit

B) nxénésve u paragqitet rregulla dhe ata e zbatojné veté né vijim

C) nxénésit ruajné njé ekuilibér midis katér aftésive tradicionale

D) nxé&nésit nxiten té ruajné renditjen formale t€ veprimtarive té
paraqitura nga teksti

5. Sipas pércaktimeve dhe sugjerimeve té kurrikulés, qgéndrimi ndaj
gabimeve t€ nxénésve nénkupton:

A) shmangien e korrigjimit t€ gabimit né rastet kur nuk &shté e
domosdoshme
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PER METODIKEN

6. C° kuptojmé me objektiv minimal?

B) korrigjimin né vend dhe menjéheré t€ gabimit pavarésisht nga lloji 1
veprimtaris€ q€ po kryhet
C) mbi bazén e tyre t€ kryhet gjithnjé vlerésimi me noté i nxénésit
D) mosndérhyrjen né asnjé rast pér korrigjimin e tyre

7. Cilat jané 3 lloje t€ mésimdhénie-mésimnxénies?

8. Si duhet kuptuar nxitja e motivimit dhe e pjesémarrjes s€¢ nxénésit me
anén ¢ teknikave si dramatizimi dhe role-play?

9. Bashkélidh sipas pércaktimit tabelat e kolonés né té€ majt€ me ato té
kolonés tjetér

A.

Shpreh pozicionin e atij mésuesi
i cili ndjek mésimdhénien né
ményré t€ shtjelluar e t&€ ndaré té
gramatikés.

1.

Né momente t& caktuara té
mésimit punohet me gramatikén
duke béré ushtrime dhe duke
reflektuar mbi to, né momente té
tjera pé€rmes pérdorimit zbulohet
edhe rregulla gramatikore.

B.

Shpreh pozicionin e atij mésuesi
i cili ndjek mésimdhénien e
gramatikés né formé implicite.

2.

Pér mua nxénésit duhet t&
mésojné t€ arsyetojné lidhur me
gramatikén, duhet t€ jené té
ndérgjegjshém lidhur me
mekanizmat e gjuhés. Né klasé,
pérdor po t€ jet€ e nevojshme,
termat  korrekte; fjala  vjen
koncepte si ‘kryefjalé’,
kundriné’, jané t€ domosdoshme.
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C.

Shpreh  pozicionin e atyre
mésuesve q¢ qéndrojné né pozita
eklektike, mé elastike, sipas té
ciléve gramatika luan role té
ndryshme né varési t€ momentit
didaktik e t€ fazés s€ mésimit.

3.

Pérmes pérdorimit té€ gjuhés
mésohet gramatika. Eshté padobi
ta mésosh né ményré formale.
Daléngadalé nxénési né ményré
intuitive provon, riprovon, bén
gabime dhe vetékorrigjohet dhe

késhtu méson.

10. C’rol mund t€ luaj€ vetévlerésimi n€ mésimin e gjuhés s¢ hua;?
A) Lehtéson punén vlerésuese t€ mésuesit

B) Ndihmon nxénésin té kuptojé shkallén e njohurive té veta

C) I shérben drejtorisé pér t€ pércaktuar nivelin e nxénésve

D) Ndihmon prindérit t€ njohin ecuriné e fémijés.

PER PERGATITJEN SHKENCORE

11. Trovi I’aggettivo o il pronome indefinito giusto.
1. Ascolta, bussa alla porta.
A) alcuno

B) ognuno

C) qualcuno

D) nessuno

2. Compra disco di Celentano.
A) ciascuno

B) qualsiasi

C) ognuno

D) niente

12. Tra le alternative proposte mettete un X, su quella che corrisponde alle
metafore sottolineate.

a- Giovanni ha la testa dura

A) ¢ poco intelligente

B) ¢ sgarbato

C) ¢ testardo

D) ¢ gentile
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b- Suo marito ha le mani bucate
A) ¢ malato

B) ¢ ferito

C) ¢ gentile

D) spende troppo

13. Scegli i pronomi combinati.

a- Escal....vada! Non si faccia piu vedere!
A) tene..

B) sene

C) ne

D) cene

b- Gli abbiamo prestato quel libro da troppo tempo.Dovrebbe restituir
A) selo..

B) lo

C) celo

D) glielo

14. Scegli il verbo opportuno.

a. Sebben¢ Ugo (impegnarsi) molto, non riusci a passare il test.
A) siimpegnasse

B) si impegno

C) si fosse impegnato

D) si sarebbe impegnata

b. Certo che se me le avessi detto(agire) d’impulso.
A) agirei

B) avessi agito

C) agisco

D) avrei agito

15. Scegliete una delle alternative.

1- Sei andato al mercato e hai trovato qualcosa che ti piace a un prezzo
bassissimo

Cosa pensi?

-Ho fatto un:
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A) affarone
B) affarino
C) affaraccio
D) affaretto

16. Scegli il verbo giusto.

1. In antichita molti tetti delle case di Venezia
A) era ricoperto

B) erano ricoperti

C) erano ricoperto

D) sono ricoperto

17. Trovi il verbo esatto.

L’evoluzionismo scientifico con il francese Jean
Baptiste de Lamark (1809;Filosofia zoologica).

A) nacqui

B) nacque

C) ¢nata

D) nascesti

18. Riscrivi la frase, usando la forma dopo + infinito passato.
1-Andai dal dottore dopo che avevo passato tutta la notte sveglio per colpa
del mal di stomaco.

19. Scegli il verbo giusto.
1. La mattina del 14 febbraio Luigi si ricorda che quel giorno
il giorno degli innamorati e cosi compra un mazzo di fiori per sua moglie.
A) era
B) ¢ stato
C) era stato
D) fu stato

20. Scegli il tempo corretto del congiuntivo.

1. Sta per nevicare.Quando esci, ¢ meglio che tu il cappuccio.
A) abbia portato

B) porti

C) porta

D) avessi portato
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21. Scegli il tempo giusto del periodo ipotetico.

1- Se la medicina non avresti avuto mal di testa.
A) prenderei

B) prenda

C) prendessi

D) avessi preso

22. Trovi il verbo esatto.

1. Quando sono arrivato alla scuola Maria.
A) fosse gia“ andata

B) era gia andata

C) era gia andato

D) ¢ gia andato

23. Completa le frasi con I’infinito passato e con il passato remoto.

1- (a-Consultati) tutti i documenti non (b-rendersi conto)
che qualcuno li avera messi cambiati.
2- (a-Inagurata) la fiera, il Sindaco (b-volere)

visitarne alcuni ambienti.

24. Scegli I’aggettivo possessivo corretto.

1. La mia casa mi piace molto e li io vivo con madre e lei e* attenta
per mantenerla pulita.

A) lamia

B) mia

C) latua

D) mio

25. Scegli la forma giusta.

1. Ai miei nipoti piacciono i libri di favole, cosi ho regalati due.
A) glieli

B) gliele

C) gliene

D) glielo
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26. Scegli la forma corretta del condizionale.

1. Signora bene a controllare il biglietto, forse ¢ nella
platea sbagliata.

A) farebbero

B) faresti

C) farebbe

D) farei

27. Completate la frase che ha lo stesso significato di quella al gerundio.
1. Avendo finito di mangiare, gli invitati si alzano dalla tavola.

28. Mettere dalla forma attiva alla passiva.
1. Molti lettori hanno apprezzato il romanzo “La legge dei padri,,.

29. Metti i verbi nei tempi del congiuntivo.
1- Pensavo che Gianni non (finire) piu di parlare al alta voce.
2- Mi dispiace che nessuno (venire) al tuo concerto.

30. Trovare il relativo giusto.

1. vuole partecipare alla festa deve portare una cosa fatta in casa.
A) quale

B) chi

C) che

D) cui

31. Scegli 1‘aggettivo esatto.

1. Mio marito mi ha comprato un orologio per il nostro
anniversario.

A) bel

B) bello

C) bell’

D) bella

32. Sostituire I’aggettivo sottolineato con una subordinata relativa introdotta
dal ‘che’.

I- All’improvviso si accese una luce abbagliante.

2- Per il giardino ho comprato delle sedie pieghevoli.
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33. Completare con I’imperfetto congiuntivo:

1. Nessuno sperava che noi (risolvere) ................... il problema cosi in fretta.
2. Era difficile che tutti (trovare) .........ccccceeeevveeenennns posto a sedere.

3. Pensavamo che tu (VIVETe) ....ccccevvveeeiveeniieeciee e, da solo.

4. Credevo che loro (Smettere) ........ccceeevveeevveeeeveeeereeennee. prima di me.

34. Completare con i pronomi relativi

1. Il progetto .....ccccceveeennnennne ho lavorato a lungo ¢ pronto.
2. E Firenze la citta .............. vorrei vivere.
3. Lascuola.....cceeunuenee. frenquenti tu ¢ quella vicino ai giardini pubblici?

35. Invitare qualcuno in modo formale.
a finire in fretta

a sedersi

a scegliere I’auto da noleggiare
ad essere gentile

a non avere fretta

Nk W=

36. Collegare le espressioni idiomatiche della colonna A con quelle della
colonna B.
A B

1. Avere le mani bucate a. Essere distratti

2. Avere del fegato b. Arrendersi

3. Prendere per il naso c. Spendere denaro senza riflettere
4. Essere una buona forchetta d. Mangiare di tutto con appetito
5. Avere la testa fra le nuvole e. Imbrogliare

6. Lavorare con 1 piedi f. Essere molto arrabbiato

7. Avere un diavolo per capello g. Eseguire male un lavoro

8. Alzare le mani h. Essere coraggiosi
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GJUHE GJERMANE
PER DOKUMENTACIONIN

1. Objektivat e arritjeve t€ nxénésve pér kapitull mésuesi i shkruan:
A) né fillim t€ planit mésimor vjetor.

B) te ditari i mésuesit né fillim t&€ kapitullit.

C) né fillim t€ ditarit.

D) né regjistér.

2. Cili bén pjesé né formatin e planit vjetor té€ shkollés?
A) Detyrat e drejtorit t& shkollés pér mésuesit.

B) Synimi vjetor 1 shkollés.

C) Planet e mésuesve kujdestaré.

D) Plani 1 bordit té shkollés.

3. Drejtori 1 shkoll€s i1 paraget pér miratim planin vjetor t€ shkollés:
A) késhillit t€ prindérve té shkollés.

B) bordit té shkollés.

C) geverisé s€ nxénésve.

D) ekipit kurrikular té shkollés.

4. Cili pohim é&shté 1 pasakté

A) Bordi i shkollés ka pér detyré té miratojé rregulloren e brendshme té
shkollés.

B) Bordi i shkollés ka pér detyré t€ miratojé planin afatmesém t€ shkollés.
C) Bordi i shkollés ka pér detyré t€ miratoj€ planet vjetore t€ mésuesve.

D) Bordi i shkollés ka pér detyré té miratojé planin vjetor té shkollés.

PER PROGRAMIN

5. Was verstehen Sie unter “Lernziele”?

6. Beschreiben Sie kurz das Niveau B1 der Fertigkeit “Lesen”.
(mindestens 4 Angaben)
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7. Was fiir Standards gibt es bei dem Lernprozess?

PER METODIKEN

8. Welche Funktionen haben die Unte;_‘richtsschritte wie:
“Bild projizieren, Bild beschreiben, Uberschrift geben” (Multiple choice)
vor dem Horen. Erwahnen Sie 3 Funktionen

9. Was gehort zu den Sozialformen im Unterricht?

10. Welche Vorteile hat Partnerarbeit gegeniiber dem Frontalunterricht?
Erwidhnen Sie 3 Vorteile

11. Was ist ein produktives Schreiben?

PER PERGATITJEN SHKENCORE

Lesen Sie den Text
Daumen hoch!
Der “erste Finger” mutiert zum Zeigefinger des 21. Jahrhunderts

Mehr als achtzig Prozent der japanischen Teenager nutzen ihr Handy nicht
zum Telefonieren, sondern nur noch fiir Kurznachrichten, so genannte SMS,
wie kiirzlich eine Umfrage eines Telefonkonzerns ergab. Die Tokioter
Soziologin Mimi Ito hatte festgestellt, dass die Jugendlichen selbst dann
lieber kleine Texte mit dem Mobiltelefon verschicken, wenn sie zu Hause
vor dem Rechner sitzen und eigentlich mailen konnten. Thre Erklarung: “Die
sind mit dem Daumen einfach schneller, als auf der Tastatur.” TV-Sender
veranstalten sogar schon Wettbewerbe; die Besten schaffen hundert Worter
pro Minute.

In der Fachwelt heilen die jungen SMS-Junkies “oya yubi sedai” - frei
iibersetzt “Generation Daumen”. Man fand heraus, dass Angehorige dieser
Gruppe wesentlich dickere Daumen besitzen als Heranwachsende ohne
Handy. Sie benutzen den ersten Finger der Hand sogar, um an der Tiir zu
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klingeln, sich an der Nase zu reiben - oder als Zeigefinger. Einige Forscher
sehen darin sogar den Beweis, dass die technische Entwicklung beim
Menschen Entwicklungen bewirkt, flir die frither viele Generationen ndotig
gewesen wiren. Eine Ubertreibung? Oder ist der Daumen tatséichlich der
“Superfinger” des Informationszeitalters, wie die Londoner Tageszeitung
Observer schwirmte?

Es wire nicht das erste Mal, dass sich eine Anpassung des Daumens an eine
neue Technik vollzoge - mit einigem Profit fiir uns Menschen. Der
Evolutionsforscher John Napier schrieb, dass wir uns nicht zuletzt dank
dieses Fingers “von den {iibrigen Primaten” unterscheiden. Vor gut zwei
Millionen Jahren tauchten die ersten Werkzeuge aus Knochen und Stein auf.
In der selben Zeit, das zeigen Fossilienfunde, emanzipierte sich der Daumen
von den tibrigen Fingern: Er wurde linger und die Muskeln zeigten massive
Verdnderungen. Der Mensch konnte den Daumen fortab unabhingig von
allen anderen Fingern bewegen und mit der Daumenspitze alle anderen
Fingerkuppen berlihren; nach Auskunft eines Handchirurgen eine
Entwicklung, die “in der Natur ohne Beispiel ist”.

Es mag uns banal erscheinen, doch die Féhigkeit, einen Stock fest in der
Hand zu halten, mit Messer und Gabel zu essen oder Golf zu spielen, haben
wir erst dank des Daumens. “Ohne ihn ist die Hand bestenfalls eine Zange,
die nicht richtig schliet” stellt John Napier fest. Der prizise Umgang mit
Waffen und Werkzeug wire uns ohne den Daumen nie moglich gewesen;
nur durch dieses evolutiondre Meisterwerk konnten wir zu erfolgreichen
Jagern und Kriegern werden. Der romische Feldherr Julius César wusste
genau, warum er seinen Feinden vor der Entlassung aus der Gefangenschaft
beide Daumen abhacken lief3 ...

Der Grund, weshalb sich unser Daumen im Laufe der
Entwicklungsgeschichte des Menschen selbstindig machte, ist bis heute
allerdings ungeklart. Fest steht, dass sich nicht nur eine Verdnderung der
Hand vollzog, sondern auch eine Weiterentwicklung im Gehirn: Es wuchs
explosionsartig an, von gut 700 auf bis zu 1400 Gramm. Die Steuerung der
Hand beansprucht - neben der das Gesichts - den grofiten Teil der
motorischen und sensiblen Gehirnmasse. Fiir den Daumen wiederum steht
davon von allen Fingern die meiste Steuerungskapazitét zur Verfiigung.
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Wird er aber im Handyzeitalter so wichtig, dass unsere Kindeskinder nur
noch mit dicken Daumen zur Welt kommen? Wohl kaum, denn selbst bei
zwanzig Jahre langem Training wiirden die Gene fiir einen kriftigeren
Daumen nicht an die ndchste Generation vererbt; und Evolution heifit, dass
sich die Gene verandern. Die Natur unterstiitzt solche Mutationen nur, wenn
sie sich als vorteilhaft fiir das Uberleben einer Art erweisen - und danach
sieht es bei der Handynutzung nicht aus.

Statt dessen sehen sich Arzte zunehmend mit Menschen konfrontiert, die
iiber Entziindungen an der Hand klagen. Und auch den Intellekt scheint der
Einsatz des Superfingers nicht gerade zu befordern: In einer Umfrage,
wieder in Japan erhoben, duBerte jeder Vierte, der Gebrauch von Handy und
Computer habe seine Handschrift verschlechtert - und mehr als die Hilfte
der Befragten gab zu, dass sie deshalb bereits einige Schriftzeichen
vergessen hitten.

Stimmen die folgenden Aussagen mit dem Text tUberein?
— Kreuzen Sie an! R F

12. Nur noch eine Minderheit der japanischen Teenager telefoniert
mit dem Handy.

13. Bei vielen japanischen Teenagern tibernimmt der Daumen sogar
einige Funktion des Zeigefingers

14. Auch bei anderen Primaten konnte eine Weiterentwicklung
des Daumens festgestellt werden
15. Offenbar hingt die Emanzipation des Daumens von den anderen Fingern

mit der Entwicklung des Gehirns zusammen

16. Wer seine Daumen verliert, ist nicht mehr in der Lage, Werkzeuge und
Waffen zu gebrauchen
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17. Wann begann der Daumen, sich zu verandern? (Stichpunkt)

18. Wann werden Mutationen an die nichste Generation vererbt?
(Nebensatz)
Sie werden vererbt, sind

19. Welche Umschreibung passt zu welcher Wendung?

1) Es steht viel auf dem Spiel. a) Das fillt sofort auf.

2) Das wird Schule machen. b) Sie hat durchs Schaden gelernt.
3) Er lebt auf groBem Fufe. c) Das ist ein Vorbild fiir alle.

4) Das springt sofort ins Auge. d) Das ist eine entscheidende Sache

5) Sie hat viel Lehrgeld gezahlt. e) Er gibt viel Geld aus

20. Die zweite Frau eines Mannes ist fiir die Kinder der ersten deren ...
A) Pflegemutter

B) Adoptivmuttert

C) Stiefmutter

D) Schwiegermutter

21. Wenn jemand gihnt, ...
A) hat er Angst

B) ist es ihm zu heil3

C) hat er Hunger

D) ist er miide

22. Was ist falsch?

A) Es waren rund 200 Leute da.

B) Es waren etwas 200 Leute da.

C) Es waren zirka 200 Leute da.

D) Es waren ungefdhr 200 Leute da.

23. “Er hat das schwierige Klavierspiel einfach vom Blatt gespielt.” Das
heift:

A) Er hat es sehr gut gespielt.

B) Er hatte es vorher noch nie gespielt.

C) Er hatte es sehr schlecht gespielt.

D) Er hat das falsche Stiick gespielt
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24. Was kann man nicht sagen?
A) Es fangt an zu regnen.

B) Es regnet weiter.

C) Es hort auf zu regnen.

D) Es beendet zu regnen

25. Erginzen Sie:
Sehr geehrte Damen und Herren, mein Name ist Maria Sanchez. Ich studiere

(1) zwei Jahren Germanistik an der Philologischen
Fakultat in Madrid.

(2) meine Sprachkenntnisse zu verbessern, wiirde ich
gerne flir ein oder zwei Jahre in Osterreich studieren. Besonders interessiere
ich mich fir die Universitit Salzburg, (3) ich
habe gehort, dass das Germanistikinsitut dort einen besonders guten Ruf hat.
Auflerdem (4) ich Salzburg nach einem 2-monatigen
Aufenthalt im Sommer 2008 bereits und habe dort auch einige Freund. Ich
wollte (5) nun erkundigen, ob die Moglichkeit
(6) , einen Sudienplatz am Germanistikinstitut zu

bekommen. Wenn ja, mochte ich Sie ersuchen, mir die
Aufnahmebedingungen fiir ein Studium an einer Osterreichen Universitét
mitzuteilen. Es (7) mich unter anderem interessieren,

(8) ich einen Nachweis meiner Deutschkenntnisse
erbringen muss.

Weiters wire ich Thnen fiir Informationen {iber giinstige Wohngelegenheiten
bzw. Studentenheime(9) .
Ich hoffe (10) Ihre baldige Riickmelgung und verbleibe

Mit freundlichen Griilen
Eva Heller

26. Wie heillen die Prapositionen

a) Sie waren der Meinung, dass sie sich das Examen vorbereitet haben
b) Die Bewohner im Zentrum der Stadt leiden dem stidndigen Larm
c¢) Der Richter war der Meinung des Zeugen einverstanden.
d) Henry ist gt ———  Mathe

27. Bilden Sie Nebensitze
a) Trotz des miserables Essen hat sie zugenommen.
b) Fiir ihre Karriere tut sie alles.
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c) Aufgrund eines Stipendiums kann Isabella einen Deutschkurs in
Deutschland besuchen
d) Nach dem Abitur studierte sie fiir das Lehramt am Gymnasium

28. Erginzen Sie:

a) Das Buch,———Umschlagzerrissen war, habe ich neu binden lassen
b) Wie teuer ist der Computer, Sie im Angebot haben?

c¢) Die Frau, ich geholfen habe, war mir sehr dankbar.

29. Es liegt ihm, dir zu helfen
A) an
B) in
C) vor
D) zu

30. —————dieser Zeit, d.h. im 18.Jahrhundert, reiste man mit Kutschen
A) dank

B) an

C) zu

D) von

31. Ich verlasse mich seine Ehrlichkeit.
A) an
B) auf
C) zu
D) in

32. Obwohl wir uns sehr geeilt haben, haben wir den Zug .
A) genommen

B) verpasst

C) gelungen

D) erreicht

33. Leider ich nicht ldnger bei dir bleiben
A) soll
B) will
C) muss
D) kann
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34. Meistens machen wir ein Picknick und wir iibernachten ja auf
Campingpldtzen, gestern auf einem supermodernen, der gerade an diesem
Tag

A) eroffnet worden ist

B) eroffnet wird

C) eroffnet worden sind

D) eroffnete

35. Kann ich dein Buch noch ein paar Tage behalten?...
A) Leider habe es ich noch nicht ausgelesen.
B) Leider ich habe es noch nicht ausgelesen.
C) Leider habe ich es noch nicht ausgelesen
D) Leider habe noch nicht ich es ausgelesen

36. In unseren Fliissen starb eine Zahl von Fischen.
A) alarmierene

B) alarmierte

C) alarmierendste

D) alarmierende

37. Er hatte das Stellenangebot ganz zufillig Herumblattern
in der Zeitung gefunden.

A) beim

B) zwischen den

C) seit

D) wihrend

38. Welches Wort ist nicht korrekt? Jeder Satz hat nur einen Fehler.
a) So schnell wie damals rollte der technischen Fortschritt noch nie

a b c d
b) Ererklart,dasser von  das Unfall nichts gesehen habe.
a b c d
¢) Wiederholt ihn  einfach die Geschichte?
a b c d
d) Als wichtigste Neuerung gilt heute in Riickblick die Dampfmaschine.
a b c d
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SOCIOLOGJI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Norma e ngarkesés mésimore (NNM) e njé mésuesi, n€ pérputhje me
1éndén, ciklin dhe shkollén pércaktohet:

A) ministri 1 Arsimit dhe t€ Shkencés

B) nga DAR

C) nga bordi i shkollés

D) nga drejtori i shkollés

2. Sipas dispozitave normative, mésuesi NUK ka pér detyré:

A) té zbatojé me korrektési legjislacionin shkollor;

B) té sillet me etiké demokratike e rofesionale,

C) tanjohé miré 1€ndén ose 1€ndét g€ jep né shkollg,

D) té zgjidhet né organizma konsultative, qé€ veprojné né shkollé

3. Lévizjet né puné t€ mésuesve, si punémarrés, béhen né€ pérputhje me:
A) Kodin e Punés

B) Dispozitat normative

C) Ligjin pér arsimin parauniversitar

D) Asnjé nga t& mésipérmet

4. Te udhézimi “pér hartimin e objektivave t€ arritjeve t€ nxénésve kérkohet
q¢€ minitesti t€ zhvillohet nga:

A) mésuesi i 1€nd€s pér objektivat e njé ore mésimore

B) mésuesi 1 léndés pér objektivat e njé kapitulli

C) drejtori i shkollés pér objektivat e njé kapitulli

D) drejtori i shkollés pér objektivat e njé ore mésimore

PER PROGRAMIN

5. Zbatimi cilésor i programit, nuk kérkon nga mésuesi:

A) té zbatojé me pérpikéri programin léndor

B) t€ kérkojé materiale shtesé qé sqarojné mé€ miré objektivat e programit
1éndor
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C) té ofrojé shanse té reja kurrikulare pértej atyre qé ofron programi dhe
teksti shkollor
D) adheb sé bashku

6. Kérkesat qé ushtron ndaj shkollés mjedisi vendor duhet t&€ njihen nga
meésuesi:

A) Pér té zbatuar mé miré kurrikulén zyrtare

B) Pér té hartuar kurrikulén n€ bazé shkolle

C) Pér t& pérballuar presionin g€ politika vendore ushtron ndaj kurrikulés
zyrtare

D) A dheB

7. Pér realizimin e synimeve té 1&éndés, mésuesi duhet t& bazohet:
A) Né kérkesat e programit léndor

B) Né tekstin e nxénésit

C) Né pérvojén e tij vetjake

D) Né té gjitha mé sipér

E vérteté apo e gabuar?

8. Kurrikula né bazé shkolle synon kryesisht té vendosé kritere pér t€ matur
arritjet ¢ nxénésve né nivel vendor,

9. Pércaktimi né program i objektivave realiste dhe né pérputhje me
mundésité e nxénésve €shté parim themelor i kurrikulit gjithépérfshirés,

10. Eshté synim i kurrikulés sé 1éndéve shoqérore t& pérgatisé té rinjté dhe
té rriturit pér pjesémarrje aktive n€ shoqériné demokratike,

11. Zbatimi cilésor i programit t€ Iéndé€s sé€ sociologjis€é kérkon nga mésuesi
té kérkojé materiale shtes€é qé sqarojné mé miré objektivat e programit
léndor
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PER METODIKEN

12. Nga mésuesi kérkohet gjithmoné qé:

A) t€ trajtoj€ t€ gjithé nxénésit me respekt,

B) t€ dégjojé mendimin e nxénésve,

C) té jeté model pér sjelljen dhe ményrén e t€ menduarit t€ nxénésve
D) A dheB

13. Perenializmi, njé ndér drejtimet filozofike arsimore, mbron idené se
“nxénésit duhet té fitojné ato njohuri g€ bartin ide t€ médha”. Sipas
perenializmit, géllimi kryesor i kurrikulés éshté té sigurojé qé nxénésit:

A) té kené njohuri t€ mjaftueshme pér t€ gjetur kuptimin e tyre né jeté

B) té zhvillohen nga piképamja intelektuale né fushén e artit dhe té
shkencave

C) té diné si té€ pérmirésojné shoqériné ku jetojné

D) té zhvillojn€ ndjenjén e vetévlerésimit

14. Biheviorizmi mbéshtetet né idené se “mésuesit mund té arrijné qé
nxénésit t€ shfaqin sjelljet e déshiruara prej tyre, pérmes kontrollit t&
kujdesshém t&€ mjedisit arsimor dhe pérdorimit té teknikave t€ pérshtatshme
t€ pérforcimit”. Pra, sipas biheviorizmit:

A) Sjelljet e déshiruara té nxénésve nuk mund t€ arrihen asnjéheré

B) Nxénésit duhet té€ ndjekin ¢éshtjet e tyre né jeté

C) Sjellja njerézore nuk pércaktohet nga kushtet e mjedisit

D) Sjelljet e déshiruara njerézore mund t€ jené mé shumé produkt i
planifikimit se sa i rastésisé

E vérteté apo e gabuar
15. Pohimet pér at€ ¢faré mésuesit duhet té diné dhe té jené té afté té b&jné
rreshtohen nga ato q€ jané konkrete dhe té vecanta tek ato g€ jané

abstrakte dhe t& papércaktuara

16. Pérshkrimi g€ mésuesit i b&jné punés sé tyre éshté gjithmoné konkret
dhe 1 sakté
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17. Njé nga sfidat mé t€ médha t€ mésuesve €shté té si t&€ shmangin trysniné
pér vémendje t€ vecanté q¢ shpesh kérkojné€ nxénésit me arritje t€ uléta né
mésime

18. Lidhur me faktorét e shumté g€ ndikojné tek t&€ nxénit, Esht€¢ mé e sakté
té thuash se mésuesit:

A) jané né gjendje té kontrollojné té gjithé faktorét qé ndikojné te t&€ nxénit
B) nuk jané né gjendje té€ kontrollojné as edhe njé nga kéta faktoré

C) nuk duhet té pérpigen té kontrollojné€ ndonjé nga kéta faktoré

D) mund t€ kontrollojné vetén pak nga kéta faktoré

19. Shkruani 3 objektiva té€ 1éndés s€ sociologjis€ g€ u takojné 3 niveleve té
aftésive intelektuale

Objektivi 1. NIveli 1 UI8t: ..oveeiiiiiiieiieiieeieeeeee e

Objektivi 2. Nivell MESALAr: .....c.coviviiiriiriiriieieeiene et

PER PERGATITJEN SHKENCORE

20. Krahasuar me normat, vlerat jané mé:
A) té réndésishme

B) abstrakte

C) detyruese

D) té dukshme

21. Té dhénat historike tregojné se n€ procesin e zhvillimit t€ kulturés:
A) jané shtuar nxitjet agresive t€ njerézve, por jané€ béré mé t€ njerézishme
marrédhéniet ndérmjet tyre

B) jané pakésuar nxitjet agresive t€ njerézve, por marrédhéniet ndérmjet
tyre nuk jané shumé t€ njerézishme

C) jané pakésuar nxitjet agresive t& njerézve dhe marrédhéniet ndérmjet tyre
jané shumé té njerézishme

D) jané shtuar nxitjet agresive t€ njerézve dhe marrédhéniet ndérmjet tyre
nuk jané shumé t€ njerézishme.
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22. Gjaté periudhés shuméshekullore té pushtimit t&€ Shqipérisé nga Turqia,
kultura pérparimtare shqiptare éshté zhvilluar si:

A) nénkulturé

B) kundérkulturé

C) ksenocentrizém

D) difuzion

23. Cili prej elementéve t€ méposhtém té kulturés, &éshté kusht 1
domosdoshém pér funksionimin normal t€ institucioneve publike?

A) ekzistenca e normave kulturore

B) gjuha e huaj

C) gjuha e shkruar

D) simbolet kulturore

24. NEé kulturén e vendit toné ndryshon mé shpejt:
A) meényra si lidhen dy bashkéshorté

B) ményra e pritjes s€ mikut né shtépi

C) mobilimi i shtépisé

D) marrédhéniet ndérmjet brezave

25. Divorci dhe rimartesa qé pasojné njéra-tjetrén si dukuri sot quhen:
A) monogami seriale

B) poligami seriale

C) endogami

D) ekzogami

26. Ndikohet mé pak nga lidhjet fisnore familja:
A) patriarkale

B) familja e hapur

C) familja bérthamé

D) bdhec

27. Tabuja e incestit éshté normé kulturore qé€ ndalon martesén ndérmjet:
A) individg t€ té njé&jtit seks

B) individé me lidhje shumé té afért gjaku

C) njé té rrituri me njé té mitur

D) asnjé nga t€ mésipérmet
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28. Mesazhet béhen gjithnj€ e mé pak personale né komunikimin.
A) Ndérpersonal

B) Né grupe

C) Masiv

D) Vetvetor

29. Personaliteti i ¢do njeriu pérfshin ményrat si ai:
A) mendon pér vete dhe pér botén

B) reagon emocionalisht né situata t& ndryshme

C) vepron né jetén e pérditshme

D) té gjitha t&€ mésipérmet.

30. Teknologjia moderne ndryshon nga shkenca sepse:

A) zhvillohet me metoda kérkimore sistematike

B) mund t€ arrijé rezultate duke u mbéshtetur vetém né pérvojén praktike
C) é&shté mjet pér zbatimin né praktiké t€ parimeve shkencore

D) té gjitha t&€ mésipérmet.

31. Ekologjia urbane shpreh:

A) punén e shkencétaréve pér t€ minimizuar ndotjet e médha t€ mjedisit
B) bashkéveprimin e mjedisit fizik dhe t€ jet€s shoqérore né€ qytete

C) shkencén qé studion shkaget e ndotjes s€ mjedisit

D) A dhe C.

32. Njé ndér format mé t€ skajshme té paragjykimeve €shté:
A) fanatizmi

B) racizmi

C) intoleranca

D) paragjykimi institucional.

33. Largimi i banoréve nga zonat gendrore t&€ qyteteve t€ médhenj dhe
sistemimi 1 tyre né rrethina quhet:

A) shpérngulje urbane

B) shpérgendrim urban

C) zhvillim periferik

D) asnjé nga t€ mésipérmet
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34. Kur shkencétarét, t€ trembur nga konkurrenca, i mbajné sekret arritjet e
tyre, ata shkelin idealin shkencor té:

A) universalizmit

B) dyshimit t€ organizuar

C) komunalitetit

D) painteresueshmérisé

35. Nuk é&shté tipar 1 komunikimi masiv:

A) rritja e numrit t€ pjes€marrésve qé marrin pjesé né té

B) mesazhet e komunikimit masiv jané fryt i punés sé pérbashkét
C) mesazhet béhen gjithnjé e mé personale

D) realizimi i tij pérmes teknikave dhe organizmave komplekse

36. Detyrimi i organeve ekzekutive éshté:

A) té miratojé ligje né pérputhje me kushtetutén
B) té€ sigurojé zbatimin e ligjit

C) té vendosé drejtési né rastet e shkeljes sé€ ligjit
D) té gjitha detyrimet e mésipérme.

37. Funksionimi i demokracisé kérkon qé:

A) pushteti politik t& pérgendrohet né€ dorén e njé€ institucioni kushtetues mé
té réndésishém né njé vend

B) pushteti politik té pérqgendrohet né dorén e njé personi té vetém me
shumé autoritet

C) pushteti politik t&€ mos jeté 1 pérgendruar né dorén e nj€ institucioni té
vetém

D) A dheB

38. Ndarja e pushteteve né demokraci béhet gé:

A) ato t’i shérbejné mé miré t& njéjtit interes

B) t€ shmanget pérqendrimi i1 tepruar i pushtetit nga njé njeri ose grup i
vetém

C) degét e pushtetit t€ ruajné pavarésiné e ploté nga njéra-tjetra

D) asnjé nga t€ mésipérmet

E vérteté apo e gabuar?
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39. Paragjykimet jané pérshkrimet e kategorive t€ ndryshme té njerézve, té
cilat vazhdojné edhe pérballé fakteve g€ 1 kud€rshtojné,

40. Nj€ ndér faktorét q€ i1 shtyjné njerézit t€ braktisin zonat gendrore té
qyteteve €shté rritja e pérzierjes sé popullsisé me pérkatési racore, etnike e
shogérore t€ ndryshme,

41. Ndarja e pushteteve né¢ demokraci béhet g€ degét e pushtetit té ruajné
pavarésiné e ploté nga njéra-tjetra,

42. Né demokraci, “Elita” e fiton pozitén e saj pér shkak té pozités sé saj té
veganté n€ shoqéri,

43. Njé ndér funksioneve té€ fes€ q€ shfaget kur disa norma kulturore té
réndésishme shenjtérohen prej besimeve fetare €shté krijimi shogéror
1 sé shenjtés,

44. Martesa pércakohet si:
45. Raca éshté:
46. Institucionet jané

47. Shpjegoni pérmbajtjen e vlerave qé dallohen si mé origjinale né kulturén
shqiptare?

48. Vendndodhja gjeografike e Shqipérisé, shthurja e mévonshme e rendit
feudal né Shqipéri, genia e tri besimeve t€ médha fetare né Shqipéri,
pushtimet e shumta dhe genia e zonave té lira, jané disa nga faktorét mé
veprues q¢ kané ndikuar né€ ekzistencén e njé mozaiku té larmishém
nénkulturash né Shqipéri? Listoni tre té tjera:

49. Teorité kryesore qé shpjegojné devijancén jané?

50. Né studimet e proceseve urbane quhet:
1. Revolucioni i paré urban
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2. Revolucioni i dyté urban
3. Revolucioni 1 treté urban

51. Shkruani tre nga katér format kryesore sipas té cilave zhvillohen
marrédhéniet ndérmjet shumicés dhe pakicave etnike né shoqérité moderne.

52. NE& pérgjithési faktorét themeloré g€ modelojné njé demokraci jané:

53. Roli i partive politike shfaget mé shumé né periudhén e zgjedhjeve.
N¢é kété drejtim, funksionet e partive politike jané:

54. Ideté se demokracia prodhon tirané, erréson ushtrimin e pushtetit té

vérteté, frenon risit€ dhe krijimet, jané disa nga argumentet q€ 1 kundérvihen
demokracisé. Cilét jané tre argumente t¢ tjeré?
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EKONOMI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Struktura e vitit mésimor pér ¢do kategori shkolle pércaktohet né planin
mésimor pérkat€s t€ miratuar nga:

A) Ministri i Arsimit dhe 1 Shkencés

B) K¢shilli i Ministrave

C) Parlamenti

D) Drejtorité Rajonale

2. Puna mésimore - edukative, PME, né ¢do shkollé mbéshtetet, né¢ radhé té
paré€, né€ realizimin cilésor t€ disa pjes€ve kryesore t& Kurrikulés Kombétare.
Pér cfaré béhet fjalé?

Shénoni S pér pohimin e sakté dhe G pér pohimin e gabuar
3. Fillimi dhe mbarimi i vitit shkollor éshté kompetencé e Ministrit té
Arsimit dhe t€ Shkencés.

PER PROGRAMIN

4. Objektivat e arritjeve t€ nxénésve pér kapitull mésuesi 1 shkruan:
A) né fillim t€ planit mésimor vjetor.

B) te ditari i tij né fillim té kapitullit

C) né fillim té ditarit

D) né regjistér

5. Politika monetare, politika fiskale, kérkesa dhe oferta térésore, papunésia,
matja dhe format e saj dhe inflacioni jané tema té kapitullit”Stabiliteti
ekonomik”. Listoni tri temat e tjera t€ kétij kapitulli.

6. Sipas programit mésimor t€ ekonomis€, né nj€ kapitull studjohet kérkesa

dhe oferta. Pér kété analizohen disa koncepte analoge edhe pér kérkesén
edhe pér ofertén. Pér cilét koncepte béhet fjale?
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PER METODIKEN

7. Pér temén mésimore “Prodhimi dhe funksioni i prodhimit” hartoni 3
objektiva sipas taksonomisé konjitive t&€ Blumit: njé pér nivelin e paré€, njé
pér nivelin e dyté dhe njé pér nivelin e treté.

8. Hartoni njé pyetje t€ strukturuar dhe béni pikézimin e saj. Shpjegoni pse
merret ¢do piké:

9. Zgjidhni njé temé dhe hartoni njé ditar me t& paktén tre pjes€ té
domosdoshme t€ tij.

Shénoni S pér pohimin e sakté dhe G pér pohimin e gabuar
10. Kompetenca e mésuesit né fushén e zotérimit t€ pedagogjisé sé
mésimdhénies shprehet kryesisht né aftésiné pér t€ pérdorur metoda dhe
ecuri né pérshtatje me objektivat e kurrikulés dhe nevojat e nxénésve .

11. Vlerésimi i nivelit t€ dijeve, shprehive dhe aftésive praktike t&€ nxénésit
&shté ¢éshtje e réndésishme dhe e pandaré e té gjithé PME né shkollé )

PER PERGATITJEN SHKENCORE

12. Kostoja oportune pasqyron koston e t€ mirave dhe shérbimeve té marra
nga:

A) zyra e statistikés

B) indeksi i ¢gmimit t€ konsumatorit

C) ¢mimi i ¢do gj€je qé Eshté bleré

D) cfaré éshté sakrifikuar me qéllim g€ t€ merren t€ mira dhe shérbime

13. Njé ulje e cmimit t& energjisé elektrike zhvendos né t€ majté lakoren e
kérkesés pér:

A) ngrohéset q€ pérdorin vajgurin

B) llampat

C) tharéset elektrike

D) tharéset elektrike dhe llampat
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14. Kérkesa €shté e lidhur pozitivisht me t€ ardhurat pér mallra:
A) inferioré

B) normalé

C) plotésues

D) zévendésues

15. Ng tregun e produkteve bujgésore, nése ¢mimi i plehrave kimiké ulet,
at€heré mund t€ pritet qé:

A) oferta e produkteve bujqésore té rritet

B) oferta e produkteve bujgésore t€ ulet

C) kérkesa e produkteve bujqésore té rritet

D) ¢mimet e produkteve bujqésore té rriten

16. Cili nga faktorét e méposhtém nuk shkakton rritje né kérkesén pér até
mall?

A) rritja e t€ ardhurave

B) ulja e t€ ardhurave

C) ulja e gmimit t€ njé malli z&vendésues

D) ulja e ¢gmimit t€ njé malli plotésues

17. Cila nga rritjet ¢ méposhtme do té provokojé njé zhvendosje djathtas té
lakores s€ mundésive t€ prodhimit:

A) e t€ ardhurave t€ konsumatoréve

B) e nivelit t€ eksporteve

C) e produktivitetit té€ punés

D) e subvencioneve dhe mallrave industrialé

18. Nése pér njé produkt ekziston kérkesé e tepért, atéheré:

A) lakorja e ofertés do t€ zhvendoset djathtas

B) ¢mimi i mallit duhet té bjeré

C) kérkesa duhet t& zhvendoset majtas pér t€ penguar inflacionin
D) ¢mimi i mallit duhet t€ rritet

19. Nése ¢mimi 1 secilit prej produkteve t&€ méposhtme ulet 20%, cili prej
tyre do té€ kishte rritjen mé t& madhe t€ sasis€ s€ kérkuar:

A) buka

B) quméshti

C) ushqimi i restoranteve

D) syzat optike
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20. Fakti q€ gjalpi ka margarinén si njé zévendésues té afért né konsum e
bén:

A) ofertén e gjalpit mé elastike

B) ofertén e gjalpit mé pak elastike

C) kérkesén pér gjalpé mé elatike

D) kérkesén pér gjalpé mé pak elastike

21. Kang oferté elastike t€ mirat dhe shérbimet qé:
A) jan€ me shumicé

B) sigurohen me véshtirési

C) sigurohen lehtésisht

D) jané té reja né treg

22. Cfaré nénkupton eficensa, barazia dhe siguria ekonomike si kritere pér
dallimin e sistemeve ekonomiké nga njéri-tjetri?

23. Pse firmat e vogla ndodhen pérballé rrezikut t€ déshtimit?
24. Shpjegoni dy nga pérparésité e korporatave:
25. Krahasoni aksionet e zakonshém me ato té parapélqyera:

26. Pérse éshté e domosdoshme mbajtja dhe studimi i kontabiliteteti té
biznesit?

27. Analizoni ¢’ndodh me ¢gmimin e ekuilibrit t€ njé malli:

a) kur lakorja e kérkesés zhvendoset majtas ndérsa lakorja e ofertés
zhvendoset djathtas

b) Po nése lakorja e kérkesés zhvendoset djathtas dhe lakorja e ofertés
zhvendoset majtas?

c) Paraqitini grafikisht t€ dy rastet.

28. Jepni me fjalé pércaktimin pér:
a) produktin marxhinal fizik
b) prodhimin si proces

29. Kostoja e pérgjithshme mesatare €shté e barabarté me raportin e kostos:
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A) sé€ pérgjithshme té pandryshueshme me sasiné mesatare t&€ prodhuar
B) sé pérgjithshme me sasiné e produktit t€ prodhuar

C) marxhinale té pérgjithshme me sasiné mesatare t&€ prodhuar

D) t€ ndryshueshme té pérgjithshme me koston e pandryshueshme

30. Argumentoni kundérshtimet pér deficitin buxhetor dhe borxhin publik:
31. Simund t€ pakésohen deficitet buxhetore?

32. Shpjegoni thelbin e papunésisé:

a) friksionale

b) strukturore
c¢) ciklike

33. Pse politika monetare éshté e kufizuar?

34. Pse i pérdor Banka e Shqipérisé:
a) marréveshjen e riblerjes
b) rifinancimin
¢) normén e rezervés s€¢ detyrueshme

Shénoni S pér pohimin e sakté dhe G pér pohimin e gabuar
35. Lakorja e ofertés pér puné ka pjerrési pozitive.

36. Qeveria vendos me ligj nivelin e pagés minimum.

37. Roli i geverisé si menaxher shprehet né sigurimin e té drejtave dhe té
pronés private.

38. Konkurenca nxit prodhimet e parapélqyera nga konsumatorét.

39. Roli i veganté i motivit pér té pérfituar né njé ekonomi tregu éshté se
dekurajon njerézit sepse duhet t€ pérballojné rrezikun.
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FILOZOFI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Sianétar i anétar i bordit t& shkollés mésuesi:
A) Caktohet nga drejtori i shkollés

B) Caktohet nga kryetari i bordit t& shkollés

C) Zgjidhet me votim nga mésuesit e shkollés
D) Zgjidhet me votim nga bordi i shkollés

2. Sipas dispozitave normative, vlerésimi i1 béhet 1 njohur nxénésit, si dhe
prindérve né takimet periodike me ta, t& paktén:

A) Njé heré né€ muaj.

B) Njé heré€ né tre muaj

C) Njé heré né javé

D) Cdo dité

3. Objektivat e arritjeve té nxénésve pér kapitull, duhet t& shkruhen nga
mésuesi:

A) né fillim t& ditarit

B) né regjistér

C) né planin mésimor vjetor

D) né ditarin e mésuesit né fillim té kapitullit

4. Orét e lira pér pérforcimin e 1éndés mund té pérdoren

A) pér arritjen e objektivave minimal€ t€ njé kapitulli, t€ paarritura
nga njé pjesé e nxénésve

B) pér té zhvilluar pérgatitje pér nxénésit e talentuar

C) pér zhvillimin e testimeve pér kapitujt

D) pér t€ zévendésuar orét e pazhvilluara nga mésuesi

PER PROGRAMIN

5. Synimi kurrikulés sé 1éndéve shogérore éshté
A) té pérgatisé té rinjté dhe t€ rriturit pér pjesémarrje aktive né shoqériné
demokratike
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B) té aft€sojé té rinjt€é né luftén kund€r ksenofobisé, dhunés, racizmit,
nacionalizmit agresiv dhe intolerancés

C) té€ sigurojé dhe t€ forcojé bindjen ndaj politikave t€ shtetit demokratik
D) A dheB

6. Nuk bén pjes€ né programin e 1€ndés sé filozofisé:

A) aftésia pér té dyshuar né autoritet.

B) aftésia pér t€ mbrojtur me argumente njé géndrim té caktuar.
C) aftésia pér té bindur té tjerét

D) aftésia pér té respektuar mendimin e tjetrit

7. Pér realizimin e synimeve t€ lénd€s, mésuesi duhet t€ bazohet mé shumé:
A) Né kérkesat e programit léndor

B) Ng tekstin e nxénésit

C) Né pérvojén e tij vetjake

D) Né té gjitha mé sipér

8. T& sigurojé q€ nxénésit t€ arrijné standardet arsimore:
A) Eshté synimi parésor i kurrikulés

B) Nuk &shté synim parésor i kurrikulés

C) Nuk ka té b&jé fare me kurrikulén

D) Asnjé nga t& mésipérmet

E vérteté apo e gabuar

9. Kurrikula n€ bazé shkolle duhet t& hartohet né€ pérputhje me kérkesat pér
t& hyré né ciklin mé t& larté t€ shkollimit (universitet)

10. Programet léndore duhet t& kené si kriter nevojén pér pérditésimin e
kurrikulés

11. Zbatimi cilésor i programit, nuk kérkon nga mésuesi forcimin e rolit té
tij si bartés 1 njohurive dhe i aftésive
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PER METODIKEN

12. Nuk éshté e sakté té pohohet q¢ mésimdhénia e 1€ndéve shogérore né
shkollé kérkon nga mésuesi:

A) té trajtojé t€ gjithé nxénésit me respekt

B) té jet€ model pér sjelljen e nxénésve

C) t€ dégjojé mendimin e nxénésve

D) t€ mésoj€ prej nxénésve

13. Mésimdhénia né thelb &shté nj€ ¢éshtje filozofike sepse ajo lidhet:
A) me até q€ ka gené né té kaluarén

B) me até€ qé duhet té jeté

C) me até g€ éshté

D) me até g€ do té jeté né té ardhmen

14. Sipas progresivizmit, “qé€llimi i arsimit duhet t& pércaktohet nga nevojat
dhe interesat e nxénésve”. Sipas progresivizmit t&€ nxénit:

A) duhet t€ bazohet né€ arritjet mé t&€ médha té njerézimit

B) duhet jeté mé shumé aktiv se pasiv

C) duhet jeté mé shumé pasiv se aktiv

D) duhet té bazohet n€ motivet e brendshme

15. Esencializmi, si filozofi arsimore, mbron piképamjen se “shkolla duhet
t’u mésoj€ nxénésve nj€ thelb njohurish dhe aft€sish né ményré sistematike
dhe té disiplinuar. Sipas esencialistéve fémija:

A) nga natyra €sht€ “i keq” dhe ka nevojé t€ disiplinohet me dhuné

B) nga natyra éshté “i miré” dhe disiplina do ta pengojé té shprehé aftésité e
tij

C) ka nevojé pér udhézime té qarta dhe té drejtpérdrejta qé lidhen me vlerén
e disiplin€s dhe t€ punés

D) arrin veté te ideja e disiplinés

E vérteté apo e gabuar

16. Pércaktimi 1 objektivave realiste dhe né pérputhje me mundésité e
nxénésve nuk éshté parim themelor i kurrikulit gjithépérfshirés.
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17. Pérshkrimi q€ mésuesit 1 b&jné punés s€ tyre né njé faré shkalle &shté i
paqarté dhe i1 pasakté.

18. Sjelljet e nxénésve nuk jané t€ rénd€sishme pér vlerésimin e mésuesve.

19. Njé nga sfidat mé t€ médha t€ mésuesve éshté té€ mésojné ku té
pérgendrojné energjité dhe burimet e tyre né€ klasé.

20. Shkruani 3 objektiva t€ 1€ndés s€ filozofisé g€ u takojné€ 3 niveleve té
aftésive intelektuale

Objektivi 1. Nivell 1 Ult: .ooeoiiiiiiiiiiiiccceee e
Objektivi 2. Nivell MESALAL: ...c.cocvieeiiieiieriieeieeeie et

PER PERGATITJEN SHKENCORE

21. Kur lindi filozofia si profesion?
A) Né shekujt VIII-VII p.LK.

B) Né shekujt IV-III p.L.K.

C) Né shekujt VI-V p.1.K.

D) Né shekujt II-I p.1.K.

22. Cili éshté pércaktimi mé i sakté pér filozofiné:
A) shkencé q€ mbéshtetet te eksperimenti

B) dije reflektive

C) dije objektive

D) shkencé mbi shkencat

23. Shprehja “t€ zgjosh njé shpirt drejt filozofisé do té thoté t’i mésosh atij
tronditjen” &shté ide e:

A) Hesiodit

B) Talesit

C) Sokratit

D) Anaksimandrit
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24. Nocioni i pérvojés né Rilindje u ngrit kundér:
A) vizionit magjik t€ natyrés

B) idhujve té rracés

C) induksionit

D) interpretimit t€ natyrés

25. “Primum vivere, deinde philosophari” do té thoté qé akti i mendimit
filozofik:

A) vjen né fund t€ jetés sé njeriut

B) pérputhet né kohé me pérpjekjet pér mbijetesé

C) vjen pasi plotésohen nevojat materiale

D) i paraprin plotésimit t€ nevojave materiale t& njeriut

26. Themelues i shkollés s€ paré€ filozofike €éshté:
A) Pirroni
B) Talesi
C) Platoni
D) Plotini

27. Shqetésimi intelektual éshté element nxités i:
A) sofizmit

B) refleksionit filozofik

C) hapésirés si intuité

D) skepticizmit

28. Shkolla e paré filozofike u krijua né:
A) Babiloni

B) Milet

C) Damask

D) Kostandinopojé

29. Parimi pér ta marré€ jetén si udhérréfyese i pérket:
A) stoicizmit

B) skepticizmit

C) sofizmit

D) platonizmit
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30. Sipas Aristotelit filozofia:

A) &shté ményra se si e vérteta reflektohet te ne
B) studjon shkaget dhe parimet e para

C) siguron lumturing€ e njeriut

D) nis nga format né vetvete

31. Miti éshté njé ményré pér t€ menduar botén sipas njé rregullsie té
paracaktuar. Kjo ide i takon:

A) Sokratit

B) Epikurit

C) Hesiodit

A) Pitagorés

32. Kérkimi pér njé element thelbésor g€ géndron né themel t& gjithgkaje qé
ne shikojmé, €shté karakteristiké e filozofisé:

A) antike greke

B) analitike

C) sé Rilindjes Evropiane

D) sé historisé

33. Cili pohim 1 méposhtém shpreh mé miré ndryshimin ndérmjet njé
teologu dhe filozofi?

A) Filozofi spekulon me mendimin, teologu jo.

B) Teologu thekson besimin, filozofi thekson arsyen.

C) Teologu spekulon me mendimin, filozofi jo.

D) Teologu dhe filozofi nuk kané ndonjé ndryshim.

34. Cdo pasojé e ka njé shkak. Gjithashtu ¢do shkak éshté pasojé e njé
shkaku paraprak, deri né pafundési. Rrjedhimisht duhet t€ ekzistojé njé
shkak fillestar qé ka prodhuar t& gjithé shkaget dhe pasojat. Ky éshté Zoti.
Ky arsyetim éshté:

A) prova e dyté e Thoma Akuinit pér ekzistencén e Zotit

B) prova e dyté e Shén Agustinit pér ekzistencén e Zotit

C) prova e pesté e Shén Agustinit pér ekzistencén e Zotit

D) asnjé nga t€ mésipérmet
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35. Hegeli flet pér njé arsye qé:
A) mbrohet bashké me liriné
B) shpaloset né histori

C) gjykohet nga ligji moral
D) lufton egoizmat njerézoré.

36. Pér Kantin, historia:

A) &shté nj€ proces 1 réndésishém pér njerézimin

B) éshté njé proces térésisht irracional dhe 1 paparashikueshém
C) ka nj€ g€llim natyror

D) pérbéhet nga ngjarje q€ nuk kané lidhje me njéra-tjetrén

37. Me cilén nga deklaratat e méposhtme do té ishte dakord Hegeli:
A) arsyeja €shté né vetvete irracionale

B) irracionalja éshté e domosdoshme pér realizimin e arsyes

C) irracionalja nuk ekziston pasi gjithgka ka njé arsye

D) irracionalja €shté né vetvete e arsyeshme

38. Pyetja e Dekartit”A ekzistoj uné” shpreh:
A) njé shqetésim, njé tronditje

B) frymé kritike ndaj gjith¢kaje

C) iluzionin e nj€ qéllimi pérfundimtar

D) vlerésim pér metodén e induksionit

39. Frojdi, kur shprehet se “UNI nuk &éshté zot né€ shtépiné e vet”, do té
thoté q¢:

A) njeriu nuk duhet té€ ndrydhet nga shoqéria.

B) njeriu ka zbuluar aftésité e tij pér t€ béré analizén e vetvetes.

C) njeriu ndryshon marrédhénien e té kaluarés me té tashmen.

D) individi nuk e njeh kurré veten e vet

40. Teoria intelektualiste shprehet g€ besimi pércaktohet nga:
A) qartésia e brendshme e idesé

B) vullneti

C) arbitri i liré

D) ideali moral.
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41. Mund té quhet ndryshe ““e drejté racionale, morale, ideale...”
A) e drejta natyrore

B) e drejta pozitive

C) e drejta ndérkombétare

D) e drejta kushtetuese.

42. Duke analizuar ndryshimin ndérmjet asaj qé b&ymé dhe asaj q€ jemi, njé
filozof ka shkruar: Ne luajmé pér t€ tjerét até subjekt q€ té tjerét duan prej
nesh, por qé ne nuk e kemi. Kjo tregon se marrédhéniet shogérore
karakterizohen nga njé lloj hipokrizie. Kujt i pérket ky arsyetim?

A) Haidegerit

B) Montenjit

C) Frojdit

D) Sartrit

43. Formula e Sartrit éshté:

A) ekzistenca paraprin thelbin

B) thelbi paraprin ekzistencén

C) ekzistenca e thelbi jané njé.

D) ekzistenca nuk ka lidhje me thelbin.

Plotésoni
44. Si e trajton nocionin “e tjetrit” psikologjia:

45. Pér Platonin, té filozofosh do té thoté:

46. Sipas skeptikéve, njé prej momenteve mé té réndésishém pér t€ gené i
lumtur éshté:

E vérteté apo e gabuar?

47. Filozofét iluministé mendonin se pérmirésimi dhe reformimi shoqéror
dhe politik mund t€ arrithej mé miré népérmjet shkollimit dhe pérhapjes sé
dijeve qé do t€ prodhonin nj€ opinion publik t€ ndriguar.

48. Si rrjedhojé e Revolucionit Shkencor, universi filloi t€ kopnceptohe;j si
nj€ térési e rregulluar, e kufizuar dhe e hierarkirizuar, ku ¢do gjé €shté né
vendin e vet n€ pérputhje me natyrén e vet
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49. N€ Gjermani 1€évizja Sturm und Drang (Stuhi dhe Vrull) ishte njé grupim
shkrimtarésh, poeté€sh dhe dramaturgésh t€ rinj q¢ u mblodhén rreth Herderit
dhe Gétes pér t’iu kundérvéné racionalizmit iluminist

50. Pozitivizmi logjik synonte té€ bazonte logjikén mbi arsyetimin metafizik

51. Sipas Paskalit, nj€ sistem deduktiv si ai i gjeometris€ bazohet mbi terma
té paprovueshém, si¢ jané aksiomat, prandaj bazohet edhe mbi intuitén

52. Pér Kantin, Hapésira &shté plotésisht konceptuale, sepse éshté e mundur
q¢€ ajo t€ racionalizohet plotésisht.

53. Hajdegeri ishte filozofi 1 paré, ideté e t€ cilit iu kundérvuné tradités
filozofike dhe u béné baza e ekzistencializmit

Plotésoni pérgjigjet e sakta
54. N¢ filozofi, humanizimi pérmes punés shprehet né tri pohimet e
méposhtme

55. N€ mendimin filozofik ka dy drejtime g€ analizojné raportin e s€ drejtés
me shoqérin€. Pyetjet q€ rryma dhe autoré t€ ndryshém béjné né kritikén e
kétyre drejtimeve jan€: - Si do t€ béhet arbitrimi i interesave t€ kundért?

- Si mund t€ kuptohet roli i reformatoréve?
Pér cilat drejtime b&het fjalé? Shkruani emrin e njérit prej autoréve.

56. N¢é analizén e moralit filozofia mund t¢ dallojé tre nivele t& ndérgjegjes.
Pércaktoni kéto tre nivele.

57. Tri ¢éshtjet kryesore t€ cilave u pérpoq t’u jepte pérgjigje Frojdi me
teoriné e t€ pandérgjegjshmes jané.

58. Tri prej arsyeve pse “gjuha’ e kafshéve nuk &shté gjuhé né kuptimin
njerézor jané.

59. Te njeriu, kohésia pérbéhet nga tre aspekte: e ardhmja, e tashmja dhe e
kaluara. N¢ cilét akte té shpirtit bazohen kéto aspekte?
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HISTORI

PER DOKUMENTACIONIN

1. Né péfundim té semestrit t€ paré, nxénési x rezulton se ka mbi 50%
mungesa né histori. N& qofté se llogariten notat g€ ai ka marré, rezulton
kalues. Si do t& veproni ju né kété rast?

A) Do ta quani kalues pér semestrin e I.

B) Do ta quani mbetés.

C) Do ta merrni n€ provim pér 1€éndén g€ ka munguar.

D) Do ta raportoni né drejtoriné e shkollés qé ajo t€ marré vendim.

2. Cilat jan€ autoritetet e arsimit né Republikén e Shqipérisé?
Plotéso fjalité¢ e méposhtme.

a) N€ nivel kombétar:

b) N& nivel vendor:

c¢) Né& nivel shkolle:

PER PROGRAMIN

3. Konceptin globalizém, faktorét qé ¢ojné drejt tij, problemet globale, etj.,
né cilén prej historive t&€ méposhtme nxénési 1 gjen t€ trajtuara:

A) Historin€ e Mesjetés

B) Historiné e Kohés sé Re

C) Historin€ Botérore té shek. XX

D) Ng asnjérin prej varianteve A, B, C

4. Ng cilin prej kapitujve t€ méposhtém bén pjesé tema “Republika e
Vajmarit”:

A) Totalitarizmi komunist dhe fashist

B) Vendet e Ballkanit

C) Marrédhéniet ndérkombétare

D) Demokracité peréndimore né vitet 1918 — 1938

5. Paraqitja sa mé objektive e ngjarjeve né€ “Historiné e lashté dhe té
mesjetés botérore” realizohet népérmjet:
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6. Objektivi 1 pérgjithshém léndor: “Nxénésit t€ jené t€ hapur pér té
diskutuar né ményré t€ argumentuar ndaj piképamjeve t€ ndryshme mbi
zhvillimin historik t€ shoqérisé njerézore té shekullit XX duke dalluar faktet
nga opinionet” synon té aftésojé nxénésit pér:

A) Kronologjiné

B) Kérkimin historik

C) Interpretimin historik

D) Gjerésiné e njohurive historike

7. Objekti i studimit t& Historis¢ Bashkékohore Botérore éshté:

PER METODIKEN

8. Né interpretimin e njé ngjarjeje historike nxénési duhet t€ shmangg:
A) Faktet historike

B) Analizén e fakteve

C) Kujtimet e bashkékohésve

D) Opinionet e ndryshme

9. Shkruaj tri folje qé pérdoren né formulimin e objektivave t€ nivelit té
lart€ n€ 1€ndén e historisé:

10. Mjet 1 rénd€sishém pér krijimin e njé mjedisi g€ nxit t€ menduarit éshté
pérdorimi i metodave ku n€ gendér t€ or€s s€¢ mésimit Eshté nxénési. Cili nga
pohimet e méposhtme €shté pjesé€ e kétyre metodave? Qarko. Argumentoni
pérgjigjen.

A) stuhia e mendimeve

B) shpjegimi

C) ligjérata

D) demonstrimi

11. Pyetjeve me pérgjigje té lir€ i takojné:
A) pyetjet me zgjedhje t€ shuméfishté

B) pyetjet ese t€ pastrukturuara

C) pyetjet e vérteté/ e gabuar

D) pyetjet e strukturuara

12. Si klasifikohen pyetjet n€ bazé t€ pérmasés s€ tyre? Shkruaj 4 prej tyre.
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

13. Né periudhén e kalimit n€ Republiké Romake mbreti u zévendésua me:
A) diktatorin

B) kalorésit

C) konsujt

D) princepsin

14. P&r Hamurabin ligjet kishin pér synim:

15. Qytetérimi i sotém i Esht€ mirénjohés qytetérimit babilonas, pasi ai i dha
njerézimit:

A) ideng e sistemit juridik t€ sumerianéve.

B) organizimin e shogérisé sumeriane.

C) idené dhe praktikén e forcés sé ligjit.

D) organizimin shtetéror né Mesopotami.

16. Reformat e Solonit zvogéluan fuqiné politike té:
A) familjeve t€ vjetra aristokratike.

B) eupatridéve dhe aeropagut.

C) fshataréve té varfer.

D) qytetaréve té lir€ burra.

17. Pérfagésia e pérgjithshme né€ Francé pérfagésonte:
A) shtresat e larta t€ shoqérisé.

B) interesat e té gjithé shoqérisé.

C) shtresat e ulta t&€ shoqérisé.

D) interesat e larta t€ mbretit.

18. Arsyeja kryesore qé mbretérit e Evropés kundérshtuan pushtetin e papés
né€ shek. X VI ishte:

A) morale

B) politike

C) ekonomike

D) shpirtérore

19. Pérmend dy nga arsyet pérse Luteri kérkonte reformimin e kishés
katolike?
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20. Luigji XIV i pérmbahej teorisé€ se fuqia e sundimit té tij mbéshtetej tek:
A) “E drejta hyjnore”

B) “Mbreti diell”

C) “Shteti jam ung”

D) “Shteti mbi feng&”

21. Pérmend tre prej shkageve té konfliktit mbret-parlament né¢ Angliné€ e
shekullit XVII:

22. Parimet kryesore t&€ merkantilizmit ishin:

23. Tluministi g€ u shpreh se e drejta ka vetém nj€ burim ‘popullin’ éshté:
A) Loku

B) Monteskje

C) Ruso

D) Volter

24. Pabarazia politike e shoqérisé franceze té shek.XVIII géndronte tek:
A) idet€ iluministe
B) kriza financiare
C) pushteti politik
D) reforma fiskale

25. Cili pohim &shté i vérteté n€ lidhje me reformén arsimore t&€ ndérmarré
nga Mustafa Qemal Ataturku:

A) Futja e njé alfabeti té ri me shkronja latine né€ gjuhén turke.

B) U unifikua arsimi mbi baza kombétare.

C) Arsimi u bé mé demokratik dhe laik.

D) Té gjitha.

26. Cilit udhéheqés 1 atribuohet platforma politike e “mosbindjes civile”
népérmjet géndresés pasive?

A) Mao Ce Dun

B) Mohandas Gandi

C) Sun Jat Sen

D) Aleksander Cankov
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27. Listo tre nga tipat e 1€vizjeve sociale qé ekzistojné sot né€ boté ?

28. Cili nga pohimet e méposhtme NUK &shté i vérteté pér Republikén
e Pesté Franceze?
A) Presidenti kishte kompetenca t€ médha.
B) U ndryshua ligji elektoral nga mazhoritar né proporcional.
C) Roli i Asambles¢ Kombétare ishte mé i kufizuar se né republikat e
méparshme.
D) Presidenti do t€ zgjidhej me votim té€ drejtpérdrejté nga populli.

29. Pérmendni katér nga vendimet e Konferencés s€ Teheranit midis tre
fuqgive t& médha té botés né até kohé:

30. Cila prej partive t€ méposhtme politike ka gené gjithnjé e pranishme
népér koalicione geveritare sepse nuk merrte dot e vetme shumicén né
zgjedhje né Itali?

A) Partia Republikane

B) Partia Komuniste

C) Partia Demokristiane

D) Partia Liberale

31. Pérmendni dy nga faktorét qé ndikuan né krizén e Lindjes sé
Mesme:

32. Pas cilés prej betejave t€ méposhtme t€ Luftés II Botérore, SHBA
vendosi epérsin€ detare né Oqgeanin Paqésor duke i1 dhéné njé rrjedhé
tjetér luftés?

A) Beteja e Perl — Harborit

B) Beteja e Detit t&€ Koraleve

C) Beteja e Miduejt

D) Beteja e El — Alameinit

33. NE cilén prej platformave té méposhtme u mbéshtet térésisht programi
“Kursi 1 Kufirit t€ Ri” 1 zbatuar nga Xh. Kenedi:

A) Liberalizmin Klasik

B) Liberalizmin Modern

C) Konservatorizém

D) Neokonservatorizém
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34. Ku konsistonte doktrina e liberalizmit modern (Kejnsianizmi) né
aspektin ekonomik?

35. Pérshkruani tre nga faktorét qé ndikuan né rezistencén ndaj asimilimit
sllav t€ Ilirisé sé Jugut:

36. Dokumenti i paré ndérkombétar qé merrte né konsideraté krijimin e njé
shteti shqiptar Eshté:

A) Marréveshja austro-ruse e Budapestit

B) Traktati i Shén-Stefanit

C) Vendimet e kongresit té€ Berlinit

D) Vendimet e Konferencés s€ Ambasadoréve Londér

37. Pér heré t& paré t€ drejtat dhe lirité e individit né Shqipéri jané
sanksionuar né dokumentin e:

A) Kanunit t€ Jurisé

B) Kushtetutés sé vitit 1946

C) Statutit t€ Lushnjés

D) Statutit t& Zgjeruar t&€ Lushnjés

38. Lévizjet sociale né Shqipéri né vitet 1928-1939, kishin karakter:
A) Arsimor

B) Ekonomik

C) Politik

D) Emancipues

39. Shénoni dy pérfitime té Turqis€ nga “Konventa jugosllavo-turke”:

40. Kushtetuta e vitit 1976, pércaktonte si forcé 1€vizése né shoqériné
shqiptare:

A) Mbrojtjen e interesave t€ punétoréve

B) Mbrojtjen e vendit nga imperializmi

C) Luftén e klasave

D) Luftén kundér revizionizmit

41. Asambleja e pérgjithshme e OKB, ka fuqi vendimmarrése mbi céshtjet e:
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GJOEORAFI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Ai qé mban pérgjegjési penale pér ¢rregullime e pasaktési né amzén e
shkollés éshté:

A) drejtori

B) néndrejtori

C) sekretari

D) mésuesi kujdestar

2. Nxénési ndaj té cilit merret masé disiplinore ka té drejté ankese prané
drejtoris€ s€ shkollés dhe DAR apo ZA:

A) pas 5 ditéve

B) brenda 5 ditéve

C) pas 7 ditéve

D) brenda 7 ditéve

3. Lidhur me fondin vullnetar t& prindérve n€ shkoll€, prindi ka t& drejté:
A) t’ia dorézojé lekét drejtorit t& shkoll€s

B) t’ia dorézojé€ lekét kryetarit t€ bordit té€ shkollés

C) t’i derdhé lekét né llogaring rrjedhése t€ shkollés

D) t’ia dorézojé lekét mésuesit kujdestar té€ fémijés sé vet

4. Drejtori 1 shkollés 1 paraget pér miratim planin vjetor t€ shkollés:
A) bordit t€ shkollés.

B) ekipit kurrikular té shkollés.

C) késhillit té prindérve té shkollés.

D) kryetarit t€ bashkis€ ose komunés.

PER PROGRAMIN

5. Pérmend dy prej tematikave té€ punéve praktike g€ realizohen né
programin e “Gjeografisé sé¢ Shqipéris€ dhe trevave shqiptare”.
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6. Pérmend dy nga linjat e reja qé ka sjellé programi i 1éndés “Shkenca e
Tokés”, ndryshe nga “Gjeografia fizike e pérgjithshme”.

7. Mésimi “Azia juglindore sot” i pérket programit:
A) “Gjeografia fizike e pérgjithshme”

B) “Gjeografia e trashégimisé natyrore”

C) “Gjeografia rajonale e botés”

D) “Gjeografia e Shqipérisé dhe trevave shqiptare”

8. Pérmendni dy objektiva specifik q€ 1 pérkasin bllokun tematik
“Atmosfera”.

PER METODIKEN

9. Pyetjet me pérgjigje t&€ shkurtér pérdoren mé s€ shumti pér t€ testuar
objektivat e nivelit té:

A) njohjes

B) zbatimit

C) analizés

D) sintezés

10. Gjaté pérdorimit t& pyetjeve nga mésuesi gjaté njé ore mésimore Eshté e
réndésishme t€ ndiget skema:

A) pyetje — pérgjigje

B) pyetje — pauzé — pérgjigje

C) pyetje — koment — pérgjigje

D) pyetje — pérgjigje — koment

11. Vendos “V” né rastet kur formulimi éshté objektiv specifik i sakté.

1) Té shpjegojé arsyet kryesore té zgjerimit t€ métejshém té€ BE-sé

2) T¢ rendisé dy motive kryesore ge nxitén zbulimet gjeografike sipas tekstit
3) T¢ identifikoj€ né harté zonat e mbrojtura né Shqipéri sipas klasifikimit té
tyre

4) Té dij¢ format mé t€ pérhapura té relievit, llojet mé t€ pérhapura té
klimés, hidrografisé, bot€s bimore e shtazore

5) Té pélgejé pozitén gjeografike t€ Shqipérisé dhe t€ trevave t€ tjera
shqiptare
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12. Cila nga situatat e méposhtme €shté treguesi mé i miré pér mésuesin qé

nxénésit po fillojné t&€ mendojné n€ ményré kritike rreth njé problemi?

A) Ata flasin rreth problemit dhe trajtimeve té tij shkencore duke u nisur nga
informacionet e dégjuara mé paré

B) Ata fillojné t& lexojné veté mé shumé libra dhe artikuj rreth problemit

C) Ata planifikojn€ né ményré t€ suksesshme dhe ndérmarrin eksperimente
e vézhgime pér té testuar pyetjet e ngritura gjaté diskutimeve né klasé

D) Ata i1 pérgjigjen sakté pyetjeve t€ mésuesit mbi procedurat e pérdorura
pas vézhgimit t& eksperimenteve té realizuara

13. Listo 3 folje t€ vlefshme pér ndértimin e objektivave specifik né nivelin e
vlerésimit té t&€ nxénit.

PER PERGATITJEN SHKENCORE

14. Eshté rrjedhojé e formés sferike t& Tokés:
A) Forma e orbités s¢ Tokés

B) Madhésia e forcés sé gravitetit

C) Mbajtja e atmosferés rreth Tokés

D) Zonaliteti i dukurive gjeografike

15. Rrezet e Diellit bien pingul né Tropikun e Veriut. Hemisfera e veriut
€sht€ mé e ndriguar se hemisfera jugore. Nata zgjat 24 h né Polin e Jugut.
Toka ndodhet né kété pozicion né datén:

A) 21 Mars

B) 22 Qershor

C) 23 Shtator

D) 22 Dhjetor

16. N& njé harté me shkallé 1: 100 000, gjatésia e dhéné d = 3.5 cm. Gjatésia
né terren e késaj distance éshté:

A) 350 cm

B) 350 m

C) 3.5km

D) 4.5 km
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17. Gjetja e qymyrgurit né Antarktidé éshté argument i:
A) 1€vizjeve luhatése

B) 1€vizjeve epirogjenike

C) hipotezés s€ Big — Bangut

D) hipotezés sé€ tektonikés sé pllakave

18. Rrezatimi diellor i shpérndaré mbizotéron mé tepér kur:
A) ka vranésira

B) atmosfera &shté e pastér

C) largésia Toke - Diell €sht€ mé e vogél

D) largésia Toké — Diell éshté mé e madhe

19. Pérmendni dy forma relievi ku copétimi vertikal ka vlera mé té uléta.
20. Renditni tre nga pasojat e 1€vizjeve luhatése né gjeosistem.

21. Lartésia e mareve ndryshon né€ varési t€ vendndodhjes sé:
A) Heénés ndaj Tokés

B) Hénés ndaj Diellit

C) Tokés ndaj Marsit

D) Tokés ndaj Aférdités

22. Renditni katér ligjet e gjeosistemit.

23. Ekonomia né té cilén njerézit prodhojné veté shumicén e artikujve qé u
nevojiten quhet ekonomi:

A) e komanduar

B) tradicionale

C) e tregut

D) mikse

24. Vendet e Evropés peréndimore e mirépritén ndihmén e NATO-s né
fillimet e Luftés s€ Ftoht€ sepse:

A) nuk donin t€ lidhnin aleance mé vendet e Evropés Lindore

B) kishin frikén e ndonjé sulmi sovjetik

C) parapélgenin aleancén me SHBA

D) donin t€ sulmonin Bashkimin Sovjetik
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25. Nga fisi i magjaréve kané origjinén:
A) Cekét

B) Polakét

C) Moldavét

D) Hungarezét

26. Pjesa veriore e Meksikés pérfshihet né zonén me klimé:
A) Tropikale

B) Ekuatoriale

C) Subekuatoriale

D) Mesatare

27. Qarko V nése pohimi &shté i sakté dhe G nése pohimi éshté 1 gabuar.
a) Té gjitha kulturat kané t€ zhvilluar formén e shkuar té gjuhés

b) Gjuha &shté guri themeltar 1 kulturés

c) Kanadaja ka dy gjuhé zyrtare: fréngjishten dhe anglishten

d) Libani éshté njé nga vendet ku problemet fetare jané mjaft t&€ mprehta
e) Shqipéria éshté njé nga vendet e cila aplikon ekonominé mikse

28. Lidhni kolonén A me kolonén B, duke vendosur pérbri numrit shkronjén

pérkatése.

1) Mubarak A. nxiti politikén e “dyerve t€ hapura”

2) Naseri B. pérkrahu socializmin arab

3) Sadati C. u bé president i Egjiptit n€ vitin 1981

4) Qemal Atatuku D. u pérpoq t’a kthente vendin njé shtet modern

29. Si burim i pastér energjetik shérben energjia:
A) e naftés

B) bérthamore

C) gjeotermike

D) e qymyrgurit

30. Bén pjesé né trashégiminé jomateriale kulturore:
A) pérdorimi i gjuhé&s shqipe né veprat letrare

B) gendra urbane me vlera arkeologjike

C) dokumente arkivore me réndési historike

D) piktura murale
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31. Klima e trevave shqiptare quhet e pagéndrueshme (tekanjoze) pér shkak
té:

A) ekzistencés sé katér stinéve

B) daljes s€ vendit toné n€ detin Mesdhe

C) masave ajrore g€ vijn€ nga lindja dhe verilindja

D) vlerave té theksuara g€ marrin elementét klimatiké

32. Bilanci tregtar i Republikés s€ Shqipérisé€ vitet e fundit ka gené€ negativ.
Ky bilanc &shté tregues i:

A) varésisé ekonomike té vendit nga importet

B) varésis€ ekonomike t€ vendit nga eksportet

C) pavarésis€ ekonomike t€ vendit nga importet

D) pavarésisé€ ekonomike t€ vendit nga eksportet

33. Mbeti né Serbiné Juglindore pasi Kosova u diferencua si krahiné
autonome:

A) Kumanova

B) Bujanovci

C) Grebenea

D) Anamali

34. Pérmendni tre forma té relievit bregdetar q€ jan€ krijuar gjaté bregdetit
shqiptar.

35. Pérmendni tre nga lagunat kryesore té bregdetit t&€ Shqipérisé.
36. Pérmendni tre nga vecorité natyrore t€ Malésisé Puké - Mirdité.

37. Né strukturén gjinore t&€ popullsisé sé€ Republikés sé¢ Shqipérisé, vitet e
fundit mbizotéron elementi femér né€ krahasim me até mashkull. Kjo &shté
rrjedhojé e:

A) uljes s€ numrit t€ djemve t€ lindur

B) rritjes sé numrit t€ vajzave té lindura

C) luftérave qé kané ndodhur

D) emigracionit té jashtém té popullsisé

38. Béjné pjesé né grupin e tokave jozonale né trevat shqiptare:
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A) Tokat aluvionale

B) Tokat e hirta kafe

C) Tokat e murrme pyjore

D) Tokat livadhore malore

39. Pérmendni tre nga shkaget natyrore t€ pérmbytjeve né Shqipéri.

40. Pérmendni dy nga dukurité negative t€ klimés s¢ Shqipérisé pas viteve
’90.

41. Pérmendni dy nga pasojat pozitive t€ emigracionit té shqiptaréve:
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BIOLOGJI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Jepni 2 shembuj, se si mund té planifikohen orét e lira né arsimin e mesém
té larté.

2. Tregoni 2 nga detyrat e Ekipit t&€ Kurrikulés né shkollg.

PER PROGRAMET

3. Tregoni 2 nga arsyet pse vlerésimi formues né€ 1€ndén e biologjis€é merr
rédési té vecanté.

4. Listoni 2 tema qé pérfshihen tek kapitulli “Fuksionet jetésore t& biméve”.
5. Jepet objektivi i Programit t€¢ Biologjis€ 12, “T¢€ analizojné provat e
paleontologjisé pér prejardhjen e njeriut”’; Zbértheheni két€ objektiv té
programit sipas tre niveleve (baz€, i mesém, i lart€)

PER METODIKEN

6. Cilat jané 3 kérkesat qé duhen pér té hartuar objektivat specifike?

7. Pérmendni 3 nga rregullat bazé q€ duhet t€ mbahen parasysh pér zbatimin
e metodés sé¢ Demonstrimit.

8. Tregoni 2 nga pérparésité e puné€s me projekte né 1€ndén e Biologjisé.

9. Cilat jang 3 pikat kyce ku duhet t€ mbé&shteten mésuesit pér planifikimin e
mésimdhénies né nj€ oré mésimi.
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

10. Numri i kromozomeve autosomike né gelizat seksuale t€ njeriut €shté:
A) 22
B) 23
C) 44
D) 46

11. ARN-ja e informacionit:

A) kopjon nj€ nga dy spiralet ¢ ADN-s¢

B) transporton aminoacidet né€ ribozome

C) pérmban té njéjtat baza t€ azotuara si ADN
D) éshté njé spirale e dyfishté

12. Bakteriofagu €sht&?

A) prokariot qé paraziton tek bakteret.

B) organel i gelizés bakteriale.

C) virus g€ infekton bakteret.

D) gelizé eukariote q€ ushgehet me baktere.

13. Antitrupat sintetizohen nga:
A) linfocitet.

B) trombocitet.

C) aglutininat

D) eritrocitet.

14. Cili nga progeset e méposhtme zhvillohet n€ kushte aerobe:
A) glikoliza

B) fermentimi alkoolik

C) fermentimi laktik

D) zinxhiri 1 transportit t& elektroneve

15. Tapa prodhohet nga:
A) kambiumi enézor

B) felogjeni

C) meristema e majave
D) indi pérgues
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16. Mutualizmi pérfagéson njé€ bashkéveprim midis llojeve né té€ cilin:
A) t€ dy llojet démtohen

B) té dy llojet pérfitojné

C) njé lloj pérfiton dhe tjetri nuk démtohet

D) njé nga llojet pérfiton dhe tjetri démtohet

17. Aktina merr pjésé né ndértimin e indit:
A) kockor

B) muskulor

C) kércor

D) nervor

18. Qarkullimi i vogél i gjakut tek njeriu fillon nga
A) barkushja e djathté

B) barkushja e majté

C) parabarkushja e djathté

D) parabarkushja e majté

19. Tek gjitarét hormoni i prolaktinés stimulon prodhimin e:
A) progesteronit

B) enzimave té gypit tretés

C) quméshtit

D) glikogjenit

20. Kromozomet homologe kané:

A) t€ nj&jtén formé, por dimensione t€ ndryshme

B) té& njéjtat gjene por t€ renditura ndryshe

C) gjene té njéjta dhe té vendosura né t€ njéjtén renditje
D) formé e dimensione té njé€jta, por gjene t€ ndryshme

21. Tregoni 3 ményrat e transportimit t€ dioksidit t& karbonit me ané té
gjakut gjaté procesit té frymékémbimit gelizor.

22. Kryqézohet njé gjalles¢ diheterozigote me njé gjalles€¢ homozigote e
fshehté pér dy tipare, (pér dy tipare qé pércaktohen pérkatésisht nga gjenet F
dhe G). Tek pasardhésit formohen katér klasa fenotipike:

- 436 zotérues pér té dyja tiparet
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- 424 1 fshehté pér t€ dyja tiparet
- 72 dominant pér tiparin e paré dhe té fshehté pér tiparin e dyté
- 68 t& fshehté pér tiparin e paré dhe dominant pér tiparin e dyté
a) Pércaktoni gjenotipet e klasave rikombinante
b) Pércaktoni largé€sin€ ndérmjet gjeneve F dhe G.

23. Tregoni 3 nga dallimet qé ekzistojné midis krimbave unazoré dhe
kandrrave (insekteve).

24. Tregoni 2 nga dallimet qé ekzistojné midis transportit aktiv dhe osmozés.

25. Né tabelén e méposhtme pérballé shkronjave qé tregojné disa pérbérje
organike vendosni numrat qé tregojné pérkatésiné e tyre:

nukleotid

sakaroza

aminoacid

fosfolipid

polimer

uracil

celulozé

substancé qé formon murin gelizor t€ gelizave bimore

zinxhir 1 gjat€ me monomeré

bazé e azotuar q€ gjéndet né ARN dhe jo né ADN

&shté disakarid

molekula qé formojné proteinat

€shté i formuar nga njé grup fosfat, nga njé sheqer dhe nga njé bazé¢ e
azotuar

7. &shté pérbérése e membranés qelizore.

SUA LN SR e Ao T

pérbérjet organike funksionet pérkatése

Go [mh|o a0 |o|®
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26. Pércaktoni sa tipe gametésh mund té€ formohen nga njé individ me
gjenotip AaBbCCDDEeFf

27. Nj€ gelizé g€ ka 2n=10 kromozome i nénshtrohet ndarjes gelizore me
mejozé: Pércaktoni numrin e kromozomeve g€ ndodhen né secilén qelizé t&
formuar né:

Zgjidhja e ushtrimit éshté e vlefshme kur shogérohet me skemat e gelizés né
secilén nga fazat e ndarjes qgelizore té€ kérkuara mé lart.

a) anafazén e paré b) metafazén e dyté c) telofazén e dyté

28. Bimét me faré klasifikohen né bimét farézhveshura dhe bimét
faréveshura.

a) Tregoni 3 nga dallimet qé ekzistojné midis biméve farézhveshura dhe
biméve faréveshura.

b) Tek bimét faréveshura tregoni funksionin e bérthamés vegjetative.

29. Njé grua me ngjyré t€ syve kaf dhe grup gjaku B martohet me nj€ burré
me ngjyré t€ syve kaf dhe grup gjaku AB dhe fémija i tyre lindi me sy té
kaltér dhe grup gjaku A. Sa &shté propabiliteti qé€ fémija tjetér q€ ata presin
té lindé t€ keté grup gjaku B dhe sy kaf?

30. NE& njé popullaté u pércaktua se n€ 900 burra 45 ishin daltoniké. Sa éshté
shpeshtia e femrave bartése né€ kété popullaté?

31. Jepni njé shembull t&é rregullimit té tahitjes hormonale t& hipotalamusit
dhe adenohipofizgs.

32. Listoni 3 hormone bimore dhe tregoni réndésiné e tyre pér jetén e
biméve.

33. C’faré pérparésie kané metodat biologjike né€ krahasim me metodat
kimike pér t€ luftuar démtuesit tek bimét?

34. Njé molekulé ADN pérmban 500 timin€é nukleotide. Numri i lidhjeve

hidrogjenore té dy zinxhiréve té saj €shté 2200. Sa nukleotide ka gjithsej kjo
molekulé ADN-je?
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KIMI
PER DOKUMENTACIONIN

1. Masat disiplinore “Qortim,Vérejtje” konsiderohen té shlyera pas njé afati
A) nj€ mujor

B) dymujor

C) tremujor

D) katér mujor

2. Listoni dy nga llojet e masave disiplinore qé¢ meren ndaj nxénésve qé
thyejné rregulloren e shkolles:

3. Shkruani njé nga shprehjet me té cilén vlerésohet sjellja e nxénésve

PER PROGRAMIN

4. NE linjén koncepte fillestare n€ kimi nuk pérfshihet koncepti:
A) masa molare

B) numri i masés

C) numri atomik

D) lidhje kimike

5. Né temén “alkoolet, gatitja dhe vetité e tyre” studjohet:
A) fenolet

B) vetité e etanalit

C) izomeria optike

D) formimi i fenolateve

6. Duke u bazuar né njohurit€ e marra né kapitullin e lidhjeve kimike,
hartoni njé ushtrim me 4 alternativa, ku njéra prej tyre t& jeté e sakté.

7. Cilat jané dy linjat e pérmbajtjes pér kurikulén e kimisé€ s€ klasés 10—
té, me programin e ri (q€ filloi t€ zbatohet nga shtatori 2009)

8. Shkruani dy tema mésimore pér kapitullin “ Hidrokarburet e pangopura”
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PER METODIKEN

9. Pér t’iu pérgjigjur kérkesave té€ koh&s né arsimin bazé kérkohet té
zbatohet:

A) mésimdhénie me né gendér mésuesin

B) shumllojshméri né ményrat e mésimdhénies

C) mésimdhénie me né gendér nxénésin

D) vetém puné me grupe

10. Roli i mésuesit né mésimdhénien me né gendér nxénésin &shté:
A) komandues

B) partner

C) shpjegues

D) vetévlerésues

11. Listoni dy nga materialet g€ orientojn€ mésuesin gjaté mésimdhénies:

12. C’kuptoni me shprehjen e méposhtéme:
“mésimdhénie me né€ gendér nxénésin”

13. Hartoni njé esse me 6 fjali me karakteristika t€ mésimdhénies aktive
duke pérdorur disa nga foljet e méposhtéme pér njé temé ose c¢éshtje
mésimore tema zgjidhet nga mésuesi).

drejton, menaxhon, orienton, udhé€zon, organizon, vepron, diskuton, asyeton,
argumenton, zgjidh, pyet, eksperimenton, etj.

14. Punét praktike t€ strukturuara pérgatiten nga mésuesi.
Tregoni t€ paktén njé disavantazh té késaj metodologjie.

15. Hartoni dy objektiva t&€ nivelit t€ njohjes dhe t€ kuptuarit pér temén
“Ndértimi 1 sistemit periodik”:
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PER PERGATITJEN SHKENCORE

16. Numri i moleve, q¢ ndodhen né 4,816 molekula Li &shté:
A) 0,6 mol;

B) 0,8 mol;

C) 0,79 mol;

D) 0,7 mol.

17. Orientimin hapésinor t€ orbitaleve e pércakton:
A) Numri kuantik spin ms

B) Numri kuantik orbital 1

C) Numri kuantik themelor n

D) Numri kuantik magnetik m

18. N¢& atomin e elementit, Z = 35 numri 1 gjendjeve energjetike t€ ngopura
éshté:

A) 30

B) 17

C) 14

D) 9

19. Eshté shkruar gabim formula e strukturés sé njérés prej pérbérjeve té
méposhtéme. Ajo &shté:

A) CH,=CH - CH,

B) CH,-CH CH - CH,

C) CH, -CH,-CH=CH,

D) CH = C - CH,- CH,

20. Njé pllaké prej hekuri me masé 5.6 gr, e zhytur né tretésiré t€ sulfatit té
bakrit zhvendos:

A) 6.4 gram Cu

B) 0.64 gram Cu

C) 64 gram Cu

D) 6.2 gram Cu
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21. Cila pérbérje pérftohet nga nxehja (né temperaturé té lart€) e metanoatit
té kalciumit?

A) metan

B) metanal

C) etan

D) etanal

22. Jepen pérbérjet kimike: NaOH, HCI, NH,OH, CO,. Prej tyre rrjedhin
tretésirat e kripérave t€ méposhtme: 1. NaCl 2.Na,CO, 3. NH,CL

Cilat nga kripérat hidrolizohen?
A) 2dhe3
B) vetém 2
C) vetem 3
D) 1 dhe 2

23. Cili nga ciftet e méposhtme konsiderohet sistem tampon:
A) HCI dhe NaCl
B) CH,COOH dhe CH,COONa

C) KOH dhe KCl
D) HNO, dhe NaNO,

24. Pér njé sistem q¢€ &shté né ekuilibér, vlera e K ndryshon me:
A) shtimin e nj¢€ katalizatori

B) ndryshimin e pérgendrimit

C) ndryshimin e temperaturés

D) heqja e katalizatorit

25. Njé nga vlerat e méposhtéme t€ pH mund ti takoj€ tretésirés s¢ NH,NO.,.
Ajo €shté:

A) 7

B) 53

C) 9,2

D) 12,3
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26. Baza e konjuguar e H,O" éshté:
A) HO

B) OH

C) H*

D) H,

27. Reaksioni 2NO + 2H, — N, +2H,0 zhvillohet sipas mekanizmit:
2NO +H, — N,+H,O, (i ngadalt¢)
HO,+H, — 2HO (i shpejté).

Pranojmé se:

A) V=[NOPx [H,]

B) é&shté 1rendit té trete , me dy stade 3 dhe 2 molekulare

C) éshté 2 molekular dhe i rendit té dyté

D) éshté i rendit 2 ndaj NO dhe 1 rendit 2 ndaj H,

28. Ndryshimi midis teorisé s¢ Radhéfordit dhe asaj té€ Bohrit pér modelin e
atomit qéndron né:

A) numrin e niveleve energjitike né atom

B) konceptin pér géndrueshmérin€ e atomit

C) numrin e grimcave qé€ lévizin rreth bérthamés

D) sasiné e energjis€ q¢€ thithet apo ¢lirohet nga e

29. Pérzihet 200 ml tretésiré 0.8 M e hidroksidit t&€ kaliumit me 250 ml
tretésiré 0.4 M acid nitrik. Masa né g e nitratit t&€ kaliumit, q¢ pérftohet,
éshté:

A) 6.9

B) 7.5

C) 8.6

D) 10.1

30. Njéri nga reaksionet e méposhtéme ndodh né katodé gjaté elektrolizés sé
tretésirés yjore t€ H, SO,. A1 Eshté:

A) 2H" +2e- — H,

B) 40H — 2H,0+0,+4e-

C) 280, —» S,0,% + 2e-

D) SO,*+H, — H,SO, +2e-
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31. Pérreaksionin X + aY = C jepet informacioni i méposhtém:
I. pérgendrimi i substancave rritet 3 here,

II. shpejtésia e reaksionit rritet 27 here. Vlera e “a” &shté:

A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

32. Cila nga kripérat e méposhtme kur tretet né ujé nuk e ndryshon vlerén e
pH?

A) CH,COONa

B) KCl

C) (NH,), SO,

D) AI(NO,),

33. Njé nga pérbérjet e méposhtme €shté né gjendje t& gazté:
A) CH,
B) C6HIO
C) C.H,
D) CH,

34. Shkruani reaksionin e bashkéveprimit té€ klor -2 butanit me natrium
metalik:

35. Njehsoni sa litra klor adicionohen nga 2.24 litra propen

36. Gjeni pH e tretésirés sé klorurit t€ amonit NH,Cl me pérgendrim 0.1 M.
Konstantja e shpérbashkimit té hidroksidit t&€ amonit éshté¢ Kb = 10 -,

37. Duke u bazuar né vendin g€ ka elementi n€ sistemin periodik, listoni tre
elementé qé formojné€ me oksigjenin pérbérje me lidhje kovalente.

38. Né natyré ndodhen atome Mg né raporte 78.70% *Mg,; 10.13% »
Mg; 11.7% *Mg. Gjeni masén atomike t€ krahasuar t€ atomit t€ Magnezit

39. Analiza elementare e njé pérbérje organike ka dhéné kéto rezultate:
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40 % C, 6.67 % H, 53.33 % O. Déndésia e pérbérjes organike né lidhje me
heliumin (Z=4) éshté 7.5. T¢€ gjendet formula molekulare e pérbérjes
organike duke ditur qé kjo pérbérje jep reaksionin e pasqyrés.

40. Produkti i tretshméris€ 1 sulfatit t€ plumbit éshté 1.6 x 10%. Gjeni
tretshmérin€ n€ gramé pér litér té sulfatit t&€ plumbit né 500 ml tretésiré 0.01
M t€ Pb (NO,),.

41. Konstantja e shpejtésis€ s€ reaksionit: A + 2 B «— 3C &shté e barabarté
me 0.6. Pérgendrimet fillestare t€ substancave jané [ A] =2 mol/l [ B] =
2.5 mol/l. Si pasojé e reaksionit, pérqéndrimi i

substancés B béhet 0.5 mol/l .

T& llogaritet pérgendrimi i substancés A dhe shpejtésia e reaksionit.

42. Duke béré skemén e kémbimit elektronik, vendosni koeficientét né
reaksionet redoks:

a) HgO — Hg + O,

b) KMnO, — K,O + MnO, + O,

c) HNO, +S — H,SO, + NO

43. Eshté dhéné barazimi: 3NO (g) =N,0 (g) + NO,(g) AH=-155.8KJ
a) Njehsoni entalpiné standarte t€ formimit t€ N,O (g).

(AH%,= 790.4 KJ/mol, AH°, = +33.8 KJ/mol)
b) C’sasi nxehtésie ¢lirohet kur né€ reaksion pérftohet 0.5 mole NO,?

44, Ng tretésirén 0.1 M t€ HCN, konstantja e shpérbashkimit éshté 7.2 -10-°.
Pércaktoni vlerén e pH dhe gradén e shpérbashkimit

45. Jepen pérbérjet e oksigjenuara: MgO, CaO, SrO .Tregoni:

a) cili prej oksideve shfaq veti bazike mé t¢ theksuara

b) cili nga metalet Mg, Ca, Sr ka vleré té elektronegativitetit mé t&€ vogél
c) cilinga jonet e tyre Mg** Ca*, Sr*', ka veti oksiduese mé t€ theksuara
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46. Emértoni pérbérjet.

a)
HC__CH;
CH+ CH;
b)
CH: cl

/2
cf1,

CH3

47. Ndértoni formulat strukturore:
a) izopropil -1, nitro -4, benzen
b) acidi orto metil, benzen sulfonik

48. Emértoni pérbérjet:
a) C, H)NH,

b) C,H,,0
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FIZIKE
PER DOKUMENTACIONIN
1. Si veprohet kur nxénési mbush 20 % té mungesave?

2. Tek udhézimi “Pér hartimin e objektivave t€ arritjeve t€ nxénésve”
kérkohet gé:

A) minitesti t€ zhvillohet nga drejtori pér objektivat e njé kapitulli.

B) minitesti t€ zhvillohet nga mésuesi i1 1€ndEs objektivat e njé kapitullit.

C) minitesti t&€ zhvillohet nga mésuesi i 1éndés pér orén mésimore.

D) minitesti té€ zhvillohet nga drejtori i shkollés né fund t€ njé ore mésimore.

3. Drejtori 1 shkoll€s i paraget pér miratim planin vjetor té€ shkollés:
A) kryetarit t€ bashkis€ ose komunés.

B) késhillit té prindérve t€ shkollgs.

C) bordit té shkollgs.

D) ekipit kurrikular té shkollés.

PER PROGRAMIN

4. Si mendoni, €shté mé miré t&€ zhvillohet né€ fillim kapitulli “Forcat dhe
Barazpesha”(Ekuilibri) apo kapitulli “Dinamika” Ligjet e Njutonit?

5. Cfar€ vecorish duhet té keté njé program mésimor cil€sor? Listo katér
vegori

6. Dualizmi valor korpuskular pérbén njé njohuri fizike qé€ trajtohet né
kapitullin e:

A) Teorisé se relativitetit

B) Mekanikés kuantike

C) Valéve elektromagnetike

D) Mekanikés klasike
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PER METODIKEN

7. Si do t& veproni nga ana metodike pér kontrollin e njohurive né linjén e
1évizjes s€ njétrajtshme?

8. Si do t€ trajtoni nga ana metodike temén: “Lévizja e grimcave té
ngarkuara né fushén elektrike”?

9. Si do té ishte me miré nga ana metodike organizimi i detyrés s€ kontrollit,
duke dhéné katér ushtrime me nivel t€ njéjté, apo 8 ushtrime té shkallézuara?

10. Cilat nivele t€ aftésive t€ nxénésve, sipas taksonomise se Blum-it,
pérfshihen né€ nivelin bazé té vlerésimit?

11. Shkruaj tri metoda e teknika t€ hulumtimit:

12. Cilat jané metodikat bazé t€ mésimdhénies né shkollat tona?

PER PERGATITJEN SHKENCORE

13. Grafikét paragesin varésiné e kordinatés nga koha pér dy trupa C dhe D.
Ng castin ¢ kohés t=10s, Ximi

A) C ka shpejtési mé té madhe se D, C

B) D ka shpejtési mé t&€ madhe se C,

C) C dhe D kané té njéjtén shpejtési,

D) C léviz me nxitim konstant.

L
=" tis)

"o
14. Automobili me masé 1 ton, q€ 1€viz me shpejtési 36 km/h fillon té
frenojé deri sa té ndalet . Puna e forcés sé férkimit éshté:
A) 0,5-10%J
B) 3,6:10*J
C) -5-10*J
D) 5-10*J
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15. Dy planeté A dhe B kané té njéjtin nxitim afér sipérfages sé€ tyre, por
planeti B ka rrezen dy heré mé t€ madhe se planeti A. Nése masa e planetit
A &shté M, sa do t€ jeté masa e planetit B?

A) M

B) 2M

C) 4M

D) 6M

16. Njé trup me masé 100g, lihet 1 liré t€ bjeré nga lartésia 40m pa shpejtési
fillestare. Impulsi i trupit kur ai ndodhet né gjysmén e lartésisé do té jeté:
A) 1.5 kg-m/s

B) 1.8 kg-m/s

C) 2. kgm/s

D) 4.5 kg-m/s

17. Forca F zbatohet né fundin e njé dérrase homogjene me gjatési | dhe
peshé 50N. Kéndi gé formon drejtimi i forcés me dérrasén éshté 30°. Skaji
tjetér 1 dérras€s €shté fiksuar n€ mur. Sa do té jeté vlera e késaj force né
ményré q€ dérrasa té qéndrojé né pozicionin horizontal?

A) 25N 2
B) 50N
C) 75N 30
D) 100N

P

18. Fluksi magnetik pérmés njé bobine me N spira ndryshon me 0.05Wb
gjaté 0.5s. sa do té jet€ numri i spirave né qofté se f.e.m &shté 5V?

A) S

B) 50

C) 150

D) 200
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19. Né qarkun RLC, R =40Q, X =30Q, X; =60Q, jané lidhur n€ serime
nj€ burim rryme me vler€ efektive 120V. Sa éshté vlera efektive e rrymés qé
kalon né qark?

A) 2.4A

B) 3A

C) 4A

D) 5A

20. Njé lavjerés i thjeshté matematik largohet me 10cm nga pozicioni i
ekuilibrit dhe lihet 1 liré. Frekuenca né kété€ rast ésht€ 4Hz. Sa do t€ jeté
frekuenca e lavjersit n€ qofté se lavjersin e largojmé nga pozicioni i
ekuilibrit 5cm?

A) 2Hz

B) 4Hz

C) 6Hz

D) 8Hz

21. Dy burime koherente prodhojné valé¢ mé gjatési 2m dhe amplitudé A.
Njé piké M e cila ndodhet 4m nga burimi i paré dhe Sm nga burimi i dyté e
ka amplitudén e I€kundjes rezultante:

A) 2A

B) A

C) A2

D) 0

22. N& reaksionin bérthamor, ;U +,n—'s Ba+,.Kr +neutrone , numri i

neutroneve éshté:
A) 3

B) 2

O 1

D) Zero

23. Izotopi radioaktiv i jodit e ka periodén e gjysmezberthimi 8 dite. Njé
kampion €shté ruajtur né laborator pér 16 dité . Gjaté késaj kohe jané
zbérthyer:

A) 1/4 e bérthamave

B) 1/3 e bérthamave

C) 3/4 e bérthamave

D) 2/3 e bérthamave
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24. Sfera qé¢ bie lirisht nga lartésia 125m nga toka, pasi godet até kércen

vertikalisht lart me shpejtési pesé heré mé t&€ vogél se shpejtésia q€ kishte né

momentin kur takoi tokén. Njehsoni:

a) Lartésin€ e ngjitjes sé sferés mbas momentit t€ paré t€ goditjes.

b) Kohén e pérgjithshme nga fillimi i 1€vizjes deri né goditjen e dyté me
tokén.

25. Né figuré paragqitet grafiku 1 varésisé s€ nxitimit nga koha pér njé trup qé
1€viz né njé vijé té drejté ku shpejtésia fillestare éshté zero.
a0 [mys]

3

10 % 20 "tls]

a) Ndértoni grafikun e varésis€ s€ shpejtésis€ nga koha.
b) Shpejtésiné g€ arrin trupi mbas 20s?

26. Dy trupa A dhe B jané né kontakt me njéri tjetrin n€ njé rrafsh horizontal,
me koefigent férkimi u=0.05. Trupi A e ka masén 3kg dhe trupi B e ka
masén 2kg. Gjeni vlerén e forcés F q€ duhet t€ ushtrohet mbi trupin A né
ményré qé t& dy trupat t& 18vizin sé bashku me nxitim konstant 0.5m/s”.

d
—
A B

27. Vagoni q¢€ léviz me shpejtési 72km/h, shikon pérballé njé pengesé.
N¢ c¢faré largésie duhet té fillojé frenimin shoferi né ményré gé t€ ndalojé
pérpara pengesés, né€ rast se koeficenti i férkimit ndérmjet rrotave dhe
rrugés éshté u=0.2?

1

1
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28. Sfera me masé¢ M=0.1kg géndron né prehje mbi njé shtyll¢ vertikale me
larté€si Sm. Plumbi me mas€ m=10g q¢ 1€viz horizontalisht me shpejtési
Vo=500m/s, godet sferén duke kaluar nga qéndra e saj. Pas goditjes sfera
bie né€ toké né€ largésiné S;=30m nga kémba e shtyll€s. Njehsoni largésiné S,
té rénies s€ plumbit nga fundi i shtyllés.

"3 ®-.

29. Nén pistonin e njw ene cilindrike ndodhet njé sasi gazi né temperaturén
27°C. Sa duhet té jeté forca qé duhet té ushtrohet mbi pistonin né ményré qé
temperatura e gazit té rritet deri né 127°C dhe véllimi i gazit t& zvogélohet
dy heré&? Sipérfagja e pistonit &shté S = 3-10”m’, p,=10°Pa. Pesha e pistonit
dhe férkimi 1 tij me faget e cilindrit nuk meren né€ konsiderat€.

30. Ngarkesa 2uc éshté vendosur né qéndrén e sistemit kordinativ xoy,
ndérsa ngarkesat q;=-2uc dhe g;=2uc jan€ vendosur pérkatésisht né largésité
x1=30cm dhe x,=60cm. Cili do t& jeté drejtimi, kahu dhe vlera e forcés
rezultante qé vepron mbi ngarkesén e vendosur né qéndér t€ sistemit
kordinativ.

¥

2pe -pe Ie
&> L e
O xl='3l]c:m x.:=ﬁl]cm X
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31. Jepet qarku i rrymes elektrike si né figure. (e=200V,dhe r=0)

a) Sado té€ jeté rezistenca ekuivalente?
b) Sado t€ jeté rryma né R4?
c) Sado té€ jeté tensioni né skajet e Rs?

32. Shufra pércjellése CD me gjatési 20cm dhe rezistencé R, 1éviz me

shpejtési v=5m/s duke rréshqitur pa férkim ndérmjet dy shinave paralele si

né figur€. Fusha magnetike e njétrajtéshme éshté pingul me planin e figurés

dhe vlera e induksionit &shté B=2T. Rezistenca e pjeséve té tjera t&€ qarkut

€shté papérfillshme. Fija éshté e pazgjatshme, masa e fijes dhe e rrotullés

éshté e papérfillshme. Masa e trupit t€ varur né fije ésht€ m=80g dhe

g=10m/s’. Pércaktoni:

a) Kahun dhe intesitetin e rrymés sé
induktuar g€ kalon né shufrén CD.

b) Rezistencén e késaj shufre pércjellése.

B D

©

my

=
G

33. Njé proton futet me shpejtési 2-10° m/s pingule me vijat e induksionit
magnetik. Pércaktoni

a) vlerén e induksionit magnetik B n€ ményré qé ;B
protoni té 1&viz sipas njé trajektore rrethore me e
rreze 20cm.

b) vlerén e forcés magnetike qé vepron mbi protonin? .y n

Vx x

34. Trupi me masé€ 3 kg qé€ éshté i lidhur me njé€ susté elasike, Iékundet me
amplitude 6 cm. Duke ditur se nxitimi maksimal &shté 2m/s, sa &shté
energjia e ploté e tij?
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35. Né figuré éshté paraqitur boshti optik kryesor MN 1 njé pasqyre sferike,
pika e ndritshme objekt S dhe pika shémbéllim S’. Me ané t€ ndértimit
pércaktoni:

a) llojin e pasqyrés sferike

b) géndrén optike té pasqyrés
c) kulmin e pasqyrés M N

1

36. Sipérfaqja e njé metali rrezatohet njé€ heré me drite me gjatési vale 200
nm dhe pastaj me drit€¢ me gjatési vale 300 nm. Nga t€ dhénat
eksperimentale u gjet se energjia kinetike e fotoelektroneve né rastin e dyté u
zvogélua 4 heré. Gjeni punén e daljes pér kété metal.
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INFORMATIKE
PER DOKUMENTACIONIN

1. Objektivat e arritjeve t€ nxénésve pér kapitull mésuesi i shkruan:
A) né fillim t€ planit mésimor vjetor.

B) te ditari i mésuesit né fillim t& kapitullit.

C) né fillim t€ ditarit.

D) né regjistér.

2. Rrethoni dy alternativa nga pesé€ té shénuara pér veprimtariné né shkollé.
Shkolla né téré veprimtaring e saj gjithépérfshirése synon:

a) zhvillimin e mendimit dhe veprimit t& pavarur, kritik, krijues, konstruktiv

e tolerant

b) edukimin e vlerave atdhetare, njerézore, morale e demokratike

¢) nxitjen pér t€ qéné té forté fizikisht

d) lévizjen e liré t€ njerézve

e) barazing para ligjit

3. Tek Udhézimi “Pér hartimin e objektivave té arritjeve t& nxénésve”
kérkohet q€ minitesti t€ zhvillohet:

A) nga mésuesi pér orén mésimore.

B) nga mésuesi pér objektivat e kapitullit.

C) nga drejtori pér orén mésimore.

D) nga drejtori pér objektivat e kapitullit.

PER PROGRAMIN

4. Shkruani linjat sipas radhés pér programin e:
a) klasés VII
b) klasés VIII.

5. Sa oré€ né€ javé ka Iénda TIK né klasat 10, 11, 12 bértham& dhe me
zgjedhje?

7. Kur béhet vlerésimi pérmbledhés?
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PER METODIKEN
7. Cilat jané 3 kérkesat baz¢€ pér té hartuar objektivat specifike?

8. Vendos foljet e dhéna mé poshté né vendet bosh, sipas ¢do niveli té
Taksonomisé sé Blumit:
Njeh, kupton, shkruan, pérkufizon, analizon, pérshkruan, shpjegon,
ndérton, luan, zhvillon, pérdor, dallon.
1. T& njohurit
2. Té& kuptuarit
3. Zbatimi
4. Analiza

9. Shkruani disa nga objektivat e linjés “Pérdorimi i internetit”.

10. Cfar€ synon té realizojé pérgjigja me gojé e nxénésit?

PER PERGATITJEN SHKENCORE

11. Plotéso vendet bosh.

a) Software pérfagé€son pjesén né njé kompjuter.

b) MEé paré duhet té instalojmé programet , n€ ményré
qé t& mund té hapim dhe té pérdorim programet .

c) &shté pjesa e memorjes qé€ pérdoret vetém gjaté

kohés sé punés, né¢ kompjuter.

12. Si mund té krijojmé njé account (llogari né windows)?

13. Cila komandé zbatohet pér t€ béré njé ndérprerje té kollonés kur fagen
e kemi formatuar me kollona.

A) Format Columns Column Break

B) Insert Page Break column

C) Insert Break Column Break

D) Format Break Column Break
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14. Tregoni cilét jan€ kompononentet e njé adrese e-mail?

15. Ku mbahet pérkohésisht teksti i selektuar pasi €shté pérdorur komanda
cut ose copy?

A) Taskbar

B) Desktop

C) ROM

D) Clipboard

16. Cili nga simbolet ¢ méposhtme nuk mund té pérdoret pér t€ eméruar njé
dosje?

A) +

B) .

C) /

D) €

17. Mega Hertz (Mhz) mat:
A) Tingull

B) Shpejtesi

C) Hapésiré

D) Té trija s€ bashku

18. Pérshkruani dy ményra t€ ndryshme pér selektimin e njé blloku gelizash
né Excel.

19. Ngs né njé faqe excel-i, klikoyjmé tek geliza B1 dhe duke mbajtur shtypur
tastin Shift klikojmé tek geliza G10, atéhere zona e selektuar &shté:

A) B1-G10

B) B1.G10

C) B1;Gl10

D) B1:G10

20. Cili éshté roli 1 Device Manager?

21. Lidhni emrin e funksionit me pércaktimin e tij:

Sum Gjen vlerén mé t€ vogél n€ njé zoné té caktuar gelizash
Average Gjen numrin e gelizave joboshe

CountA Gjen vlerén mesatare t€ numrave né njé zoné té caktuar qelizash
Min Gjen shumén e numrave né€ nj€ zoné t& caktuar qelizash.
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22. Si mund t€ krijojmé njé Header né€ njé fage Excel?

23. Duke u bazuar né t¢€ dhénat e figurés s€¢ méposhtme, shkruani formulat e
duhura né€ gelizat B8, C8, D8, E8, né ményré qé mé tej t&€ pérdorim autofill
pér té kopjuar formulén né gelizat e tjera.

24. Cfaré ndodh nése hapim njé dokument nga menuja START?

A) Windows hap programin dhe mé tej hap dokumentin

B) Windows hap programin dhe mé tej ju mund t€ hapni dokumentin

C) Ng desktop hapet dritarja e My Computer né t€ cilén ju mund t€ hapni
dokumentin

D) Hapet dritarja e Windows Explorer dhe mé tej ju mund té hapni skedarin
qé€ doni

25. Cfaré ndryshimi ka midis njé Database dhe Database Management
System (DBMS)?

26. Shpjego fazat kryesore té krijimit t& njé prezantimi né Power Point
27. Si mund t€ krijosh nj€ ¢elés kryesor pér njé tabelé né Access?

28. Si rezervohet njé dokument? Jepni ndryshimin ndérmjet komandave
Save dhe Save As:

29. Shpjego procedurén e hapjes sé€ njé adrese E-mail né njé nga Browser-at
e internetit

30. Shpjego funksionin e ndarésit t€ fageve né Excel

31. Prapashtesa e njé skedari té pérgatitur né programin Power Point éshté?
A) Ppt

B) Xls

C) Odt

D) Doc

32. Ku e shkruajmé adresén e personit q¢ duam ti dérgojmé njé kopje té
fshehté t€ e-mailit (marrésit e tjeré mos ta shohin)?
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A) Ng fushén To:
B) Né fushén CC:
C) Né fushén mail:
D) Ng¢ fushén Bec:

33. Cili nga programet e méposhtme quhet browser?
A) Microsoft Outlook

B) Internet Explorer

C) Microsoft Excel

D) Adobe Reader

34. N¢ cilén dosje té€ e-mailit ruhen mesazhet e ardhura?
A) Outbox

B) Sent item

C) Favorites

D) Inbox

35. Shpjegoni ¢faré ndodh kur njé Folder béhet share?

36. Cili shkurtim i tastjerés bén bold tekstin e selektuar?
A) Ctrl+B
B) Alt+B
C) File/Format/Bold
D) Asnjéra prej tyre
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EDUKIM MUZIKOR
PER DOKUMENTACIONIN

1. Objektivat e arritjeve t€ nxénésve pér kapitull mésuesi i shkruan:
A) né fillim t€ planit mésimor vjetor.

B) te ditari i mésuesit né fillim t& kapitullit.

C) né fillim t€ ditarit.

D) né regjistér.

2. Mésuesi, q€ éshté anétar 1 bordit t& shkollés:
A) zgjidhet me votim nga mésuesit e shkoll€s.
B) zgjidhet me votim nga bordi i shkollés.

C) caktohet nga kryetari i bordit té shkollés.

D) caktohet nga drejtori 1 shkollés.

3. A ka t€ drejté t€ kryejé blerje nga fondi vullnetar i prindérve:

A) mésuesi léndor?

B) njé komision i caktuar nga drejtori?

C) mésuesi kujdestar?

D) drejtori i shkollés?

4. Tek Udhézimi “Pér hartimin e objektivave té arritjeve t€ nxénésve”
kérkohet qé:

A) minitesti té€ zhvillohet nga drejtori pér objektivat e njé kapitulli.

B) minitesti t€ zhvillohet nga mésuesi 1 1€nd€s objektivat e njé kapitullit.

C) minitesti t€ zhvillohet nga mésuesi 1 léndés pér orén mésimore.

D) minitesti t€ zhvillohet nga drejtori i shkollés né€ fund té njé ore mésimore.

PER PROGRAMIN

5. Programi léndor i arteve (zgjidhni até g€ ju jepni) ndértohet pérmes 5
linjave kryesore. Renditi ato.

6. Pérse shérbejné objektivat e programeve 1€ndore?
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7. Sa % t€ oréve t€ sugjeruara pér secilén linj€ keni t€ drejté t€ ndryshoni né
programin e 1énd€s tuaj.

8. Plotéso: Cilat jané 1éndét qé pérfagésojné fushén e artevené gjimnaz?

9. Sindahet Kurrikula e gjimnazit:

PER METODIKEN

10. Qarko pérgjigjen e sakté: Sipas Taksonomisé¢ sé Blumit “Njohja”
pérfshin:

A) riprodhimin e digkaje pa shpjegime

B) pérséritje rregullash apo emrash ashtu si¢ jané

C) nivelin mé té ulét té rezultateve pér nxénésit

D) té gjitha

11. Qarko pérgjigjen e sakté: Metoda e diskutimit éshté shumé e pérdorur
dhe njé ndér pérparésité e pérdorimit Eshté se:

A) mund t€ largohet nga gé€llimi i temés

B) monopolizon diskutimin

C) krijon edukatén e t€ dégjuarit t€ mendimit té t& tjeréve

D) asnjéra nga té€ tria pikat a, b, ¢

12. Qarko pérgjigjen e sakté: Pérdorimi i metodave mésimore mund té jeté:
A) statike n€ ¢do oré mésimi

B) né varési té€ pérmbajtjes mésimore

C) né varési té kushteve té klasés

D) né varési t€ moshés sé€ nxénésve

E) né varési t€ pikave b, c, d sé€ bashku

13. Kur ndérton pyetjet pér nxénésin né klas€é, mésuesi ka parasysh disa
kritere. Jep dy ndér disa prej kritereve.

14. Shéno dy ndér pérparésité q€ ka té pyeturit me shkrim (testi) né léndén
tuaj.
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15. Ng sa grupe ndahen metodat e mésimdhénies?

16. Rendit metodat e mésimdhénies qé pérdor mé shpesh duke filluar nga ato
mé efektive pér ju.

PER PERGATITJEN SHKENCORE

17. Qarko pérgjigjen e sakté: Muzika pércaktohet si:

A) shprehje e emocioneve dhe ndjenjave njerézore.

B) arti 1 modelimit emocional té tingujve me njéri -tjetrin.

C) njé vepér artistike e kompozuar pér instrument ose pér z¢&.
D) radhitje tingujsh né€ ményré t&€ pélqyeshme pér veshin.

18. Qarko pérgjigjen e sakté: Muzika €shté njé art qé vendoset:
A) né kohé

B) né& hapésiré

C) né kohé dhe né hapésiré.

D) né nj€ pérmasé t&€ papércaktuar.

19. Qarko pérgjigjen e sakté: Muzika shprehet me ané té:
A) tingujve

B) notave

C) melodive

D) zérave dhe instrumenteve muzikore.

20. Qarko pérgjigjen e sakté: Bashkétingéllimi vertikal i dy ose mé shumé
tingujve dhe lévizja e organizuar e tyre nénkupton:

A) melodiné

B) harmoniné

C) intensitetin

D) ritmin

21. Qarko pérgjigjen e sakté: Strofa dhe Refreni jané:
A) elementé t& muzikés

B) dy pjesét pérbérése té kéngés

C) dy pjesé muzikore

D) parime té zhvillimit té€ formave muzikore
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22. Qarko pérgjigjen e sakté: Opera éshté:
A) njé€ vepér instrumentale

B) njé vepér vokal - skenike

C) nj€ vepér simfonike

D) njé vepér orkestrale

23. Qarko pérgjigjen e sakté: Hapat e paré t&€ shkrimit t€ notave muzikore u
hodhén né periudhén e:

A) Mesjetés

B) Shekullit XX

C) Antikitetit

D) Klasicizmit

24. Qarko pérgjigjen e sakté: Filozofia humaniste né€ muziké u shfaq
népérmjet:

A) reformave kishtare

B) zhvillimit t€ repertorit laik krahas atij kishtar

C) pérsosjes sé instrumenteve muzikoré

D) shtimit t€ numrit t&€ kompozitoréve

25. Qarko pérgjigjen e sakté: Muzika Barok u zhvillua aférsisht mes viteve:
A) 12001300
B) 1400 — 1550
C) 1600 — 1750
D) 1800 —1900

26. Qarko pérgjigjen e sakté: Cila prej formave muzikore u konsolidua né
periudhén e klasicizmit:

A) balada

B) opera

C) sonata dhe cikli simfonik

D) preludi dhe fuga

27. Qarko pérgjigjen e sakté: Johan Sebastian Bah:

A) éshté njé kompozitor i njohur pér krijimtarin€ operistike

B) punoi pér njé kohé té gjaté né institucione fetare dhe kompozoi vetém
muziké kishtare
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C) kundérshtoi hapur prirjet e reja né muziké dhe né gjithé veprat e tij
D) é&shté nj€ nga figurat mé t€ shquara t€ muzikés, sepse arriti t€ bashkonte
me mjeshtéri té rené e té vjetrén, duke i parapriré zhvillimeve t€ mévonshme

28. Cili prej pohimeve t€ méposhtme nuk éshté i sakté:

A) Lindja e operés hapi nj€ etapé t€ re n€ historiné e muzikés botérore.

B) Opera nuk solli ndonjé gj€ t€ re n€ zhvillimet e muzikés dhe nuk &shté art
kompleks.

C) Opera lindi si njé spektakél qé gérsheton muzikén, poeziné dhe vallé-
zimin dhe u frymézua nga tragjedia antike greke.

D) Opera lindi né Firence dhe Italia u bé njé nga gendrat mé té réndésishme
té zhvillimit t€ saj.

29. Cili prej pohimeve t€ méposhtme nuk &shté i sakté:

A) Rikard Vagneri &shté kompozitor, dirigjent dhe publicist gjerman i
gjysmés s€ dyté t€ shek. XIX. Ai konsiderohet si njé ndér pérfagésuesit mé
té médhen;j t€ muzikés vokale romantike.

B) Vagneri shkroi kryesisht vepra simfonike, megjithaté ai nuk solli ndonjé
risi t€ vecanté. U mbéshtet kryesisht né traditén e kompozitoréve gjermané
paraardhés.

C) Operat e Vagnerit dallohen pér karakterin fantastik — pérrallor, sepse
shumica prej tyre jané mbéshtetur n€ legjendat dhe mitet gjermanike.

D) Vagneri ishte njé kompozitor reformator. Ai synoi gjaté gjithé kohés t&é
sillte dicka té re n€ muziké, né ndryshim nga paraardhésit e tij.

30. Qarko pérgjigjen e sakté: Simfonia IX nga Ludvig van Beethoven:

A) pérfagéson njé ndér veprat kulmore t€ muzikés klasike, né t& cilén
kompozitori futi pér heré€ t€ paré korin dhe fjalén poetike.

B) hap njé etapé té re né zhvillimin e muzikés klasike.

C) éshté shkruar nga kompozitori n€ periudhén e paré té krijimtarisé sé tij.
D) nuk u interpretua asnjéheré gjaté kohés qé€ ishte gjallé kompozitori.

31. Qarko pérgjigjen e sakté: Kéngét gregoriane kéndoheshin nga:
A) grup fémijésh

B) grup miks

C) grup burrash

D) grup grash
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32. Plotéso vendet bosh né fjalité e méposhtme: Bethoveni né simfoniné e 9
pérve¢ muzikés instrumentale vendosi né finale dhe tekstin e Odes
s& shkrimtarit

33. Pércakto tre gjini t&€ muzikés instrumentale dhe tre t&€ muzikés vokale.

34. Rendit disa nga personazhet e roleve kryesore té operés “Mrika” sipas
z€rave.

35. Plotéso vendet bosh: Opera fillon me njé pjesé orkestrale qé quhet
dhe e cila mbéshtetet n€ materialin muzikor t&é

36. Shpjego me jo mé shumé se 10 fjali ¢faré kuptoni me termin melodi?

37. Pérshkruaj sonatén, duke dhéné skemén e ndértimin té saj, si dhe duke
renditur disa kompozitoré€ qé jané shquar né kété gjini.

38. Pérbri emrit t€ kompozitorit t€ dhéné vendos nj€ vepér té tij:
a) Volfgang Amadeus Moxart
b) Antonio Vivaldi
c) Jozef Hajden
d) Franc Shubert

39. Plotéso vendet bosh: Romantizmi éshté njé drejtim artistik q€ mbizotéroi
né Europé gjaté shekullit . Pérfaqésuesit e muzikés vokale
gjaté késaj periudhe jané:

40. Pércakto disa nga tiparet kryesore t€ romantizmit né¢ muziké:

41. Rendit té paktén katér opera t&€ kompozitorit italian Xhuzepe Verdi.
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ARSIMI PROFESIONAL
PER DOKUMENTACIONIN

1. Qarko shkronjén pérbri alternativés sé sakté.
Plani vjetor shkollés miratohet nga:

A) Kryetari i bashkisé ose komunés.

B) Késhilli i1 prindérve.

C) Bordi i shkollés.

D) Ekipi kurrikular i shkollés.

2. Qarko shkronjén pérbri alternativés s¢ sakté.
Masa disiplinore “Paralajmérim pér pérjashtim nga shkolla pér thyerje té
disiplinés” merret nga:

A) Mésuesi kujdestar.

B) Drejtori i shkollés dhe mésuesi kujdestar..

C) Késhilli 1 disiplinés.

D) Drejtori i shkollés me pélgimin e jo mé pak se 2/3 e Ké&shillit t&

disiplinés.

3. Qarko shkronjén pérbri alternativés s€ sakté.
Bordi i shkollés ka né pérbérjen e tij:

A) Vetém njé néndrejtor t&€ shkollés.

B) Té gjithé néndrejtorét e shkollgs.

C) Vetém njé mésues.

D) Té paktén njé mésues.

4. Qarko shkronjén pérbri alternativés s€ sakté.
Ngarkesa mésimore pér mésuesit e shkollave publike pércaktohet me
udhézim té vecanté té:
A) Drejtorisé sé shkollés
B) Ministris€ s€ Arsimit dhe Shkencés
C) Késhillit t&€ Ministrave.
D) Drejtorive Arsimore Rajonale
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PER DOKUMENTACIONIN E MESUESIT
5. Renditni 3 dokumente kurrikulare qé pérshkruajné pérmbajtjen e 1€ndés.

6. Duke pérzgjedhur njé temé nga 1é€nda juaj, planifikoni n€ formén e njé
ditari nj€ oré mésimi duke respektuar hapat dhe kriteret q¢ mbahen parasysh.

ASPEKTE TE DIDAKTIKES NE ARSIMIN PROFESIONAL

7. Qarko shkronjén pérbri alternativés sé€ sakté.Testit 1 rritet besueshméria
kur:

A) Zbatohen kritere t€ ndryshme vlerésimi pér nxénésit qé 1 nénshtrohen té
njéjtit testim.

B) Numri i ¢é€shtjeve t€ trajtuara né test éshte i ulét.

C) Sigurohen té njé€jtat kushte testimi pér nxénésit gjaté testimit.

D) Ribé&het testi me t€ njejtat pyetje.

8. Qarko shkronjén pérbri alternativés sé sakté.

A) Komnikimi me gjeste transmeton mé shumé informacion se sa ai me
fjalé.

B) Komunikimi efektiv pérfshin mé shumé se njé kanal.

C) Komunikimi me gjeste transmeton mé shumé informacion se sa ai vizual.
D) Komunikimi mediatik pérdoret vetém né praktikat profesionale.

9. Qarko shkronjén pérbri alternativés sé saktg.
Vlerésimi i nxénésit me testim me shkrim pérdoret pér vlerésimin e:
A) Produktit t€ punés
B) Procedurés s€ punés.
C) Njohurive.
D) Shprehive praktike.

10. Né& vijat pérpara ¢do fjalie shkruani gérmén V nése pohimi &shté i vérteté
dhe gérmén G nése pohimi &shté i gabuar:

1. Orét e lira pérdoren pér pérforcim té 1éndés.

2. Planifikimi i realizimit t€ oréve té lira béhet nga bordi i shkollés.

3. Orét e lira zéné€ 10% - 15% té& programit lé€ndor.

4. Orét e lira mund t&€ mos shénohen né regjistér.
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11. N& vijat pérpara ¢do fjalie shkruani gérmén V nése pohimi éshté i vérteté
dhe gérmén G nése pohimi shté 1 gabuar:

1. T€ nxénét nuk ndodh vetém né klase.

2. Té nxénét pérfshin vetém até qé éshté e “sakté”.

3. Té nxénét ndodh vet€ém n€ ményré t€ ndérgjegjshme.

4. Té nxénét pérfshin vet€ém mésimin e njohurive dhe shprehive.

12. Né vendin bosh né t€ majté t€ numrit shkruani gérmén g€ i pérgjigjet

shpjegimi pérkatés.

1. Kurrikul A. Njési mésimore “autonome” me
kohézgjatje relativisht t& shkurtér.

2. Modul B. Pércakton rezultatet e pritshme t€ t€ nxénit.

3. Objektiv mésimor C. Bén t€ mundur pércjelljen e informacionit

nga burimi te nxénési.

4. Kompetencé profesionale. D. Pérdoret né njé profesion pér té€ pércaktuar
né se njé detyré éshté realizuar né ményré
té kénagshme.

5. Medie mésimore E. Térésia e planit, programeve, udhézimeve
didaktike, et;.
6. Proceduré G. Hallké e sistemit arsimor ku népérmjet

proceseve mésimore — edukative realizohet
kualifikimi pér nj€ punésim.

7.Standard profesional H. Aftésia dhe gatishméria e nj€ individi pér té
kryer detyra né njé profesion.
8. Arsim profesional K. Njé seri hapash t€ lidhur me njeri — tjetrin

pér té pé&rmbushur njé detyré.

13. Pé&r objektivin:

“Nxénési t€ instalojé brenda 2 orésh njé lavaman kuzhine, né repartin e
shkollés, i cili t€ mos pikoj€ dhe té jeté né nivel”, pércaktoni:
Veprimtariné
Objektin
Kushtin
Standartin

14. Rendit 4 hapat kryesore pér planifikimin e procesit mésimor teorik.
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15. Rendit 5 nga metodat kryesore q€ pérdorni pér arritjen e objektivave
mésimoré.

16. Shkruaj dy shembuj nga 1é€nda juaj g€ ilustrojné€ zbatimin e dy parimeve
didaktike t&€ méposhtme:

- Lidhja e teoris€ me praktikén.

- Karakteri sistematik dhe gradual i t€ mésuarit.

17. Shpjegoni arsyet pse duhet té analizohen rezultatet e vlerésimit té
nxénésit.

18. Jepni shembull t& organizimit, shpérndarjes dhe realizimit t€ oréve t€ lira
né€ 1éndén tuaj.

19. Shpjegoni si ndikojné faktorét e méposhtém né realizimin e mésimit.
1. Programi mésimor.
2. Kushtet mésimore.

3. Teksti mésimor.

20. Harto njé njési testi me katér alternativa duke u mbéshtetur né
pérmbajtjen e 1€ndEs tuaj.

21. Harto njé “listé kontrolli” pér vleré€simin kompleks t€ nxénésit duke u
mbéshtetur n€ pérmbajtjen e 1éndés tuaj.

22. Rendit dhe argumento 3 ményra té motivimit t€ nxénésve
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